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盘锦市林业和湿地保护管理局 盘锦市财政局
盘锦市农业农村局关于印发《盘锦市妥善做好禁食野生动物后续处置工作的指导意见》的通知

各县区人民政府,市公安局，市市场监督管理局：
[bookmark: _GoBack]《盘锦市妥善做好禁食野生动物后续处置工作的指导意见》已经市政府同意，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

附件：《盘锦市妥善做好禁食野生动物后续处置工作的指导意见》
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附件：
盘锦市妥善做好禁食野生动物后续
处置工作的指导意见
为认真贯彻《全国人民代表大会常务委员会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》（以下简称《决定》）及《国家畜禽遗传资源目录》（农业农村部公告第303号）、《农业农村部国家林业和草原局关于进一步规范蛙类保护管理的通知》（农渔发〔2020〕15号）、《国家林业和草原局关于组织实施妥善处置在养野生动物技术指南的函》（林函护字〔2020〕50号）及《辽宁省林业和草原局辽宁省财政厅辽宁省农业农村厅关于印发辽宁省妥善做好禁食野生动物后续处置工作的指导意见》（辽林草字〔2020〕23号）等有关文件要求，妥善做好我市禁食野生动物后续处置工作，结合我市实际，现提出指导意见如下。
一、指导思想
深入贯彻习近平生态文明思想和有关重要指示批示精神，严格落实全国人大常委会《决定》，遵照国家林业和草原局关于做好禁食野生动物后续工作的有关要求，全面清理整顿野生动物人工养殖活动，妥善处置在养野生动物，坚决维护全市生物安全和生态安全，保障人民群众生命健康安全，有效防范重大公共卫生风险和社会稳定风险，切实保障野生动物养殖场（户）的合法利益，确保社会和谐稳定。
二、工作原则
（一）属地管理。各县区政府是妥善处置禁食野生动物工作的责任主体，负责辖区内禁食野生动物养殖场（户）退出和在养野生动物处置以及督办协调、督查指导等相关工作。
（二）分类退出。区分禁食野生动物养殖场（户）是否存在违法行为、是否转变养殖利用目的、养殖动物是否纳入《国家畜禽遗传资源目录》等名录管理情况，实施分类退出。
（三）科学处置。坚持保护优先、科学分类，对禁食野生动物养殖场（户）退出工作中需处置的在养野生动物，依法科学妥善处置，防范生态安全和公共卫生安全危害等次生问题。对养殖场（户）退出造成的合法财产损失，结合本地实际情况酌情适当补偿。
三、工作任务
（一）宣传引导。各县区组织宣传部门坚持正确的舆论导向，妥善做好在养野生动物处置工作宣传，加强舆情监测，指导舆情应对处置，组织新闻媒体做好相关报道，加强问题疏导、舆论引导，为妥善处置禁食野生动物工作营造和谐氛围。（责任单位：市林湿局、各县区政府）
（二）核实确认底数。各县区政府要组织林业、农业农村、扶贫等部门对辖区范围内野生动物养殖场（户）进行登记造册，在前期调查摸底的基础上，深入实地现场、见物点数，对在养人工繁育野生动物的物种、数量、繁育设施、用途、持有证件等基础数据进行当场确认，由核查登记工作人员和禁食野生动物养殖场（户）双方在核查登记表上签字盖章确认，做到“一户一册”，确保数据真实准确。(责任单位：市林湿局、市农业农村局、各县区政府)
（三）依法退出。按照省、市统一部署，各县区政府组织相关部门依职权按下列情况对禁食野生动物养殖场实施分类依法退出。(责任单位：市林湿局、市农业农村局、各县区政府)
1.对存在违法行为的禁食野生动物养殖场（户），依法处罚。特别是对无法说明在养野生动物合法来源、超出许可证范围养殖野生动物和非法经营利用野生动物的，要查实违法行为，坚决依法处罚。违规取得行政许可或违法从事养殖利用的不予补偿。
2.对取得人工繁育许可证，全部或部分为禁食野生动物的人工繁育养殖场，各级林业主管部门按照“谁发证谁撤回”的原则，撤回并注销所核发的人工繁育许可证件或文书，并一律停止以食用为目的出售、运输野生动物等活动，变更后证件或文书需要明确载明非食用，造成的财产损失，各县区政府结合本地实际，酌情适当给予补偿。
3.对养殖场（户）人工繁育种类列入《国家畜禽遗传资源目录》，林业主管部门已核发人工繁育许可证件或文书的，撤回并注销所核发的许可证件或文书，其人工繁育种群管理适用《中华人民共和国畜牧法》规定。林业主管部门向农业农村主管部门做好资料交接等工作，保障养殖场（户）正常生产经营活动。
（四）妥善处置。按照国家林草局《妥善处置在养野生动物技术指南》，各县区政府组织相关部门对禁食野生动物按照放归自然、收容救护、转作他用、无害化处理等方式制定处置方案，及时处置到位。(责任单位：市林湿局、市农业农村局、各县区政府)
（五）酌情补偿。补偿对象为合法从事野生动物养殖活动的养殖场（户）。补偿标准由各县区政府按照本地实际情况，根据在养野生动物的种类、数量，适当兼顾养殖设施投入和养殖模式等因素自行确定。各县区政府要加强跨区域沟通协调，避免补偿标准差距过大引发新的矛盾。补偿资金由各县区政府结合本地实际统筹解决。各县区政府要制定补偿方案，落实落细调查摸底、数据认定、补偿协议签订、补偿资金拨付等具体工作。
2020年9月30前，各县区禁食野生动物后续处置工作全面完成。(责任单位：市林湿局、市财政局、各县区政府)
四、保障措施
（一）加强组织领导。各县区要提高政治站位，以对人民生命和公共卫生安全高度负责的态度，切实做好禁食人工繁育野生动物处置工作。县区政府要抽调专人，组成工作专班，制定具体实施方案，明确工作时限，落实落细摸底调查、数据认定、补偿协议签订、补偿资金拨付等工作，确保禁食人工繁育野生动物处置工作稳妥有序开展。
（二）明确责任分工。各县区政府要切实履行禁食野生动物后续处置工作属地主体责任，主要负责同志是第一责任人，分管负责同志具体抓落实。林湿、公安、农业农村、市场监督等相关部门，要做政府统一领导下，充分发挥其职能作用，加强沟通协调，形成工作合力，共同推动禁食野生动物后续工作平稳有序开展。
（三）强化执法监管。公安、林湿、农业农村、市场监管等部门要对野生动物及产品经营利用场所、繁育场所、网络交易信息平台进行全面系统排查，依法整治取缔违法违规交易场所，严禁任何形式的非法交易活动，彻底斩断乱捕滥猎、走私和非法出售、购买、利用野生动物的利益链条，革除滥食野生动物陋习，形成联合执法打击的高压势态。
（四）加强宣传引导。各县区、各部门要组织动员社会各方力量，通过各种形式广泛宣传、正确理解《决定》出台的重要意义和主要内容，全面禁止非法野生动物交易，坚决革除滥食野生动物陋习，形成共同保护野生动物的良好氛围。同时，要深入细致做好养殖户思想工作，提前化解可能出现的矛盾，确保退得出、稳得住，切实维护社会安全稳定。
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