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市林湿局应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案

各县、区农业农村（自然资源）局（林湿服务中心），局机关各科室、林湿服务中心，市森林公安局：
为认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的重要指示、批示和省、市疫情防控有关要求，结合我局实际,特制定本方案。
一、工作目标 
全面做好全市野生动物疫源疫病监测工作，全力配合做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，采取及时、有效的防控措施，提高新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控水平和应对能力，确保做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”，控制疫情传播和蔓延，保障广大人民群众身体健康和生命安全，维护社会稳定。
二、组织领导 
成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组。组长由局长担任，副组长由副处级领导担任，小组成员由各部门负责同志组成。领导小组统筹协调全市林湿系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。
三、重点工作
1.疫情防控科普宣传
局机关办公室，林湿服务中心办公室、安全和宣传教育科要密切关注新型冠状病毒感染的肺炎疫情进展，及时了解疫情基本情况及各地防控措施和防控工作情况，充分利用微信群等平台，做好应对新型冠状病毒感染肺炎疫情的预防防范、自救互救知识的宣传和普及，提高公众防范和自救互救能力，做好国务院“互联网+督查”有关疫情线索办理，及时处理不实信息，做好春节期间外出人员统计汇总、分析研判工作，保证上通下达，作好防控工作。
2.野生动物疫源疫病监测
野生动物保护科，林湿服务中心生态监测科、湿地和自然保护地科（四站一基地）负责贯彻落实国家、省上级行业部门关于加强野生动物疫源疫病监测工作有关要求，制定专项应急预案或工作方案，加大野生动物疫源疫病监测工作的预测预警、应急处置，及时与省林草局联系汇报，严格执行野生动物疫源疫病监测网络直报制度，一旦发现疑似疫情，立即第一时间按程序上报,并依法进行处置。
3.野生动物驯养繁殖
野生动物保护科负责指导各县区野生动物主管部门，做好辖区内驯养繁殖企业野生动物的调查摸底，对驯养繁育野生动物场所实施隔离消毒，严禁养殖区和外界人员接触，以阻断接触渠道，禁止野生动物对外扩散和转运贩卖。落实野生动物园、动物园、马戏团等野生动物观赏展示、展演单位防范疫病等安全责任，对存在安全隐患需立即整改，消除疫病传播风险。
4.野生动物经营利用
市森林公安局负责做好餐饮单位野生动物经营利用检查，坚决禁止经营利用非法来源、未经检疫合格的野生动物及其制品的行为，坚决禁止任何形式的野生动物经营交易活动。
5.落实巡护看守责任
林业和湿地综合执法队、市森林公安局从即日起要对本区域内的野生动物巡护看守部署情况再进行一次彻底检查,在疫情期间，除科研等需要外，一律停止野生动物猎捕，并增派力量负责对本区域内的野生动物集中分布区、集群活动区、候鸟越冬地、迁飞停歇地、迁飞通道等加密野外巡回路线，看守站点，彻底清除网、套等各类非法猎捕工具，从严惩处非法猎捕野生动物行为，坚决遏制乱捕滥猎野生动物现象。
6.开展协同应对
领导小组其他成员对照自身工作职责积极配合开展疫情防控工作。市林湿局疫情防控工作领导小组按照市疫情防控工作领导小组的部署要求，积极配合各相关部门开展防控工作，确保疫情防控工作任务完成。
在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作中，如涉及其它事宜，按国家和省、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关规定执行。 
四、应急处置
要做好值班值宿工作，带班领导，保证24小时在岗，及时落实省、市防控工作相关部署，做好信息传递和相关舆情处置工作，任何人不得对外传播各类不实信息，人为造成恐慌。
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附件：

市林湿局应对新型冠状病毒感染的肺炎
疫情防控工作领导小组成员名单

组  长：徐  伟  市林湿局局长
副组长：张海来  市林湿局副局长
侯  军  市林湿局副局长
张晓光  市林湿局副局长     
李玉祥  市林湿服务中心主任
纪金章  市林湿局四级调研员 
王  松  市林湿服务中心副主任
成  员：张  双  市林湿局办公室负责人
        郭  丽  市林湿服务中心办公室主任
李  波  市林湿局野生动物保护科科长
刘  野  市林湿局湿地科负责人
李智勇  市林湿局林业科负责人
杨德志  市森林公安局局长
        李  阔  市森林公安局政委
        高  军  市林湿服务中心生态监测科科长
        黄  洁  市林湿服务中心安全和宣传教育科负责人
        张  勇  市林湿服务中心综合执法队队长
        孙  凯  市林湿服务中心造林服务科科长
        韩  成  市林湿服务中心规划建设服务科负责人
        李晓静  市林湿服务中心林业工作站站长
        孙忠伟  市林湿服务中心湿地科学研究所所长
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