2017年全市一级预算部门机构设置情况说明

盘锦市气象局内设9个科室：办公室、人事科、业务科、党支部、财务核算中心、气象台、保障中心、气象服务中心、人工影响天气作业办公室。

盘锦市城乡一体化工作办公室内设机构为综合规划款、政策法规科、经济社会科、建设指导科。

中国人民政治协商会议盘锦市委员会内设办公室、研究室、机关党委、提案委员会、经济委员会、人口资源环境委、教科文卫体委、社会法制和民族宗教委、港澳台侨和外事委、学习文史委、委员联席办。

中国国际贸易促进委员会盘锦支会设两个部：联络部（负责文秘、人事、财务、会计及对外联络等方面工作）和展览部（负责展览、信息、法律、仲裁等方面工作）。

中共盘锦市委老干部局本级设办公室，管理科，调研科，指导科。离退休干部管理服务中心内设综合科和活动科。老年大学内设综合科和教学管理科。

[bookmark: _GoBack]中国共产党盘锦市委员会办公室内设秘书一科、秘书二科、文电科、常委办、综合一科、综合二科、综合三科、信息室、人事科、财务科、机要局、保密局、网管中心、车队、机关印务公司。

中共盘锦市直属机关工作委员会内设办公室、纪工委、组织部、宣传部、工会（团工委）。

中共盘锦市委政法委员会内设办公室、政治部、执法督查科，综治办综合科、指导科、督查科、宣传科，社会稳定风险评估科，维稳督查指导科，处非办。

中共盘锦市委宣传部内设机构如下：办公室、新闻出版科、理论科、国防教育办公室、干部科、宣传科、文艺科、网络新闻宣传管理科、盘锦外宣办（政府新闻办）、精神文明综合科、精神文明指导科、精神文明未成年人工作科、盘锦市委讲师团组教科、盘锦市委讲师团教研室、盘锦市互联网宣传管理局综合协调科、盘锦市互联网宣传管理局舆情协调处置科、盘锦市互联网宣传管理局网络宣传科、盘锦市互联网宣传管理局网络管理科、盘锦市互联网宣传管理局网评工作科、盘锦市互联网宣传管理局网络信息科

中共盘锦市委统一战线工作部内设办公室、党派工作科、干部科、经济联络综合科。


中共盘锦市纪律检查委员会内设办公室、组织部、宣传部、研究法规室、党风政风室、信访室、案管室、第一纪检监察室、第二纪检监察室、第三纪检监察室、第四纪检监察室、第五纪检监察室、审理室、干部监督室、机关党委。

盘锦市总工会内设办公室、组织部、宣教部、民管部、生活部、生产部、法律部、女工部、财务部、经审办、教科文卫体、干校、职工文体活动中心、困难职工帮扶中心、、劳模办、网络中心。

盘锦市住房和城乡建设委员会内设办公室、法规信访科、行政审批办公室、房地产管理科、城市建设管理科、建工处、公用事业管理科、质量安全科、计划统计科、财务审计科、组织人事科、纪检监察室。

盘锦市住房公积金管理中心内设办公室、稽查科2个科室，下设盘山办事处、大洼办事处，辽东湾办事处、双台子办事处、兴隆台办事处。

盘锦市重点公共项目建设管理办公室内设综合计划科、工程管理科、前期工作科三个业务科室。

盘锦市中级人民法院内设机构情况：办公室、政治部（干部科和宣传教育科）、立案庭、刑事审判第一庭、刑事审判第二庭、民事审判第一庭 、民事审判第二庭、民事审判第三庭、行政审判庭（赔偿委员会办公室）、审判监督庭 、执行局（执行第一庭、执行第二庭、执行综合管理科）、研究室、审判管理办公室、司法警察支队、技术科（技术鉴定中心）、司法行政装备管理科 、监察室 、机关党委 、法官培训分院。 

盘锦市质量技术监督局内设办公室、计划财务科、法宣科、计量科、标准化科、质量监督科、特种设备监督管理科、机关党委、监察科、食品相关产品科。

盘锦市政府法制办设内设机构：秘书科（督查案）、立法科（政府法律顾问室）、政府法制监督科、行政复议应诉科。

盘锦市物价局内设三个科室，分别为价格管理科、收费管理科、政策法规科

盘锦市文化广电局内设机构6个。即：办公室、文化艺术科、文化产业科、新闻出版科、文博科和传媒影视管理科技科。
局直属基层单位9家（其中：参公单位2家）。分别为：盘锦市图书馆、盘锦市少年儿童图书、盘锦市群众艺术馆、盘锦市民族文化艺术馆、盘锦市文化艺术创作研究室、盘锦市广播电视监测台、盘锦市辽河碑林管理处（由建委系统转入）、盘锦市文物管理办公室（参公单位）、盘锦市文化市场综合执法大队（参公单位）。

盘锦市卫计委下设科室16个，分别为办公室、规财科、组织人事科、医政科、疾控监督科、安委办、基层科、妇幼科、科教中心、地病办、医学会、信息中心、政法规统科、爱卫办、宣传站、药具站。

盘锦市统计局内设6个科室：办公室、法规人才科、综合与核算科、工业与能源统计科、社会与投资统计科、农村与服务业统计科。

盘锦市体育局内设办公室、群众体育科工作职责、竞训科

盘锦市司法局设7个内设机构：办公室（法制工作管理科、信息科、督查室）、（二）政治部（警务部）、法治宣传科、律师工作管理科（法律援助工作管理科、司法考试工作管理科）、社区矫正工作管理科（戒毒工作管理科）、公证工作管理科（司法鉴定工作管理科）、基层工作管理科。

盘锦市水利局内设综合办公室、计划财务科、农村水利科、建设管理科、水生态科、法制与宣教科。

盘锦市市政工程管理处下设10个内设机构、7个基层单位；分别为：办公室、财务科、审计监察科、人事科、党群工作室、经营质检科、计划统计科、工程技术科、设施设备科、安全保卫科、道桥养护所，路灯维修养护所、市政监理所、市政设施设备维护站、物资供应站、车队、辽东湾新区市政工程管理所。

盘锦市食品药品监督管理局设11个内设机构，1个直属机构，2个派驻机构，2个下属事业单位。11个机关科室分别为：办公室（规划财务科）、政策法规科（行政审批办公室）、食品监管协调科、食品生产监管科、食品餐饮监管科、食品流通监管科、药品生产监管科、药品流通监管科、保健食品化妆品监管科、医疗器械监管科、宣传与应急科（科技信息科）；1个直属机构：市食品药品安全稽查支队；2个派驻机构：市食品药品监督管理局辽东湾新区分局、辽河口生态经济区分局；2个下属事业单位：市食品药品网络监管中心(加挂投诉举报中心)；市药品不良反应监测中心。

盘锦市审计局下设办公室、法制综合科、经济责任审计办公室、经济责任审计科、财政金融审计科、文教行政审计科、农业与社保审计科、固定资产投资审计一科、固定资产投资审计二科

盘锦市商务局下设办公室、运行综合科、市场秩序科、批发与零售业服务科、市场体系建设科、住宿与餐饮业服务科、流通促进科、对外贸易服务科、对外经济合作服务科、投资与开发区建设服务科。下属三家事业单位：盘锦市煤炭资格审查办公室，参公单位，编制6人，实有5人。盘锦市商贸发展服务中心全额事业单位，编制19人，实有20人；盘锦市散装水泥办公室，基金开支，自筹单位，编制7人，现有人数6人。

盘锦市金融工作办公室设9个内设机构：办公室(督查室）、综合法规科、财务监督与业绩考核科、产权管理与资本运作科、规划发展与改革改组科、企业领导人员管理科、金融发展服务科、资本市场科、党建工作科。

盘锦市政府办公室内设秘书一科、秘书二科、秘书三科、文电科、综合一科、综合二科、综合三科、信息科、电子政务科、政务公开办公室、油地综合协调科、勘探开发协调科、经济社会发展协调科、人事监察科（办公室机关党委）、综合研究科、综合改革科、宏观经济研究科、产业发展研究科、社会管理研究科。
市政府督查室（市政府绩效考核办公室）
督查考核一科、督查考核二科、督查考核三科、督查考核四科、督查考核五科、应急值守科、应急保障科、社会稳定与安全生产科

盘锦市人民检察院机构设置如下：办公室、干部处、宣传处、公诉处、侦查监督处、未检出、反贪侦查一处、反贪侦查二处、反贪大要案、反渎侦查处、反渎综合指导处、刑事执行检察局、民行处、控检处、案管、职务犯罪预防处、技术处、法律政策研究室、法警支队、监察室、培训中心、机关党委、计财处等23个内设机构。

盘锦市人防办设2个科室，编制7名，实有人员13人，包括综合科、工程科；3个事业单位，编制21人，实有28人，包括信息保障中心、指挥管理中心、资产管理中心。

盘锦市人大常委会内设办公室（内设秘书科、行政科、财务科、老干部办；另有事业单位培训中心）；人事代表选举工作委员会（内设人事任免选举科、代表联络科）；研究室（内设综合科）；信访办公室；财政经济委员会挂预工委牌子（内设办公室和预审监督科）；城乡建设委员会（内设办公室）；农业和农村委员会（内设办公室）；内务司法委员会（内设办公室）；教科文卫委员会（内设办公室）；民族侨务外事委员会（内设办公室）、法制委员会与法工委合署办公（内设办公室、立法科、备案科）。

盘锦市人力资源和社会保障局设10个内设机构:综合办公室、社会保险基金监督与财务审计科、就业促进与职业能力建设科、专业技术人员管理与职称科、养老保险科、医疗和工伤生育保险科、工资福利科、事业单位人事管理科、公务员管理科、劳动关系与信访科（市构建和谐劳动关系领导小组办公室）

盘锦市农机局设3个内设机构：办公室（督查室）、农机管理与科技教育科、修造法规科。

盘锦市民族事务委员会下设办公室、民族科、宗教科共三个科室。

盘锦市民政局机关设置6个内设机构：
办公室、优抚安置办公室、社会福利和社会事务科（盘锦市民政局婚姻登记处）、社会组织管理办公室（社会组织执法监察室、行政审批办公室）、社区和基层政权建设科、救灾救助科。

盘锦市旅游发展委员会设4个内设机构。
办公室、产业发展科、政策法规与监督管理科、宣传与联络科

盘锦市林业和园林绿化局设置7个内设机构，分别是：综合办公室、计划财务审计科（林业基金征收站）、组织人事科、园林绿化造林指导科、森林资源管理科（林业技术推广站）、工程养护管理科、规划科技科。
下设市林业和园林绿化建设中心、市林业和园林绿化养护中心、辽东湾新区林业和园林绿化所。
市森林病虫害防治检疫站、实行双重管理的市森林公安局（2016年4月合并成立市林园局整建制划转）

盘锦市辽河油田基础教育管理中心内设机构：
办公室、党委工作部、纪检监察科、财务科、劳动人事科、基础教育科、信息科档案科、综合管理科、安全保卫科、离退休办公室、工会、团委、招生办公室、教育督导室、教育研究所。

盘锦市粮食局内设粮食调控科、粮食监督检查科、粮食行业发展科。

盘锦市科学技术协会下设两部一室，分别是科普部、学会部和办公室。

盘锦市科学技术局（市知识产权局）设5个内设机构：办公室（督查室）、综合计划科、知识产权与科技管理科、工业科技科、农村科技科

盘锦市经信委机关共设科室13个：办公室、综合法规科、投资运行科、科学技术科、资源节约与综合利用科、交通电力协调科、石油化工医药科、装备制造科、轻工建材科、电子信息产业科、中小企业科、信息化与无线电管理科、减负办。

盘锦市经济合作局（市外事侨务办公室）设置9个内设机构：
办公室、产业研究与规划科、综合协调科、欧美投资促进科、日韩投资促进科、台港澳投资促进科、国内投资促进科、外事交流合作科、侨务指导。

盘锦市教育局设8个内设机构，主要包括综合办公室（盘锦市语言文字工作委员会办公室）、发展规划科（行政审批办公室）、基础教育科（体育卫生与艺术教育科）、高等教育职业教育与成人教育科、财务科、人事科、法规安全科、市政府教育督导团办公室等。

盘锦市交通局机关机构设置如下：　
办公室（督查室）、规划建设科（交通战备办公室、市地方铁路管理办公室）、综合运政科（行政审批办公室）、安全生产监督科、财务审计科、组织宣传科。

盘锦市机关事务管理局下设6个科室：办公室、财务审计科、资产管理科、会务接待科、公共节能科、后勤服务科。

盘锦市编委办设置内设机构4个，分别为秘书科、综合监督科、机关机构编制科、事业机构编制科。市政府行政审批制度改革领导小组办公室设在市编委办，与机关机构编制科合署办公。另外，设置了市事业单位登记管理局，为市编委办直属行政机构。

盘锦市环境保护局设5个内设机构：综合科、监督管理科、环境影响评价科（行政审批办公室）、科技与环保产业科、农村环境保护科。

盘锦市行政审批服务局内设科室：秘书科、业务科、监察科。

盘锦市海洋与渔业局机构设置如下：办公室（人事监察科）、科技渔业科（政策法规科）、海域综合管理科（生态环境保护科）、计划财务科（行政审批办公室）。

盘锦市国有资产监督管理委员会设9个内设机构：
办公室(督查室）、综合法规科、财务监督与业绩考核科、产权管理与资本运作科、规划发展与改革改组科、企业领导人员管理科、金融发展服务科)、资本市场科、党建工作科。

盘锦市国有土地储备中心内设机构6个，分别为办公室、财务科、规划法规科、评估测算科、储备融资科、储备整理科。

盘锦市国土资源局机构设置情况：办公室、人事科、财务科、土地利用科、地籍科、耕地保护科、征转用科、矿管科、地质环境科、综合调研室、不动产登记室、监察室、政策咨询室十三个业务科室。

盘锦市规划局内设机构如下：办公室、规划编制管理科、建筑规划管理科、市政规划管理科。

盘锦市供销合作社联合社内设办公室、财务审计科、合作经济指导科、企业指导科、组织宣传科、烟花管理科。

盘锦市公共采购交易监督管理办公室机构设置如下：
办公室、综合管理科、统计评价科、采购监管科、交易监管科、盘锦市公共采购交易中心。

盘锦市公安局交通警察支队有9个独立办场所，其中6个城区大队（兴隆台大队、双台子大队、辽河口大队、机动大队、直属大队、设施大队）：2个高速大队（盘海高速大队、京沈高速大队）1个考验场，12个科室（政治处、办公室、指挥中心、行政科、宣传科、交通科、法制科、事故科、车管科、证管科、考试科、综合科）。

盘锦市公安局内设科室29个，包括:办公室、政治部、机关党委、警务保障部、社联处、审计室、信访科、警务指挥部、刑事犯罪案件侦查支队、巡逻防暴支队、维护稳定支队、反恐怖工作支队、监所管理支队、禁毒支队、交通分局、国家安全保卫支队、内保分局、保安管理支队、治安管理支队、经济犯罪案件侦查支队、技术侦察支队、警务督察支队、网络安全支队、出入境管理局、社区警务支队、食品药品案件侦查支队、法制支队、警卫处、公共安全监察支队。

盘锦市工商业联合会下设市工商业联合会信息服务中心事业单位一个（非独立核算单位），本级部门下设办公室、会员部、经联部三个科室。

盘锦市工商行政管理局内设办公室、人事教育课、财务审计科、广告课、商标科、合同科。法制科、公平交易科、注册监督指导科。

盘锦市港口与口岸局机关下设五个业务科室：办公室、港口管理科、航运管理科、口岸管理科、安全管理科。

盘锦市发展和改革委员会内设办公室、国民经济综合科、经济体制改革科、固定资产投资科、国外资金利用科、农村经济科、工业科、社会发展科、财贸信用科、基础产业发展科、重点项目稽查特派员办公室(招投标协调办公室、资源节约与环境保护科、交通战备办公室、经济动员办公室、管道保护科、价格管理科、收费管理科、政策法规科、人事科、沿海经济带开发建设领导小组办公室、市产业项目规划办公室、市经济转型办公室、市大数据中心、市价格监督检查局、市成本调查监审局、市价格调节办公室、市价格认证中心。

盘锦市地震局内设2个职能科室，即办公室（督查室）和业务科。

盘锦市档案局下设8个科室。办公室、执法监察科、档案馆室科、经济科技科、教育培训科、编研管理科、信息技术科、现行文件科。

盘锦市畜牧兽医局内设机构如下：
办公室、畜牧产业科（预警监测办公室）、动物防疫监督科（重大动物疫病应急办公室）、畜产品安全监管科（饲料工作办公室）。

盘锦市城市管理综合行政执法局下设三个科室:办公室,业务指导科,政策法规科。

盘锦市城郊地区人民检察院现有办公室、政治处、法制检察科、刑事检察科、侦查科5个内设机构。

盘锦市残疾人联合会共设3个部（室），包括办公室、康复部、宣传就业部（对外挂维权部牌子）。

财政局内设机构如下：办公室、综合法规科、预算科、国库科、非税收入科、行政政法科、教科文科、企业科、经济建设科、流通科、农业科、社会保障科、债务金融科、采购监管科、会计科、行政资产科、监督检查局、人事教育科。下属二级单位包括：市农业综合开发办公室、市县乡财源建设办公室、市非税收入管理处、市社会保障资金管理中心、市财政预算编审中心、市投资审核中心、市财政科学研究所、市财政教育中心、市财政信息中心、市财政局机关事务服务中心、市财政局国库收付中心。

盘锦市安全生产监督管理局内设5个科室：办公室（督查室）、法规指导科（行政审批办公室）、石油化工安全监督管理科、规划科技和行业监督管理科、事故调度和油气开采监督管理科。

盘锦日报社根据职责内设机构１５个，即办公室、保卫科、财务科、新闻研究室、广告部、发行部、总编室、时政部、文化法制部、农村经济部、城市经济部、专刊部、摄影部、校对部、新华网盘锦频道编辑部。

盘锦检验检测中心内设机构15个：综合管理部（包含组织人事室、财务后勤室、）、科研服务部（包含科研拓展室、市场服务室、）、质量控制部（包含质控室、样品受理室）、理化检测部（包含3个检测室）、生物检测部（包含4个检测室）、毒理检测部、体检部（包含从业与职业体检室、驾驶人体检室）、传染病与艾滋病科、免疫规划科、慢病地病科、病媒消毒科、职业放射卫生监测科、公共场所卫生监测科、食品与水质卫生监测科、辽东湾海港检疫站。

盘锦广播电视台26个内设机构如下：
综合办公室、组织人事科、财务管理科、安全保卫科、督导室、总编室、新闻中心、新闻编辑部、对外新闻部、大型节目部、文艺部、联办部、农村部、新闻综合频率、经济生活频率、交通文艺频率 、长书戏曲频率、新闻综合频道、都市生活频道、影视娱乐频道、技术中心、网络部、制作部、播出部、发射部、广告部。

大连理工大学盘锦产业技术研究院是一级预算单位，下设综合管理部、科技开发部两个部门。

