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盘锦市人民政府办公室转发省政府办公厅关于

进一步加强政府信息公开回应社会关切

提升政府公信力实施意见的通知

各县、区人民政府，辽东湾新区，辽河口生态经济区，市政府各部门、直属机构：

    经市政府同意，现将《辽宁省人民政府办公厅关于进一步加强政府信息公开回应社会关切提升政府公信力的实施意见》（辽政办发〔2013〕61号）转发给你们，请认真贯彻落实。

                       盘锦市人民政府办公室

                        2014年1月6日

辽宁省人民政府办公厅关于进一步

加强政府信息公开回应社会关切

提升政府公信力的实施意见
辽政办发〔2013〕61号

各市人民政府，省政府各厅委、各直属机构：
　　为贯彻落实《国务院办公厅关于进一步加强政府信息公开回应社会关切提升政府公信力的意见》（国办发〔2013〕100号）精神，进一步增强公开实效，提升政府公信力，经省政府同意，提出如下实施意见：
一、建立主动发布机制
（一）各级政府及其部门要针对公众关切，主动、及时、全面、准确地发布权威政府信息，重点做好政府重要活动、重要决策部署、经济运行和社会发展动态、重大突发事件及其应对情况等方面信息发布工作，以增进公众对政府工作的全面了解和理解。
（二）由省政府办公厅会同相关部门，每年2月份制定出台全年信息公开要点和计划，并落实信息发布重点、内容、责任人和时限，科学统筹各种发布形式，指导省政府新闻办组织好新闻发布会。
（三）各级政府主管部门要依据职责突出抓好行政审批、财政预决算、保障性住房、食品药品安全、环境保护、安全生产、价格和收费、征地拆迁和以教育、卫生计生、社会保障为重点信息的发布工作，每年至少举办一次发布会，遇到重要情况随时发布。
（四）要统筹运用新闻发布、政府网站、政府公报、政务微博等形式发布信息，充分发挥广播电视、报刊、新闻网站、商业网站等媒体的作用，扩大发布信息的受众面，增强影响力。
（五）省政府各部门对发布的政府信息，要依法依规做好保密审查，涉及其他行政机关，应主动沟通确认，确保发布的政府信息准确一致。

二、完善发言人制度建设
（六）省政府新闻办公室要切实履行职责，完善发言人制度，科学制定规划，认真筛选题目，明确部门责任，完善发布流程，增加发布频次，积极推进政府新闻发布的规范化、制度化、经常化，探索新闻发言人的专职化，提高政府信息公开的质量、效率和水平。
（七）各市政府要建立政府主要负责同志依托新闻发布平台和政务微博、微信等新媒体发布重要信息的制度，并指导督促本级政府新闻发言人和各部门加强新闻发布工作，进一步增强信息发布的权威性、时效性，更好地回应社会关切。
三、充分发挥政府网站功能
（八）围绕政府重点工作和公众关注热点，通过领导信箱、公众问答、网上调查等方式，接受公众建言献策和情况反映。
（九）省政府各部门对拟出台的地方性法规、政府规章、重要文件，特别是与人民群众生产生活关系密切的政策出台前，应在政府网站上公开征求意见；重要政策法规出台后，要针对公众关切，及时组织专家解读，并通过政府网站发布，让公众听得懂、信得过、用得上、落得实，便于接受社会监督。
（十）对涉及群众切身利益的重要决策和经济社会发展的重大举措，各级政府和部门负责同志应到政府网站接受在线访谈。

（十一）要加强政府网站数据库建设，抓紧整合交通、社保、医疗、教育、食品安全等公共信息资源，以及投资、生产、消费等经济领域数据，逐步消除“信息孤岛”，实现数据共享、业务协同。
（十二）各级政府要加快网站群建设步伐，省政府各部门网站要确保在2015年底纳入省政府网站群体系，为公众提供高效、便捷的信息服务。
四、拓展公众互动渠道
（十三）建立“网络回应人”制度，各级政府要在门户网站建立互动平台，各部门要明确专人答复网络问询，及时回应公众提出的问题。
（十四）积极探索在乡镇、街道、社区和重点公众场所设立便民服务和政府信息公开终端，方便公众查询、使用。
（十五）加强政府热线电话管理，清理整合有关电话资源，确保热线电话有人接、能及时答复公众询问。

五、建立健全舆情处置和沟通协调机制
（十六）各地区、各部门要做好重要政务舆情的收集、分析研判和回应工作，规范利用政务微博、微信等新媒体发布政府信息行为，及时消除疑惑，正确引导舆情。
（十七）省政府各部门要加强与新闻宣传、互联网信息主管部门以及有关新闻媒体的沟通联系，积极建立重大政务舆情会商联席会议制度，建立政务信息发布和舆情处置联动机制，妥善制定重大政务信息公开发布和传播方案，共同做好政府信息发布和舆论引导工作。
六、切实加强政府信息公开的领导
（十八）各级政府及部门要把做好政府信息公开、提高信息发布实效摆上重要日程，把人民群众的期盼融入政府决策和工作之中，努力提升政府公信力、社会凝聚力的“软实力”。
（十九）各级政府及部门主要负责人要亲自过问政府信息公开工作，分管负责人要直接负责。要加强机构建设，保障必要的工作经费，切实配强力量，把专业水平高、责任心强的人员配到关键岗位。
（二十）各级政府要加强人员培训，把政府信息公开工作列入公务员培训内容，不断提高相关人员的政策把握能力、舆情研判能力和回应引导能力。
（二十一）加强对各项工作的督查和指导，进一步完善相关措施和管理办法，加强工作考核，加大问责力度，定期通报有关情况，确保平台建设和机制建设的各项工作落到实处。

辽宁省人民政府办公厅 

2013年11月30日

（此件公开发布）
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