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盘锦市人民政府办公室转发市农委关于

做好全市春耕备耕促进粮食稳定

增产工作意见的通知

各县、区人民政府，辽东湾新区，辽河口生态经济区，市政府各相关部门、直属机构：

经市政府同意，现将市农委《关于做好全市春耕备耕促进粮食稳定增产工作的意见》转发给你们，请认真贯彻实施。
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锦市人民政府办公室

2015年4月1日
关于做好全市春耕备耕促进粮食

稳定增产工作的意见

（市农委）

近年来，我市农业生产一直保持持续发展的好势头，为全市农民增收和经济社会发展作出了重要贡献。当前，党中央、国务院及省委、省政府和市委、市政府都把解决好“三农”问题作为重中之重，把粮食生产放在更为重要的位置。为做好全市春耕备耕工作，确保粮食生产开好局、起好步，特制定本工作意见。

一、准确把握形势，全力做好春耕备耕工作

今年是全面深化改革的关键之年，也是全面完成“十二五”规划的收官之年。抓好粮食生产工作，对推进农民持续增收和经济持续健康发展意义重大。当前，全市农业发展已经进入新阶段，各级农业部门要紧紧围绕“稳粮增收调结构、提质增效转方式”的工作主线，推进粮食生产再上新台阶。今年春时短，农时紧张，各级农业部门要把春耕备耕工作摆上重要日程，全力抓好这一关键环节，为全年粮食丰收赢得主动。

二、提前制定预案，做好抗灾保春播各项准备工作

全市去冬今春降水量较常年偏少1—2成，平均气温较常年偏高1—2℃，农作物主要病虫害将中等偏重发生。水田用水紧张，省属九大水库当前蓄水量30.3亿立方米，比去年减少12亿立方米。全市水田159.5万亩，泡插用水量3.51亿立方米，省分配我市的分水指标为139.4万亩，按照每亩220立方米计算，分水量3.07亿立方米，尚缺0.44亿立方米水量、20.1万亩水田需要自行解决泡插用水问题。各级水利部门要提早准备，通过境内水库蓄水、停供育苗用水、抢蓄大辽河压盐水、启用南水北调工程、堵截大型排水沟道等措施，统一调配水源，确保全市水田泡插用水，并在水稻生长期间补灌一茬水。水利部门要积极争取插后补水的用水指标。

4月2日，全市普降小到中雨，平均降水量26毫米，旱田地区土壤墒情良好，土壤相对含水量在69%—75%之间，非常利于春播，各级农业部门要指导农民抓住冷尾暖头，适时抢播，一播全苗。

各级农业部门要牢固树立抗灾夺丰收思想，尽早安排部署， 抓好抗灾保春播措施落实工作，制定具有针对性的技术指导意见和工作预案，抢农时、争主动，提高主动避灾抗灾能力，确保粮食丰产丰收。

三、抓好农机作业，提升春耕春播整体质量

发挥农机购置补贴政策引导效应，增加春耕农机具的数量，提升农机装备水平。农机部门要加强农机检修水平，强化机具调度，提高管理水平，做好农机跨区作业组织协调，充分发挥农机在春耕生产中的主力军作用，扩大机械作业面积，提高作业效率和质量。加快推进主要农作物生产全程机械化，农机农艺深度融合，大力推广保护性耕作、农机深松整地、水稻规范性育苗机插秧等技术。

四、抓好农资供应与监管，确保春耕生产顺利进行

各级农业部门要切实掌握农资储备和下摆情况，监测农资市场供应与市场价格，做好种子、化肥、农药、农膜等农资调运储备，满足春耕生产需要。农业、质监、工商、公安等部门要密切配合，认真做好春耕种子（种苗）、农药、化肥、农膜等农资的市场监管工作，对春耕备耕期间使用量大的除草剂、种衣剂和杀虫剂加大质量检测力度，深入开展打击侵犯品种权和制售假劣种子行为专项行动，加强种子批发零售市场的日常监管，加大种子质量监督抽查和品种抽检力度，加强种子市场检疫执法检查，对市场经营的玉米、水稻等品种的生产、加工、储运、销售进行全过程监管。

五、抓好政策落实，调动农民生产积极性

今年，中央一号文件强调加大改革创新力度，加快农业现代化建设。中央高度重视粮食和农业生产，并出台了一系列扶持政策，各级农业部门要不折不扣地抓好落实。一是要抓好粮食补贴政策落实。对粮食综合直补、良种补贴、高产创建等惠农政策项目，农业部门要加强与财政部门的对接，细化实施方案，尽快落实到户，最大限度地发挥政策的引导和放大效应，调动农民种粮积极性，确保粮食种植面积稳中有增，种植结构稳中调优。二是要抓好农机购置补贴政策落实。今年，补贴对象扩大到所有从事农业生产的个人和农业生产经营组织，补贴资金向粮食作物生产机具设备集中。扩大农机购置补贴运行机制创新试点范围，推行补贴对象先购机再申请补贴政策，提倡各地实行定时定点、带机申请、牌证办理、核实登记“一站式”服务。

六、抓好技术推广，提升农业服务质量

农业部门要做好种植结构优化、新品种推介、先进技术推广、生产指导、病虫草害防治、科学施肥等各个环节工作，因时、因地提出具有针对性的技术指导意见和具体工作措施。强化良种良法集成配套，农机农艺深度融合，大力推广超级稻新品种和玉米耐密新品种，优化测土配方施肥技术，集成推广种肥同播、机械深施、水肥一体化等科学施肥技术，不断挖掘集成技术潜力。各级农业部门要广泛开展实用技术培训服务，依托新型职业农民培育工程、基层农技推广体系改革与建设补助等培训项目，围绕农业生产新技术、新品种、测土配方施肥、防灾减灾技术、农机具操作维修、农产品质量安全等内容，采取集中办班、现场操作、分户指导等形式进行技术培训。

七、抓好农业结构调整，推进提质增效转方式

要以春耕备耕为契机，积极推动农业发展由数量增长为主向数量、质量、效益并重转变，由依靠资源物质投入向依靠科技进步和提高劳动者素质转变。继续实施农业提质增效工程，扶持规模化设施小区建设，继续开展园艺作物标准园创建，推进规模化种植、标准化生产、品牌化销售，提升产业整体发展水平。

今年，市政府继续把粮食生产纳入对各县（区）、经济区的绩效考核之中，春耕备耕工作情况、粮食播种面积都将作为考核内容。各地要树立大局意识，责任意识，攻坚克难，因地制宜制定工作措施，稳定春播面积，提升春播质量，优化种植结构，确保春耕生产高质量完成，为全年粮食稳定增产打下坚实基础。
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