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尊敬的刘艳梅委员：
您好！您提出的《关于加速建设粮食集散及精深加工基地的提案》收悉，现答复如下：
近年来，盘锦市坚决贯彻落实国家、省决策部署，从维护国家粮食安全的战略定位出发，较好地完成了粮食生产、产业发展等工作任务。一是守住粮食安全底线，大力推进高标准农田建设，水稻产量始终稳定在100万吨以上，为全省粮食安全提供有力支撑。二是产业规模不断壮大，全市粮食仓储、物流、贸易、加工企业增长到200余家，粮食标准仓容达到300万吨，粮食港口吞吐能力达到1100万吨，粮食加工能力达到870万吨，粮食产业实现了较快发展。三是产业链条持续延伸，依托全市优质稻谷资源和区位优势，吸引了中储粮、益海嘉里、汇福粮油、北大荒等国内外知名粮食企业在盘锦落户投产，盘锦港区实现粮食年中转量近700万吨，全市年加工粮食超过400万吨，稻米油、谷维素、阿魏酸、白炭黑等高附加值产品初具生产规模。四是产业项目有序推进，中储粮粮食物流、中储粮辽东湾直属库建仓、中储粮油脂加工、汇福粮油饲料蛋白、汇福粮油油脂精炼、北大荒粮食仓储物流基地、益海嘉里金龙鱼系列产品深加工等一批重点粮食产业项目陆续建成投产，为全市经济增长持续注入了新的动能。五是粮食集疏运体系逐步健全，盘锦港已建成2个7万吨级以上粮食专用泊位，成功获批国家水运散货进境粮食指定监管场地，是全国沿海线路11个重点粮食物流节点和粮食物流环渤海进出口港口节点，至云贵川、东南沿海两条粮食专用大通道顺利开通运行，公铁水年转运接发能力不断提升。
下一步，我们将会同有关部门，按照市委、市政府工作部署，结合您提出的意见建议，牢牢守住粮食安全，有效破解产业发展难题，充分发挥中储粮等优质企业平台作用，推动全市粮食产业高质量发展，重点推进以下六方面工作：
（一）发挥盘锦水稻主产区作用，推动粮食稳产优质。一是严守耕地保护红线和永久基本农田控制线，保障水稻生产面积稳定在160万亩以上、产量稳定在100万吨，确保口粮绝对安全。二是科学监测评价耕地质量，提高耕地基础地力，持续开展高标准农田建设，持续改善农业生产条件，巩固提升粮食综合生产能力。三是发挥盘锦大米产业联盟统筹作用，全面提升粮食生产品质，加强新品种选育，推广锦稻系列等优质品种。四是增强粮食可持续生产能力，推广测土配方施肥，健全粮食作物病虫疫情监测预警网络，不断完善防灾减灾体系。
（二）不断完善粮食安全保障体系，筑牢粮食安全屏障。一是修订完善《盘锦市市级储备粮管理办法》，加强市级储备粮油收购入库、存储、销售出库全过程监管，构建保障粮食安全的长效机制。二是充分发挥鼎翔米业等企业社会责任储备作用，优化整合域内粮食供应网络，合理布设科学调整粮油应急加工企业，提高紧急情况下粮食调控和应急处置水平。三是健全粮食价格日常监测机制，构建系统全面、专业权威、及时高效的新型粮食市场监测预警体系。四是完善粮食质量安全风险监测网络，依托各级粮食质量检验监测机构，建立粮食质量动态信息数据库，健全完善粮食质量追溯体系。
（三）着力延伸粮食产业链条，释放产业集聚效能。一是依托中储粮盘锦储备基地，不断提升粮食中转、仓储、流通能级，建设粮食仓储物流集散中心。二是做细稻米加工产业链，以水稻初级加工为基础，整合提升大米初级加工产能；依托恒际生物等企业现有加工基础，发展以碎米、米糠、稻壳等副产物为原料的精深加工产业。三是做优大豆、花生等油料作物加工产业链，稳定大豆、花生等油料作物加工产能，发展以豆粕、花生粕为原料的精深加工产业和以加工大豆、花生产生的油脚、皂脚等副产物为原料的综合利用产业。四是利用“中欧‘100+100’地理标志协定”“中国好粮油”“辽宁好粮油”等品牌优势，突出盘锦大米地理标志和品牌保护，强化品牌宣传和网络推介力度，讲好盘锦特色品牌故事，扩大盘锦大米品牌影响力。
（四）推动粮食产业智慧化赋能，提升产业发展活力。一是积极推进粮食优质工程全产业链、数字化发展，打造覆盖粮食生产、仓储运输到加工贸易等各环节的智能管理系统，推动粮食产业赋智高效发展。二是引导域内粮食企业上云用数，探索构建粮食大数据体系，为粮油企业生产和投资提供信息支撑。三是依托益海嘉里等重点企业，联合大连理工大学、江南大学等科研院校，建立政府、企业、科研机构三重联动、利益共享、风险共担机制，实现研发、中试、转化深度合作。
（五）加强物流基础设施建设，畅通粮食运输通道。一是提升港口运输能力，推动粮食专用泊位水域疏浚工程，满足7万吨级主力粮船满载停靠需求，加强港口粮食泊位装卸设施能力提升，提升粮食物流自动化、数字化水平和运转效率。二是加大港口通关一体化建设力度，推进通关便利化改革，提高通关效率。三是增加至全国重要港口的粮食运输直航航线，满足粮食物流发展和中转需求，增强盘锦港“北粮南运”和进口粮食转运承载能力。四是提升陆路运输能力，加强疏港铁路与域内铁路专用线的规划衔接，推动铁路进港口、进园区、进企业。
（六）创新要素保障机制，为粮食安全提供支撑。一是强化金融机构对政策性粮食储备企业支持力度，深化粮食企业与各类金融机构务实合作，加强政银企沟通对接。二是加强土地保障，探索企业投资粮食精深加工项目“标准地”供给模式，优先保障重点项目用地。三是加强税费优惠保障，落实法定粮食储备企业减免房产税、城镇土地使用税、印花税等政策。四是加强人才保障，吸引高层次人才来盘创业投资，完善粮食行业人才名录库，力争将行业内优秀人才应纳尽纳，全面推进“人才兴粮”战略在我市落地见效。
“十四五”期间，希望您能够继续关注和支持我市粮食产业发展工作，提出更多宝贵的意见和建议。



盘锦市发展和改革委员会
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