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对市政协九届一次会议关于利用民间资本
推动生态产业化发展的提案（第185号）
提案的答复

市政协人口资源环境委员会：
你们提出的关于利用民间资本推动生态产业化发展的提案收悉，现答复如下：
一、认真开展研究，制定长效稳定激励政策
积极对上争取促进民间资本投入生态建设产业相关政策措施，促进民间资本真正“敢投、能投、愿投”，推动生态产业发展。从环保角度，大力推进社会征信体系建设，降低信用风险，促进改善投资环境，增强民间投资信心。加大生态建设资金投入力度，引导金融资源流向经营生态环保项目的民营企业，为企业做好主动服务、上门服务，解决企业产业发展后顾之忧。
[bookmark: _Hlk69651115]二、依托资源优势，吸引民间资本
[bookmark: _GoBack]辽河口湿地资源禀赋优越，适合芦苇生态产业、生态旅游业发展。依托我市辽河口自然资源和湿地文化优势，吸引民间资本，促进生态经济产业化发展，以振兴造纸、积葭生态板业等民营企业为龙头，做大做强芦苇生态产业深加工、生态旅游、生态文化产业，打造盘锦独特的湿地生态产品品牌，让闲置民间资本发挥最大价值。
三、增强服务意识，加快推进项目建设
按照建设项目环评名录，凡不在名录中的行业全部豁免环评审批，大力支持生态环保类产业项目建设。公开发布“三线一单”管控要求、工业园区规划环评，明确园区产业定位、行业准入清单、生态环境准入清单，对符合要求的建设项目加快审批进度。加大简政放权力度，进一步下放市级环评审批权限，按省政府文件落实辽东湾新区管委会享受市级建设项目环评审批权，激发园区企业经济活力。进一步压缩审批时限，报告书、报告表的审批时限由法定的60天、30天分别缩短为20个工作日、15个工作日。优化服务作风，对民间投资的生态产业企业做到提前介入、主动服务，对重点项目实行全程协调和指导，针对重点、难点、疑点问题主动协调指导，不让一个重点项目在环境部门搁浅。
四、加强宣传引导，提高群众参与意识
通过旗帜鲜明提出“生态建设就是经济建设”这一高度，进一步激发企业家和普通群众投入生态环境建设的热情，积极参与制定有利于民间资本参与生态建设发展的相关规划、方案、计划，加强顶层设计，积极引导民间资本流向生态环保产业。同时，鼓励各县区、镇（街道）在吸引和引导民间资本参与生态建设和环境保护工作方面先试先行，增强生态建设和民间资本投入活力，持续推动生态产业高质量发展。
5、 组织协调相关部门，缓解民营企业融资难
一是强化金融产品和服务方式创新。鼓励各类金融机构按照先行先试的原则，推动总部将新产品、新工具优先在盘锦市场探索、应用和广，系统内的各项试点优先在盘锦实施，提供差异化产品，延伸服务领域，满足不同企业的金融需求。
二是做优做大融资担保机构，健全政府增信机制。支持盘锦市融资担保集团和盘锦市科技融资担保公司充分发挥作用，打造市级融资担保平台，加强银担合作，扩大经营规模，大幅拓展政府性融资担保覆盖面并明显降低费率，缓解小微企业、“三农”和科技创新企业抵质押物不足问题。
[bookmark: _Toc3027][bookmark: _Toc8725][bookmark: _Toc15380][bookmark: _Toc8781][bookmark: _Toc15044][bookmark: _Toc17093][bookmark: _Toc728][bookmark: _Toc23055]三是强化银企对接。深入企业走访调研，对企业融资需求全面摸底排查、梳理分类，为精准服务打好基础。充分利用各金融机构、担保机构等各类资源，针对重点企业、重点项目，重点做好跟踪服务，为企业与金融机构搭建对接平台，帮助企业缓解资金难题。
     

                         盘锦市发展和改革委员会
                              2022年8月17日
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