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为发展适度规模经营，支持家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体从事与粮食、油料生产经营有关的活动，缓解资金短缺问题，2023年省财政继续安排专项资金对我市粮油类新型农业经营主体贷款实施财政贴息，配合信贷直通车行动，促进粮油稳定发展，确保粮食安全，特制定本方案。
一、实施原则
（一）坚持粮油为主。支持长期从事粮油种植、经营规模适度、管理比较规范、带动能力强的家庭农场、农民专业合作社（以下简称合作社），采用新品种、推广新技术，开展基础设施建设和购置农机具，进一步提高粮油产量和质量。
（二）鼓励高质量发展。支持家庭农场通过土地经营权流转、合作社通过成员入社或生产托管等经营方式，逐步扩大粮油作物的播种面积，逐步提高生产效率、资源利用率、粮油产出率。
（三）支持财政贴息。采取“先备案、经审核、再贴息”的方式，降低家庭农场、合作社等新型农业经营主体从事粮油生产经营成本，提高种粮效益，示范和带动各类经营主体从事粮油生产。
（四）实施信用管理。依据《辽宁省社会信用条例》有关规定，对培育主体实施信用管理。优先支持信用等级高的县级以上（含县级）示范家庭农场、农民合作社示范社；优先将农业信贷担保的新型农业经营主体、服务主体贷款纳入贴息支持范围。
二、实施条件
（一）从事粮油生产经营。粮油作物包括：谷物（包括玉米、水稻、谷子、高粱、小麦、燕麦等）、薯类作物（包括马铃薯、甘薯等）、豆类作物（包括大豆、绿豆、红小豆、豌豆等）、油料类作物（包括花生等）。
（二）主体明确。直接从事粮油种植，或者向小农户提供粮油生产托管服务的，在市场监督部门注册登记的农民专业合作社，或者在农业农村部家庭农场名录系统备案的家庭农场。
（三）实现适度规模经营。原则上，家庭农场粮油种植面积应当超过100亩；合作社（含土地股份合作社）粮油种植面积应当超过300亩；农业生产托管服务组织托管服务面积应当超过500亩。各县区可结合本地实际，适当调整新型农业经营主体种植面积、服务主体服务面积的标准。
（四）发挥政策担保作用。充分发挥农业信贷担保公司在开展新型农业经营主体、服务主体担保业务中的尽职调查和评审把关作用，支持从事粮食类生产经营的新型农业经营主体、服务主体开展信贷担保工作。
三、实施要求
（一）贴息期限。贴息贷款是指粮油类新型农业经营主体从经国家批准设立的银行等金融机构获取的贷款，或经正规的担保机构担保获取的贷款。贴息贷款结算期从2023年1月1日起，至2023年12月31日止。对贴息期限内到期的贷款，按照实际付息时间计算；对贴息期限内尚未到期的贷款，按照贴息截止时间计算。
（二）贴息比率。根据省财政资金额度，各县区新型农业经营主体贴息贷款需求，按照不超过同期贷款基础利率（LPR）给予贴息，具体贴息比率根据实际需求统一标准，上限为100%。
（三）贴息范围。新型农业经营主体贷款合同中，在贷款用途方面，填制与粮油生产有关用途的，可以享受财政贴息。由于银行系统等原因，贷款合同不能体现以上用途的，需提供银行、担保公司等出具的有关证明材料，证明贷款是用于粮油类作物生产。同一笔贷款在贴息期限内已支付的利息获得过有关贴息补贴的不再予以贴息。
（四）贴息程序。贷款贴息按照经营主体申请、乡镇（街道）审核、县区复核、市级审定、兑付资金的流程进行。充分尊重家庭农场和合作社等新型农业经营主体的意愿和选择，不得强迫命令、包办代替。
1、经营主体申请。符合条件的家庭农场、合作社等新型农业经营主体向所在乡镇（街道）申报，申报材料包括贷款贴息申请表、银行贷款合同、贴息期间的利息结算凭证、申报主体的资质证明、土地经营权流转合同、财务报表（财务收支记录）、法律责任承诺书等。
2、乡镇（街道）审核。乡镇（街道）负责对本辖区申报主体是否正常经营运行、是否符合贷款贴息条件、申报材料是否完整、合规。审核无误后，由乡镇（街道）在本乡镇（街道）网站或申报主体所在地村委会公示7天。公示无异议后，汇总申请贷款贴息情况，报县区农业农村部门复核。
3、县区复核。县区农业农村部门组织对本辖区上报的材料进行复核。复核主要内容为申报材料完整性和汇总数据准确性。复核无误后，报市农业农村部门。
4、市级审定。市级农业农村部门对申报材料进行审定，并将符合条件的申请主体名单在网站上公示7天。公示无异议后，予以兑付资金。
四、实施措施
（一）明确主体责任。按照“谁申报谁负责”、“谁使用谁担责”的原则，家庭农场、合作社（以合作社理事长等个人名义贷款，并在合作社账目内予以核算的）等新型农业经营主体对申请材料（贷款合同、利息结算单等需提供原件）和粮油作物种植面积、粮油产量等信息的真实性负责；县区农业农村部门对家庭农场、合作社提交的申请材料的完整性、合规性负责。
（二）创新抵押品种。鼓励新型经营主体用土地经营权抵押、通过金融机构信用评级等方式贷款，增加抵押品种，扩大贷款渠道。
（三）加强组织领导。市级农业农村部门会同同级财政部门，负责此项工作的指导和资金分配，做到公平、公开、公正。县区农业农村部门结合本地区实际，细化实施方案，负责本地区项目实施工作，包括加强宣传、引导家庭农场、合作社申请贷款备案，审核借款人资格等。
（四）公开贴息政策。市级农业农村部门要会同同级财政部门及时公开贴息政策，充分利用当地广播电视、报刊、网络等多种形式和手段，积极宣传，营造有利于贴息工作开展的舆论氛围和工作环境。
（五）强化监督管理。家庭农场、合作社在获得财政贴息前，要在新农直报APP中注册登录，纳入新型农业经营主体信息直报系统管理。担保机构要充分发挥政策性担保机构作用，积极与银行开展合作，创新产品，优化流程，并实行担保费优惠政策。
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