辽宁省关于促进信用服务机构规范

发展的实施意见

（征求意见稿）

信用服务机构是信用服务市场的重要组成部分，信用服务机构健康有序发展对推动社会信用体系建设高质量发展具有重要支撑作用。为贯彻落实《关于推进社会信用体系建设高质量发展促进形成新发展格局的意见》（中办发〔2022〕25号），深入实施辽宁全面振兴新突破三年行动，根据《辽宁省社会信用条例》有关规定，支持和规范信用服务行业高质量发展，制定本实施意见。

一、总体要求

（一）指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，深入实施辽宁全面振兴新突破三年行动，优化信用服务行业的发展环境，鼓励和支持信用服务机构找准定位、依法合规、探索创新、自律发展，不断提升信用服务机构竞争力、公信力，为推动社会信用体系建设提供市场化、专业化支撑，为构建以信用为核心的新型市场监管体制提供优质服务，为持续优化营商环境做出新探索、新经验、新贡献。

（二）基本原则

——社会共治原则。充分发挥法律法规的规范作用，发挥行业组织的自律作用，发挥舆论和社会公众的监督作用，实现全社会共同参与、共同培育、共同治理，促进信用服务机构自我约束、诚信经营、提升服务质效。

——属地管理原则。根据《辽宁省社会信用条例》有关规定，凡在我省行政区域内从事信用服务的机构，应按照注册所在地实行属地化管理，各地区社会信用主管部门负责本区域信用服务机构登记管理，规范信用服务机构信息自主登记，加强信用服务机构及其从业人员指导和监督。

——信用监管原则。运用大数据赋能手段，实现对信用服务机构的智能识别和自主申报信息的自动核验。信用服务机构申报信息、承诺信息、核验结果信息等将自动纳入信用服务机构的信用档案，作为信用分级分类监管的参考依据。

 ——守法合规原则。信用服务机构开展业务应当遵循合法、正当、必要、客观、安全的原则，不得侵犯国家秘密、商业秘密、个人隐私和其他个人信息，不得妨碍国家安全、公共安全和公共利益，不得损害信用主体的合法权益，依法依规独立开展业务并接受监督管理。
（三）总体目标

信用服务机构市场主体作用得到充分发挥，信用服务产品实现开发创新和广泛运用，信用服务机构守法诚信经营，信用服务行业有序健康发展，市场化信用服务与公共性信用服务互为补充、商业信用信息与公共信用信息互相交融、信用信息基础服务与增值服务相辅相成的多层次信用服务体系建设取得显著成效。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 二、主要任务

（一）建立健全信用服务机构自主登记制度

各级社会信用主管部门要制定信用服务产业发展的政策和措施，鼓励社会资本进入信用服务市场，引导信用服务机构健康发展，进一步支持和规范信用服务行业发展。

各地区社会信用主管部门应建立健全信用服务机构登记管理制度，负责辖区内信用服务机构信息申报工作，依法依规做好信用服务机构信息自主登记相关工作，切实履行信用服务机构属地监管职责。

各级公共信用信息工作机构或信用行业协会要建立完善“信用服务机构管理系统”（以下简称“管理系统”），制定信用服务机构登记管理标准，完善信用服务机构信用档案，实施信用分级分类管理。通过管理系统和各级信用门户网站等向社会公示，接受社会监督。

信用服务机构可以通过各地“管理系统”在线自主进行信息申报，并对申报信息的真实性、准确性、合法性负责，对业务经营中提供的信用服务、信用产品承担法律责任。信用服务机构对其登记信息、信用状况、服务内容和违规违约责任等作出信用承诺。

（二）实施信用分级分类监管

各地区社会信用主管部门要会同有关单位核查监督辖区内信用服务经营活动相关情况，对信用服务机构实施信用分级分类监管，合理确定监管比例和频次。对于信用较好、风险较低的信用服务机构，合理降低抽查比例和频次；对于违法违规失信、风险较高的信用服务机构，依法依规实行失信约束和惩戒。

（三）加强信用信息共建共享

鼓励各地区、各单位在充分保护市场主体商业秘密、个人隐私的前提下，依法依规对信用服务机构有序开放公共信用数据。鼓励信用服务机构或信用主体以约定、声明、自主申报、社会承诺等形式向公共信用信息共享平台提供市场信用信息。选取信用状况好、业务水平高、服务能力强的信用服务机构，以签署共享协议等合作方式试点开展信用信息共建共享，探索公共信用信息与市场信用信息的有益整合，促进信用信息基础服务与增值服务共同发展。

（四）拓展信用产品应用场景

鼓励金融机构、企业和自然人在信贷、贸易、合资合作、内部管理等经济活动中，采用信用服务机构提供的产品或服务。

鼓励行业管理部门在行政审批、项目审批、政府采购、招标投标、资质认定、财政资金委托业务、贴息补助、信用修复等工作中，开展与信用服务机构信用产品和业务委托合作。

鼓励有关部门和单位与信用服务机构在信用信息归集、采集、共享、大数据分析、风险预警、信用调查、失信案例核查、失信行为跟踪监测等方面开展合作。鼓励信用服务机构参与建立健全行业信用分级分类监管。

（五）鼓励信用服务机构创新信用产品

鼓励信用服务机构利用大数据、云计算、区块链、人工智能等新技术，开发具有自主知识产权的信用产品，依法依规拓展和创新信用应用和信用服务领域，为政府部门、市场主体、社会组织和个人提供多样化、定制化的信用产品服务。鼓励各地区、各有关部门与信用服务机构加强合作，推动信用服务产品开发创新和广泛应用。
（六）强化行业自律

信用服务机构要建立完善机构及其从业人员的基本行为准则和业务规范，坚持诚信履职、诚信服务、诚信收费，率先开展信用承诺主动申报和公示。健全包括信息安全、商业秘密和个人隐私保护在内的合规运营体系，依法独立开展业务。

信用服务机构应当主动向社会公开业务经营范围、服务内容、服务规范、收费项目标准等信息，以及依法应当公示的其他信息，并对其合法性、真实性、准确性作出信用承诺。

信用服务机构使用、加工信用信息，提供信用产品，应当遵循合法、客观、公正和审慎的原则，符合国家和省有关信用服务行业规范，不得通过虚假宣传、承诺信用等级等方式承揽业务，不得对信用主体信用状况作出虚假评价。

信用服务行业组织应当加强行业自律管理，制定行业标准、规范，编制行业发展报告，开展宣传培训，提出政策建议，发布行业信息等。
保障措施
（一）加强组织领导。各地区、各部门要高度重视，明确目标任务，细化工作举措，加强上下协调联动，畅通部门间沟通协作，共同推进各项任务落地见效。各级社会信用主管部门要充分发挥牵头抓总、组织协调作用，强化协同推进，形成工作合力，共同促进信用服务机构健康规范发展。

（二）支持信用服务业加快发展。各地区、各部门要鼓励和支持信用服务机构积极参与社会信用体系建设，建立健全信用服务机构信用承诺、信用归集、信用评价、信用分级分类监管等制度。推动其与地方政府及有关部门开展信用体系建设合作并加强对合作的指导和监督。

（三）强化行业监管。各级社会信用主管部门、行业监督管理部门根据监管需要，依托“管理系统”加强对信用承诺履行情况的跟踪调查，定期核查信用服务机构的信用状况，对违反《辽宁省社会信用条例》有关规定的信用服务机构，依照管理权限进行约谈，根据情节轻重予以责令改正、警告、通报批评和行政处罚，并将监管信息记入信用服务机构信用档案，督促和规范自身信用管理。


