辽宁瀚容会计师事务所有限责任公司事迹材料

辽宁瀚容会计师事务所有限责任公司（以下称我公司）坐落于盘锦市兴隆台区振兴街道恒大华府商网16a-302，是2004年8月5日由辽宁省财政厅辽财会函[2004]287号文件批准成立，并经盘锦市工商行政管理局登记注册的社会中介服务机构，注册资金人民币100万元，目前有员工42人，其中执业注册会计师23人，其他专业技术人员19人。主要对外经营范围为审计，验资，会计咨询，会计服务，代理记账，审查企业会计报表；经济案件鉴定等。
一、合法经营，依法执业
自成立以来，我公司在经营过程中，遵守国家法律法规，严格执行会计准则和规范，确保经营合法、规范和透明；遵循职业操守，秉持诚实、勤勉、保密、独立等原则，忠实履行对客户的承诺和职责；注重业务的保密性，建立健全内部控制制度，确保审计工作的严谨性和客户信息和财务数据的安全；维护职业道德，遵循公正、诚信、勤勉的职业规范，为客户提供高质量的审计及相关服务。同时，我公司严格依照经营和劳动保障的相关法律、法规和规章，按时足额缴纳税费，从无拖欠职工工资、保险等行为。
二、强化党建，诚信先行
我公司成立了党支部，现有党员三人。在执业过程中，一直以党政观念武装头脑，强化党建引领，重视党建、群团和统战工作，持续推进党组织标准化规范化建设，定期召开党支部会议，号召公司全体从业人员参与到会议中，以党性教育，引领诚信教育方向，促进服务观念定位，提升诚信自觉，不断巩固拓展党史学习教育成果。将行业核心价值观和职业精神纳入专业方向教育体系，增强从业人员诚信意识。教育引导从业人员坚守“诚信为本”的职业理念，客观、公正执业。定期举办“我守诚信、兴辽有我”主题活动，各部门协同联动，综合发力，以先进典型引领带动，开展行业诚信承诺，加强本所诚信自律，以诚信经营准则，遵守职业道德，具有专业胜任能力和德才兼备的人才储备，各个践行诚实守信，营造争当先进、争讲诚信的浓厚氛围，进行诚信宣誓，举行诚实守信的诚信签名，树立终身诚信理念，开展特色诚信文化建设活动。通过特色活动形成诚信执业的良好环境，树立高标准的诚信形象，获得更高的社会认可，为全社会的诚信氛围添砖加瓦。
三、践行使命，回报社会
近年来，我公司入围了银行、中石油中介机构备选库、盘锦市中级人民法院、辽河油田中级人民法院等大型国企及政府部门，业务涉及多家大型集团企业、政府相关职能部门以及社会各界，主要参与了盘锦市委组织部、盘锦市财政局、盘锦市农业农村局委托的盘锦市82个扶持壮大村级（分场）集体经济及项目组织实施情况进行专项审计、兴隆台区审计局委托的协助兴隆台区审计局对兴隆台教育局、营商局等6个部门2019年部门预算执行和决算草案编制情况的审计、盘锦市盘山县审计局委托的对盘锦苇海实业集团有限公司改制进行财务尽职调查审计、盘锦辽东湾港务有限公司委托的并购重组专项财务审计、盘锦辽滨金帛湾开发建设有限责任公司委托的清产核资专项财务审计中国石油锦西石油化工有限公司、盘锦宝石花药材等大型企业集团财务审计工作，拥有稳定的客户资源，获得了客户的一致好评。为了回馈社会，践行新时代企业的社会责任，我公司历年来多次组织专业人员对本地企业进行免费财务专业知识培训、开展财务专项讲座并提供财务咨询服务，进而通过客户的宣传形成服务全社会的辐射面，为创造更好的营商环境添砖加瓦。同时，我公司与大连海事大学、盘锦职业技术学院等高校建立校企合作，为在校大学生提供多专业实习岗位，并提供数百人次的应届大学生就业机会。
四、众志成城，同心抗疫
为了响应国家防疫政策和省注册会计师协会、资产评估师协会的倡议，发挥基层党支部的基础带头作用，在市委党组织的号召下，中共辽宁瀚容会计师事务所有限责任公司支部委员会携爱心企业辽宁瀚容会计师事务所有限责任公司，向盘锦市兴隆台区振兴街道捐赠矿泉水、消毒酒精、消毒液、方便面和饼干等抗疫物资和食品，以表达企业对一线抗疫人员辛苦付出的敬意和向榜样学习的决心；定期派出志愿者提供无偿服务，在推动疫情防控等方面尽己所能，践行公司的社会责任，以实际行动扛起助力疫情的时代担当大旗，诠释企业对党的信仰和拥护。
[bookmark: _GoBack]我公司拥有一流的会计业务专业团队，拥有注册会计师23人，综合管理人员5人，其中包括多位业绩卓著的资深专家，随着公司业务的迅速发展和更多训练有素的专业人士的不断加盟，这一队伍正在成长壮大，他们具有深厚的专业背景和十分丰富的本地客户实践经验，谙熟中国现行会计法规，准则以及各类实用操作方法与技巧，更具有良好的职业道德，可以胜任相关服务领域内的广泛需求，为客户提供高质量，高效率的会计服务和咨询，为全社会服务！

