2022年度市政设施养护费项目
重点绩效评价报告
（建设管理部）

一、基本情况
工程的主要内容为：
（1）道路（含路面、人行道、路缘石、桥涵及附属设施）的维修养护；
（2）路灯设施运行及维修养护；
（3）排水管网维修，清淤；
（4）泵站日常运行，维修养护；
2022年度管委会财政金融部批复预算数1,517.00 万元。截至2022年12月底，该项目全年执行数1,058.97万元，预算执行率为69.81%。
项目绩效目标：加强新区市政设施的管养、维修和养护管理，确保“道路平整、排水畅通、设施完好”，充分发挥市政设施功能。为市民提供良好的生态生活环境。
二、项目（政策）绩效管理情况
1.事前绩效评估情况。
1.1组建评估工作组。了解工作要求及重点工作内容。沟通探讨工作程序及注意事项。 
1.2初步拟定事前评估工作方案。按照管委会财政局对工作的时间要求，我们初步拟定了项目工作方案，对工作时间节点进行了明确，确保能够按照时间要求完成工作任务。工作方案报财政局绩效考评中心备案。 
1.3.拟定初次入户调研工作提纲。与项目联系人员联系，确定初次入户时间，明确初步入户需要完成的工作。包括需要准备的资料清单、项目工作方案、时间计划安排等。
1.4完成初次入户调研。入户调研完成的工作事项包括： 向项目单位下达《事前绩效评估入户通知单》。评估工作组成员与项目单位对接，确定事前绩效评估工作具体配合人员，建立联系沟通渠道。工作组听取项目单位对项目实施情况介绍。 由工作组组长向项目单位介绍事前绩效评估工作、明确评估依据、评估任务、评估工作时间计划。由工作组现场负责人讲解：项目单位需要准备的资料清单；各项资料内容构成。工作组成员向项目单位参会人员发放事前绩效评估相关资料，记录项目单位配合成员职责与联络方式。取得项目部分资料。 
将现场情况与上报资料进行对比，对项目疑点问题进行询问，听取并且记录项目单位对有关疑问的解释和答复。对搜集的资料进行审核及整理。
2.绩效目标和指标设置情况。
绩效指标包括预算执行率指标及评价指标，评价指标中一级指标包括决策指标、管理指标、产出指标、效益指标、满意度指标，二级指标包括项目立项、绩效目标、资金安排、业务管理、预算管理、数量指标、质量指标、时效指标、成本指标、经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标、服务对象满意度指标、社会公众满意度指标，三级指标包括项目立项规范性、绩效目标合理性、绩效目标设定情况、资金到位率、资金使用进度、管理制度健全性、制度执行有效性、项目质量可控性、预算管理制度健全性、预算挤占挪用情况、预算监控有效性、实际完成情况、工程项目合格情况、工程项目及时完成情况、成本节约情况、经开区居民的幸福指数增长率、建设工程质量合格率、减少环境污染，提高环保率、整治城区，提升环境空气率、项目单位满意度、周边居民满意度。
3.绩效监控情况。
实时监控
4.绩效自评情况。
重点绩效自评表得分100分为优。
三、绩效重点评价工作开展情况
1.绩效评价目的、对象和范围。
1.1评价目的  
本次绩效评价工作主要目的包括如下两部分：一是根据《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10号）文件精神，对 2022年度市政设施养护费项目开展绩效评价，围绕项目产出、项目效益、满意度及预算执行率等四方面开展评价工作，综合反映项目支出成效，梳理项目存在的问题并提出建议，强化项目单位预算绩效管理理念，提高财政资金的使用效率。二是通过本次绩效评价工作的开展，为管委会财政预算绩效管理工作积累经验，探索更加符合财政项目管理特点的绩效管理模式和方法，优化项目顶层设计，提升财政支出项目执行效率。 
1.2评价对象和范围  
本次绩效评价对象为2022年度市政设施养护费项目，涉及管委会财政局预算资金1,517.00万元，项目预算资金主要用于支付市政设施养护费费用。
2.绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
2.1评价原则  
（1） 科学规范原则。本次绩效评价工作按照科学可行的原则，采取定量分析与定性分析相结合的评价方法，评价机构设计绩效评价工作方案并组织实施绩效评价。  
（2） 独立公正原则。评价机构作为独立的第三方，以真实、客  观、公正的要求完成本次绩效评价工作，并接受相关部门监督。
（3） 绩效相关原则。本次绩效评价工作重点对该项目财政支出及其产出绩效进行评价，评价结果反映项目支出与产出绩效之间的紧密对应关系。在以评“绩效”为主的情况下，适当延伸至项目的投入与过程管理。  
（4） 简便有效原则。本次绩效评价工作尽量简化工作程序，尽量减少项目实施单位工作负担，通过科学合理的工作方式与方法，在全面分析绩效材料，并在与项目实施单位充分沟通的基础上，着力保障绩效评价工作本身的“绩效”。  
2.2评价方法  
本次评价将通过文件资料研读、现场调研等方法对项目进行定性评价；通过基础数据统计分析等方法，对项目进行定量评价。在定性评价中，也须明确支撑评价结果的证明材料，尽量减少定性评价带有主观随意性。本次绩效评价使用（但不限于）以下几种具体的评价方法：  
（1） 成本效益法  通过对项目的预算执行情况、项目管理资料、绩效报告等相关资料进行研究、比较、分析，提取重要信息，将项目投入与产出、效益进行关联性分析。
（2） 案卷研究法  对于项目相关的法规和文件通知、实施方案、政府采购相关文件、资金支出程序文件、工作总结、服务对象满意度调查等相关资料进行深入研究、比较、分析，提取重要信息，为项目评价提供支撑依据。  
（3） 现场调研法  现场调研是本次评价的一个重要手段，本次评价对市政设施养护工程进行现场调研。在前期书面资料分析的基础上，进一步核查项目管理、任务完成及效益实现等情况，修正指标评分，发现典型问题并探究原因。
（4） 因素分析法  在评价过程中，通过综合分析项目相关资料，挖掘影响绩效目标实现、实施效果的内外部因素，科学评判项目实施过程中存在的问题，有效提出相关建议。
2.3评价指标体系  
根据绩效评价的基本原理、原则和项目特点，结合《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10 号）有关要求设置，本次绩效评价44个指标体系包括产出、效益、满意度 5个一级指标，15个二级指标和 21个三级指标，满分为 100分。
（1） 决策：分值20分，从项目立项和资金分配两方面评价项目  立项规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性以及资金分配合理性  等内容。 
（2） 管理：分值25分，从业务管理和财务管理两方面评价业务  制度健全性、制度执行有效性、预算执行率、财务制度健全性以及资  金使用合规性等内容。  
（3） 产出：分值25分，用于考察专项资金投入产出数量、产出质量、产出时效、产出成本等内容。  
（4） 效益：分值20分，用于综合评价资金投入使用后产生的社会效益、可持续影响等内容。
（5） 满意度：分值10分，考察服务对象和社会公众对项目实施效策的满意程度。
2.4评价依据  
《关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34 号）
《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10 号）
《关于印发辽宁省预算绩效指标体系（2020年版）的通知》（辽财绩〔2020〕237 号）
《关于印发辽东湾新区预算绩效管理实施细则（试行）的通知》（辽东湾财政﹝2020﹞14号）
3.评价过程描述。
本次绩效评价工作从 2022年5月20日启动，至 2022年6月12日结束，共经历前期准备、组织实施、分析评价三个阶段。 
3.1前期准备阶段  
（1） 成立绩效评价工作组。由管委会基建部负责组建评价工作组，全程负责组织、实施绩效评价工作，并按照管委会财政局绩效评价工作要求，明确绩效评价目的、内容并完成各项评价任务。  
（2） 现场沟通与资料收集。评价工作组在明确要求的基础上，确定项目评价重点、评价方式和评价内容。同时，在对项目“十三五”规划、实施方案、工作总结等资料充分收集的基础上，结合项目的实际情况，对评价指标体系进行了初步设置。  
（3） 制定工作方案。在收集和审核项目资料的基础上，进一步完善绩效评价指标体系并形成工作方案。方案中明确了本次绩效评价的目的、对象、依据、内容、工作思路、工作重点、实施程序、工作进度及人员安排等内容。 
3.2组织实施阶段  
（1） 组织现场调研。为获取更多第一手客观的评价依据，评价工作组在与项目单位进行充分沟通的基础上进行了现场调研。在现场调研过程中，评价工作人员通过与项目负责人进行访谈，充分地了解项目实施情况，并查看了相关工作记录，并对实际工作开展情况进行现场确认。  
（2） 形成项目分析底稿。在前期资料收集与现场调研的基础上，评价工作组结合查阅的相关资料，进一步梳理项目实施产生的绩效，并深入挖掘项目存在的关键问题，对该项目进行综合评价，形成项目分析底稿。 
3.3评价总结阶段  
（1） 撰写绩效评价报告。综合前期收集和审核的项目资料、现场调研的结果，评价工作组对项目情况进行了综合分析，并按照规定的文本格式和相关要求撰写了评价报告。 
（2） 资料整理归档。绩效评价工作结束后，评价工作组将绩效评价过程中所涉及的材料（电子版、纸质版），及时收集和整理，并归档备查。
四、评价结论
1.综合评价、分析、总结预算执行情况及绩效目标完成情况。
2022年该项目预算安排资金1,517.00 万元，实际支出 1,058.97万元，预算执行率69.18%。管委会建设部通过资料收集分析及现场调研工作开展方式对专项进行综合评价。
项目总体产出完成情况较好，年度工作内容均按照计划完成，通过项目实施加强新区市政设施的管养、维修和养护管理，确保“道路平整、排水畅通、设施完好”，充分发挥市政设施功能。为市民提供良好的生态生活环境。
附件：市政设施养护费项目重点绩效评价表 



                盘锦辽滨沿海经济技术开发区管理委员会
建设管理部
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