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关于切实加强春季鸟类保护的紧急通知

各县、区农业农村（自然资源）局（林湿服务中心），市林业和湿地保护服务中心，市森林公安局：
我市即将进入春季候鸟大规模迁徙和集群活动的季节，新型冠状病毒感染的肺炎防控正处于关键时期，为加强我市鸟类保护工作，确保候鸟迁徙和繁殖安全，依法打击乱捕滥猎滥食野生动物和非法经营利用野生动物及其制品等违法犯罪活动，进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作，维护全市生态安全和公共卫生安全，结合《辽宁省林业和草原局关于加强春季鸟类保护管理的紧急通知》（辽林草明电〔2020〕9号）精神，现就切实加强我市鸟类保护紧急通知如下：
一、提高政治站位，深刻认识加强鸟类保护的重要意义
鸟类保护工作是党和国家赋予林业主管部门一项长期而艰巨的重要使命。2月3日召开的中共中央政治局常务委员会会议强调，要加强市场监管，坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和贸易，从源头上控制重大公共卫生风险。各单位要进一步提高政治站位，从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，深刻认识鸟类保护工作的重要意义，以强烈的政治担当和责任担当履行好鸟类保护管理职责，制定行动方案，拿出可行措施，切实将贯彻落实中央领导重要指示批示精神落到实处。 
二、强化责任意识，进一步加强对鸟类及其栖息地的保护
各单位主要负责人是鸟类保护的第一责任人，并要层层强化落实责任。要对本辖区内候鸟迁飞通道、迁飞停歇地、繁殖地等主要分布区和集群活动区域划定保护责任区，明确负责领导和具体责任人，落实管理责任，制定保护措施，强化对鸟类及其栖息地的巡护监测值守，及时发现和清除非法猎捕工具和设施，严防投毒、布设鸟网等乱捕滥猎候鸟等破坏野生动物及其栖息地的违法犯罪活动的发生。各地可根据实际情况，组织志愿者开展候鸟护飞行动。鼓励和引导公众参与候鸟保护，逐步壮大保护力量。
三、强化责任落实，进一步加强鸟类保护管理各项措施的执行
（一）明确责任区域。市林业和湿地保护服务中心负责辽宁辽河口国家级自然保护区、辽河口省级自然保护区、羊圈子省级重要湿地的野生鸟类及其栖息地的保护工作。其他区域由各县区陆生野生动物主管部门按照行政辖区划分负责。
（二）强化鸟类疫源疫病监测防控工作。各单位要按照《陆生野生动物疫源疫病监测防控管理办法》和《陆生野生动物疫源疫病监测技术规范》的要求，全面实行重点时期鸟类疫源疫病监测，并根据候鸟迁徙变化及时调整重点监测区域布局，加密监测巡查线路，落实监测岗位职责，密切关注鸟类的异常情况，严格执行疫病报告制度，做到第一时间发现，第一时间向上级林业主管部门和当地卫生、兽医主管部门准确上报信息，并配合做好病发场所隔离防控和样品采集、送检等工作。
（三）强化执法联防联动，依法严厉打击乱捕滥猎和非法经营鸟类等野生动物的违法犯罪活动。各单位要主动与公安机关和市场监督管理部门联合，加强对野生动物人工繁育场所、宠物商店、餐馆、饭店、网上交易平台的监督检查，彻底排查和清除野生动物非法交易场所，坚决遏制破坏野生动物资源案件发生。依法严厉打击乱捕滥猎滥食野生动物和非法经营利用野生动物及其制品的违法犯罪活动。
（四）加强对繁育场所排查和监管。对鸟类人工繁育场所及开展人工繁育鸟类的自然保护区、救护中心进行“拉网式”全面排查，做到种类清、数量清、位置清。严查违法经营野生动物及产品等行为，指导督促强化消毒、免疫等卫生防疫措施。
（五）依法依规开展鸟类收容救护活动。严防鸟类等野生动物逃逸事件发生。开展收容救护野生动物工作时，应做好人和动物的安全防护，防止对动物造成二次伤害。无特殊情况，禁止在候鸟迁徙停歇地以及越冬地随意进行投食和补饲，避免人为因素致使鸟类滞留或延期迁徙。
[bookmark: _GoBack]（六）加大保护候鸟宣传力度，切实提高公众保护鸟类的法律意识。各单位要充分利用网络宣传方式和工具以及四月份开展的“爱鸟周”活动，广泛宣传《中华人民共和国野生动物保护法》等野生动物保护法律法规，普及法律知识和保护鸟类科普知识，积极引导公众自觉抵制食用野生动物，提高社会公众遵纪守法，保护野生动物的自觉性，营造有利于保护野生动物的良好社会环境。
请各单位高度重视，并与《国家林业和草原局关于切实加强鸟类保护的通知》（林护发〔2020〕13号）《辽宁省林业和草原局关于加强春季鸟类保护管理的紧急通知》（辽林草明电〔2020〕9号）文件一并抓好落实。
附件：1.《国家林业和草原局关于切实加强鸟类保护的通知》（林护发〔2020〕13号）
2.《辽宁省林业和草原局关于加强春季鸟类保护管理的紧急通知》（辽林草明电〔2020〕9号）
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