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盘文旅广函〔2024〕19号                签发人：毕志明

对市九届人大三次会议
《关于打造盘锦地区网红打卡地建议》
（第08号）的答复

刘健代表：
您提出的关于打造盘锦地区网红打卡地的建议收悉，现答复如下：
一、基本情况
（一）文旅资源情况。全市主要拥有九大类旅游资源，包括：（1）以翅碱蓬为代表的滩涂景观植物资源；（2）以百万亩芦苇为特征的湿地植被资源；（3）以丹顶鹤、黑嘴鸥为代表的湿地珍稀鸟类资源；（4）以河蟹、文蛤为代表的湿地水产资源；（5）以有机水稻为代表的观光农业资源；（6）以二界沟渔雁为代表的地域文化资源；（7）以辽河油田矿区为代表的石油工业遗产资源；（8）以地下热水为代表的地热温泉资源；（9）以新农村建设成果为代表的休闲农业资源。此外，以第一个党支部旧址为代表的红色旅游资源挖掘和整理、利用工作也在有序推进。
（二）旅游产品情况。目前，全市共有A级旅游景区25家，其中5A级景区1家：红海滩风景廊道景区；4A级景区6家：鼎翔生态旅游区、广厦艺术街、七彩庄园、北旅田园、盘锦特产博物园、辽河碑林；3A级18家。全市培育国家级重点旅游村1个：大洼区荣兴村；省级重点旅游村10个：盘山县德胜村、新村村、南锅村、陈家朝鲜族村，大洼区白家村、北窑村、上口子村、平安村、兴盛村、大堡子村。民宿经营业户157户，床位约2000张。此外，全市共有重点文物保护单位81家，其中全国文物保护单位2家：甲午末战遗址、“小红楼”遗址；省级文物保护单位15家。重点非遗项目76个，其中国家级非遗项目2个：古渔雁民间故事、上口子高跷；省级非遗项目9个。
（三）旅游线路情况。近年来，全市文旅行业不断培育文旅新业态和文旅市场消费新热点，增加多样化、常态化、全季化产品供给，形成10大旅游线路体系。包括：（1）湿地观光游线路：重点项目为红海滩风景廊道、蛤蜊岗海洋牧场、鼎翔生态旅游区、绕阳湖等；（2）滨海湖泊游线路：重点项目为金帛滩、含章湖等；（3）乡村田园游线路：重点项目为北旅田园、七彩庄园、辽河绿水湾、鑫安源度假村等；（4）温泉康养游线路：重点项目为红海湿地温泉乐园、大江户温泉、红海滩沁温泉等；（5）民宿休闲游线路：重点项目为稻作人家民宿村、杨家村、大堡子村、北窑村、石庙子村等；（6）文化街区游线路：重点项目为广厦艺术街、辽河美术馆、辽河民俗博物馆、辽河碑林等；（7）研学科普游线路：重点项目为红海滩湿地科学馆、鼎信百草园、金球1948生态农场等；（8）冰雪度假游线路：重点项目为中国最北海岸线冰凌穿越活动、北旅田园冰雪嘉年华等；（9）乡村采摘游线路：重点项目为高升草莓、白家碱地柿子、北窑葡萄采摘基地等；（10）特产购物游线路：重点项目为田庄台传统小吃、小亮沟苇艺草编、“盘锦有礼”文创商品等。
二、产业发展存在问题
（一）产业资源开发融合不够。普遍存在空间分布分散、多数项目单体规模不大、震撼力不强等问题。旅游产品同质化突出，缺乏个性特色。
（二）新型文化旅游产品市场主体培育有限。产品项目策划运营过程中，地域文化资源挖掘不足，历史文化探寻、传统民俗体验等项目缺少。
（三）资金保障不足。各县区（经济区）均无专项旅游发展资金，造成规划编制、产品推广、市场营销等工作无法有效推进，市级层面文旅项目招商引资、旅游宣传推广等资金存在较大缺口。
三、落实意见
[bookmark: _Hlk530904016]下一阶段，市文旅广电局将在市政协及各位委员的关心和指导下，紧紧围绕您提出的工作建议，结合盘锦实际，深度融合推进我市文旅产业高质量发展。
（一）优化文旅产业布局。以重点项目建设、品牌活动打造、特色资源整合为抓手，持续推进辽东湾“中国最北海岸”休闲度假旅游带、辽河流域“天下奇观红海滩”湿地生态景观带、大辽河“文脉赓续”文化旅游体验带和中心城区“城市会客厅”文旅消费产业带建设，完善度假游产品体系。
（二）繁荣文旅消费市场。开展第四、五季文旅消费惠民季系列活动，叫响盘锦芦花节、金帛滩电音节等节会品牌。适时打造文创主题街区。鼓励发展房车营地、青年营地等新业态，持续推动“国风夜市”“文化大集”等文旅消费场景提档升级。
（三）持续实施“盘锦有礼”工程。高标准开展第四届“盘锦有礼”文创大赛活动，创意开发“盘锦有礼”商品，举办“盘锦有礼”购物节，叫响“盘锦有礼”品牌，做大做强“盘锦特产”“盘锦制造”“盘锦文创”等特色优品。规划建设特色文创主题街区，推动“盘锦有礼”特色文创商品进高铁、进景区、进商超、上电商平台，打造文化创意和旅游产业融合发展典型示范项目。
（四）强化“精准营销”。积极站上国家平台，广泛参与中国—东盟博览会、香港国际旅展、澳门国际旅展、北京国际旅展等国际展会，展示“天下奇观--红海滩”绝美形象。持续深入与北京市、上海市、无锡市、杭州市等重点客源城市开展文旅交流活动，握手“长三角”，扩大“朋友圈”。加大在文旅部官方微博、新华社客户端、新华网、新浪微博等多平台推广力度，拓宽宣传渠道，提高宣传层次。
感谢您一直以来对盘锦文旅产业的支持！

联 系 人：宋文江
联系电话：18842770505



盘锦市文化旅游和广播电视局
                         2024年8月8日




抄送：市人大常委会代表工委、市政府办公室
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