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对市政协九届三次会议

《关于以深度融合推进我市文旅产业高质量发展的提案》（第27号）的答复

王春委员：

您提出的关于以深度融合推进我市文旅产业高质量发展的提案收悉，现答复如下：

一、基本情况

（一）深入推动文旅业与乡村产业融合发展。深耕乡村文旅资源，将资源优势转化为产业优势，推动文旅产业与农业农村深度融合发展。通过引进“阿里本地生活”平台盘活零散民宿资源，扶持乡村民宿精品化发展，打造“盘锦民宿”品牌；培育乡村文旅业态，开展好开海节、采摘节、冬捕节等文旅活动，将四季“农事民俗”打造成特色“文旅产品”；鼓励苇艺草编、刺绣剪纸等传统工艺实现创造性转化和创新性发展，把“指尖技艺”转化为“指尖经济”；推动符合条件的村镇创建国家级、省级乡村旅游重点镇、重点村，将“美丽村”打造成“旅游村”。

（二）深入推动文旅业与工业产业融合发展。坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用”的原则，积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承，挖掘文物和文化遗产的多重价值，促进文物文旅深度融合，让辽河口文化在新时代绽放新光彩打造工业旅游新场景，完成盘山华源酒庄、鼎信百草园分别通过省文旅厅组织的省级工业旅游基地和省级中医药旅游基地审核。持续推进辽宁出版集团北旅田园景区项目、北京北控集团辽东湾休闲康养体育小镇项目和中国动漫集团文创商品设计项目，谋划中国光大集团注册辽宁文旅产业引导基金公司项目。完成市政府与中国动漫集团战略合作协议签约、金帛滩等景区与中国动漫集团“文创冰品”项目签约。推动红海温泉三期项目、北旅田园民宿三期项目、大洼区文体综合体、光合蟹村康养小镇等包装、在建、续建项目22个。全年预计项目投资2.75亿元，完成省厅指标的105%。

（三）深入推动文旅业与文化产业融合发展。依据《中华人民共和国文物保护法》等相关法律法规，开展文物安全大巡查2次，对市级以上文物保护单位进行全面检查，及时发现整改隐患，制止查处违法行为，确保了全市文物安全。完成了盘锦非遗工会联合会选举及筹建工作，持续推进“星火传承”传承人群培养计划、非遗知识产权保护、非遗产业发展等工作。我市共8人入选第四批辽宁省省级非物质文化遗代表性传承人公示名单，极大推动非遗项目传承发展。

（四）深入推动文旅业与生态资源融合发展。推动红海滩风景廊道成功创建省级智慧旅游景区，广厦艺术街评定为省级旅游休闲街区。盘锦旅游交通枢纽案例代表辽宁成为国家文旅部“交旅融合发展”推广典型案例。盘山华源酒庄、鼎信百草园分别通过省文旅厅组织的省级工业旅游基地和省级中医药旅游基地审核。盘山县羊圈子镇才屯村、东郭镇朝鲜族村新晋2023年度省级乡村旅游重点村名单。推出盘锦“五日深度游”全新攻略和盘锦“一日游”到“五日游”旅游产品，打造湿地休闲游、乡村田园游、民俗文化游等10条精品旅游线路，推动文旅产品迭代更新。

二、落实意见

下一阶段，市文旅广电局将在市政协及各位委员的关心和指导下，紧紧围绕您提出的工作建议，结合盘锦实际，深度融合推进我市文旅产业高质量发展。

（一）优化文旅产业布局。以重点项目建设、品牌活动打造、特色资源整合为抓手，持续推进辽东湾“中国最北海岸”休闲度假旅游带、辽河流域“天下奇观红海滩”湿地生态景观带、大辽河“文脉赓续”文化旅游体验带和中心城区“城市会客厅”文旅消费产业带建设，完善度假游产品体系。
（二）繁荣文旅消费市场。开展第四、五季文旅消费惠民季系列活动，叫响盘锦芦花节、金帛滩电音节等节会品牌。适时打造文创主题街区。鼓励发展房车营地、青年营地等新业态，持续推动“国风夜市”“文化大集”等文旅消费场景提档升级
（三）持续实施“盘锦有礼”工程。高标准开展第四届“盘锦有礼”文创大赛活动，创意开发“盘锦有礼”商品，举办“盘锦有礼”购物节，叫响“盘锦有礼”品牌，做大做强“盘锦特产”“盘锦制造”“盘锦文创”等特色优品。规划建设特色文创主题街区，推动“盘锦有礼”特色文创商品进高铁、进景区、进商超、上电商平台，打造文化创意和旅游产业融合发展典型示范项目。

感谢您一直以来对盘锦文旅产业的支持！
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