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对市政协九届三次会议

《关于加强工业遗产保护利用挖掘传承盘

锦工业文化的提案》（第134号）的答复

李学云委员：

您提出的关于加强工业遗产保护利用挖掘传承盘锦工业文化的提案收悉，现答复如下：

一、基本情况

（一）加强资源认定管理。推进1个国有、2个非国有博物馆申报和审批工作。完成了我市首家国有博物馆—盘锦市博物馆的审批，填补了我市的历史空白。完成了第七批市级非遗项目评审工作，共17项非遗项目被列入《名录》，市级项目增至76项。积极组织开展非遗工坊申报工作，盘锦辽河民俗博物馆、盘锦小亮沟苇编合作社两家非遗企业获评辽宁非遗工坊。审定第二批市级非遗传承基地4处，使我市非遗传承基地增至8处。切实推动文物和文化遗产保护利用工作，进一步促进文化遗产与文化旅游的深度融合发展。

（二）实行分级保护利用。依据《中华人民共和国文物保护法》等相关法律法规，开展文物安全大巡查2次，对市级以上文物保护单位进行全面检查，及时发现整改隐患，制止查处违法行为，确保了全市文物安全。完成了盘锦非遗工会联合会选举及筹建工作，持续推进“星火传承”传承人群培养计划、非遗知识产权保护、非遗产业发展等工作。我市共8人入选第四批辽宁省省级非物质文化遗代表性传承人公示名单，极大推动非遗项目传承发展。

（三）完善工业博物馆体系。实施省级文物保护单位田庄台抽水站旧址和田庄台“农垦局旧址”修缮工程,完成国保单位甲午战争田庄台遗址安防工程论证工作，对上争取专项资金400余万元。推进盘锦国家长城文化公园兴隆台烽火台保护性设施修缮工程，在400余平方米建筑外立面上，铺设仿古面砖、增设垛口等，使建筑与烽火台整体风格趋于一致，并利用该建筑筹建盘锦历史文物陈列馆，充分展现盘锦历史文化，为城市留下记忆。

（四）打造工业旅游新形态。坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用”的原则，积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承，挖掘文物和文化遗产的多重价值，促进文物文旅深度融合，让辽河口文化在新时代绽放新光彩打造工业旅游新场景，完成盘山华源酒庄、鼎信百草园分别通过省文旅厅组织的省级工业旅游基地和省级中医药旅游基地审核。

（五）加大宣传推广力度。举办“5·18国际博物馆日”系列主题活动，国际在线、新华网、辽宁日报、美好辽宁文旅之声及市本级电视台、报社等多家官方媒体进行了广泛宣传。与教育局、市联通公司在全市中小学共同举办了“知历史 访文物 懂家乡”历史文物故事创作活动。成功举办“我们的节日”非遗进景区进校园进社区活动3场次，举办辽宁省非物质文化遗产进校园进社区活动6场次。活动包括非遗项目沉浸式体验、随手拍非遗和非遗盲盒创新展示，让非遗更好的融入百姓生活。

二、落实意见

下一阶段，市文旅广电局将在市政协及各位委员的关心和指导下，紧紧围绕您提出的工作建议，结合盘锦实际，加强工业遗产保护利用挖掘传承盘锦工业文化。

（一）实施文化遗产“保护传承”工程。积极开展文物修缮工作，完成国保单位“小红楼”文物本体修缮、省保单位兴隆台烽火台修缮、省保单位田庄台抽水站旧址修缮、国保单位甲午战争田庄台遗址本体修缮等工程。指导做好盘山“古镇文化陈列馆”和“义勇军纪念馆”相关工作，培养国家级非遗上口子高跷“娃娃高跷队”。

（二）实施文化遗产“活化利用”工程。举办2次辽宁省文物非遗展示活动，即由辽宁省博物馆开展的“生肖文物系列展示活动”和“文化和自然遗产日”辽宁省主会场活动。组织“诗书画影·印象非遗——盘锦市非物质文化遗产”大型主题活动、全市职业教育行业非遗原创大赛和全市历史文物系列展览等系列活动。

（三）实施文化遗产“宣传普及”工程。开展非遗进校园、文物进机关和企事业单位系列活动，充分利用新媒体、自媒体等平台，宣传普及历史文化遗产。组织引导非遗企业在新年、春节、元宵节等节日，举办盘锦非遗购物节。

感谢您一直以来对盘锦文旅产业的支持！
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