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对市政协九届三次会议

《关于小成本制造诸多网红打卡地，提升城

市文化气息的提案》（第135号）的答复

陈汝钰委员：

您提出的关于小成本制造诸多网红打卡地，提升城市文化气息的提案收悉，现答复如下：

一、基本情况

（一）立足区域特色，持续促进文旅一体化。持续推进辽宁出版集团北旅田园景区项目、北京北控集团辽东湾休闲康养体育小镇项目和中国动漫集团文创商品设计项目，谋划中国光大集团注册辽宁文旅产业引导基金公司项目。完成市政府与中国动漫集团战略合作协议签约、金帛滩等景区与中国动漫集团“文创冰品”项目签约。推动红海温泉三期项目、北旅田园民宿三期项目、大洼区文体综合体、光合蟹村康养小镇等包装、在建、续建项目22个。全年预计项目投资2.75亿元，完成省厅指标的105%。

（二）挖掘文化底蕴，新媒体赋能文旅数字化。持续实施“盘锦有礼”工程，推出城市礼物品牌，扶持广厦艺术街、红海滩风景廊道、辽河民俗博物馆等研发“非遗盲盒”“豹有趣儿”手办等文创商品。对接清华美院等相关机构，组织谋划第三届盘锦有礼文创设计大赛，以盘锦大米赛道为主题，强化“红海滩1号”等地域特产形象设计，年底前将完美收官。充分利用中国动漫集团文创资源，联合红海滩廊道、金帛滩等重点景区推出“文创冰品”项目。第四届中国·盘锦乡村振兴产业博览会盘锦乡村文化馆赢得广泛赞誉，“盘锦有礼”优秀文创商品展吸引了各界代表目光。乡博会期间，盘锦文旅首位“数字人”精彩亮相。

（三）增进文化认同，集思广益推动文旅个性化。推动红海滩风景廊道成功创建省级智慧旅游景区，广厦艺术街评定为省级旅游休闲街区。盘锦旅游交通枢纽案例代表辽宁成为国家文旅部“交旅融合发展”推广典型案例。盘山华源酒庄、鼎信百草园分别通过省文旅厅组织的省级工业旅游基地和省级中医药旅游基地审核。盘山县羊圈子镇才屯村、东郭镇朝鲜族村新晋2023年度省级乡村旅游重点村名单。推出盘锦“五日深度游”全新攻略和盘锦“一日游”到“五日游”旅游产品，打造湿地休闲游、乡村田园游、民俗文化游等10条精品旅游线路，推动文旅产品迭代更新。

二、落实意见

下一阶段，市文旅广电局将在市政协及各位委员的关心和指导下，紧紧围绕您提出的工作建议，结合盘锦实际，加强小成本制造诸多网红打卡地，提升城市文化气息。

（一）优化文旅产业布局。以重点项目建设、品牌活动打造、特色资源整合为抓手，持续推进辽东湾“中国最北海岸”休闲度假旅游带、辽河流域“天下奇观红海滩”湿地生态景观带、大辽河“文脉赓续”文化旅游体验带和中心城区“城市会客厅”文旅消费产业带建设，完善度假游产品体系。
（二）繁荣文旅消费市场。开展第四、五季文旅消费惠民季系列活动，叫响盘锦芦花节、金帛滩电音节等节会品牌。适时打造文创主题街区。鼓励发展房车营地、青年营地等新业态，持续推动“国风夜市”“文化大集”等文旅消费场景提档升级
（三）持续实施“盘锦有礼”工程。高标准开展第四届“盘锦有礼”文创大赛活动，创意开发“盘锦有礼”商品，举办“盘锦有礼”购物节，叫响“盘锦有礼”品牌，做大做强“盘锦特产”“盘锦制造”“盘锦文创”等特色优品。规划建设特色文创主题街区，推动“盘锦有礼”特色文创商品进高铁、进景区、进商超、上电商平台，打造文化创意和旅游产业融合发展典型示范项目。
（四）强化“精准营销”。积极站上国家平台，广泛参与中国—东盟博览会、香港国际旅展、澳门国际旅展、北京国际旅展等国际展会，展示“天下奇观--红海滩”绝美形象。持续深入与北京市、上海市、无锡市、杭州市等重点客源城市开展文旅交流活动，握手“长三角”，扩大“朋友圈”。加大在文旅部官方微博、新华社客户端、新华网、新浪微博等多平台推广力度，拓宽宣传渠道，提高宣传层次。

感谢您一直以来对盘锦文旅产业的支持！
联 系 人：宋文江

联系电话：18842770505

盘锦市文化旅游和广播电视局

2024年8月8日
抄送：市政府办公室、市政协提案委


