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盘文旅广函〔2024〕37号                签发人：毕志明     

对市政协九届三次会议

《关于加强盘锦市旅游建设的提案》

（第179号）的答复

钟顺成委员：

您提出的《关于加强盘锦市旅游建设的提案》收悉，现答复如下：

 一、基本情况

（一）整合旅游资源，加强景区联动。近年来，全市文旅行业不断培育文旅新业态和文旅市场消费新热点，增加多样化、常态化、全季化产品供给，形成10大旅游线路体系。包括：（1）湿地观光游线路：重点项目为红海滩风景廊道、蛤蜊岗海洋牧场、鼎翔生态旅游区、绕阳湖等；（2）滨海湖泊游线路：重点项目为金帛滩、含章湖等；（3）乡村田园游线路：重点项目为北旅田园、七彩庄园、辽河绿水湾、鑫安源度假村等；（4）温泉康养游线路：重点项目为红海湿地温泉乐园、大江户温泉、红海滩沁温泉等；（5）民宿休闲游线路：重点项目为稻作人家民宿村、杨家村、大堡子村、北窑村、石庙子村等；（6）文化街区游线路：重点项目为广厦艺术街、辽河美术馆、辽河民俗博物馆、辽河碑林等；（7）研学科普游线路：重点项目为红海滩湿地科学馆、鼎信百草园、金球1948生态农场等；（8）冰雪度假游线路：重点项目为中国最北海岸线冰凌穿越活动、北旅田园冰雪嘉年华等；（9）乡村采摘游线路：重点项目为高升草莓、白家碱地柿子、北窑葡萄采摘基地等；（10）特产购物游线路：重点项目为田庄台传统小吃、小亮沟苇艺草编、“盘锦有礼”文创商品等。

（二）多点开花，合理打造旅游项目。持续推进辽宁出版集团北旅田园景区项目、北京北控集团辽东湾休闲康养体育小镇项目和中国动漫集团文创商品设计项目，谋划中国光大集团注册辽宁文旅产业引导基金公司项目。完成市政府与中国动漫集团战略合作协议签约、金帛滩等景区与中国动漫集团“文创冰品”项目签约。推动红海温泉三期项目、北旅田园民宿三期项目、大洼区文体综合体、光合蟹村康养小镇等包装、在建、续建项目22个。全年预计项目投资2.75亿元，完成省厅指标的105%。

（三）以游客为中心，发展旅游产业。扶持广厦艺术街、百年福街等为代表的省级夜经济文化和旅游消费集聚区、省级旅游休闲街区，培育“夜游、夜娱、夜食、夜购、夜读”等消费业态，适时打造文创主题街区和动漫主题街区。分批次面向全社会发行200万旅游消费惠民券，总计2.65万人次参与领取消费补贴107.5万元，带动交易额454.2万元，直接撬动比1：4。第三季文化旅游消费季系列活动全面开展，芦花之星达人秀、金帛滩电音节、湿地国际灯会、红海滩风筝节等活动受到市场欢迎，国风夜市、非遗夜市等成为文旅消费新场景，参与人数将达100万人次。

（四）交旅融合，促文旅产业发展。5月28日由省文旅厅、省交通运输厅联合主办的2024年辽宁“交旅融合促消费”活动启动仪式将在我市新发地批发中心举办。盘锦旅游交通枢纽案例代表辽宁成为国家文旅部“交旅融合发展”推广典型案例。

二、落实意见
下一阶段，市文旅广电局将在市政协及各位委员的关心和指导下，紧紧围绕您提出的工作建议，结合盘锦实际，打造红海滩生态圈联动景区。

（一）优化文旅产业布局。以重点项目建设、品牌活动打造、特色资源整合为抓手，持续推进辽东湾“中国最北海岸”休闲度假旅游带、辽河流域“天下奇观红海滩”湿地生态景观带、大辽河“文脉赓续”文化旅游体验带和中心城区“城市会客厅”文旅消费产业带建设，完善度假游产品体系。
（二）繁荣文旅消费市场。开展第四、五季文旅消费惠民季系列活动，叫响盘锦芦花节、金帛滩电音节等节会品牌。适时打造文创主题街区。鼓励发展房车营地、青年营地等新业态，持续推动“国风夜市”“文化大集”等文旅消费场景提档升级
（三）持续实施“盘锦有礼”工程。高标准开展第四届“盘锦有礼”文创大赛活动，创意开发“盘锦有礼”商品，举办“盘锦有礼”购物节，叫响“盘锦有礼”品牌，做大做强“盘锦特产”“盘锦制造”“盘锦文创”等特色优品。规划建设特色文创主题街区，推动“盘锦有礼”特色文创商品进高铁、进景区、进商超、上电商平台，打造文化创意和旅游产业融合发展典型示范项目。
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