附件

辽宁省2023年实施专利开放许可（试点）
工作指南

为支持省内高等院校、科研院所和国有企业等开展专利开放许可（试点）工作，促进省内中小微企业更大范围地获取专利技术，特制定本工作指南。
一、申报主体
省内高等院校、科研院所和国有企业。
二、征集时间
2023年5月—12月15日持续开展开放许可专利征集和发布工作。
三、实施流程
各市局指导高等学校、科研院所和国有企业，按照征集项目、线上申报、核查发布、对接实施、主动备案的程序组织实施。沈阳市和大连市知识产权局可参照省局模式利用现有平台单独组织开展专利开放许可（试点）相关工作。
（一）征集项目
各市局面向辖区内有开放许可意愿的高等院校、科研院所和国有企业，征集有市场化前景、实用性较强、适于“一对多”实施许可的专利技术。
专利权人需提交以下材料：
1.辽宁省专利开放许可信息表。填写许可方相关信息，全体专利权人签章（详见附件1）；
2.承诺函。全体专利权人签章（详见附件2）。
上述材料中，涉及主体为个人的，“签章”即为签字；涉及主体为单位的，“签章”即为盖章。
（二）线上申报
专利权人将上述材料通过辽宁省知识产权一体化服务平台—专利开发许可发布平台报送至各市局。各市局通过线上核查相关申报材料后，将拟实施开放许可专利推荐函（盖章版）一并发布平台推送至省局，省局依托国家知识产权局专利局沈阳代办处（以下简称沈阳代办处）进行专业核查。
具体发布流程，专利权人详见省局门户网站公告《关于向省内中小微企业推介开放许可专利的通知》（2022年11月8日），登录辽宁省知识产权一体化服务平台—专利开发许可发布平台进行申报和发布。
（三）核查发布
沈阳代办处组织对各市局征集的拟实施开放许可专利通过专利开发许可发布平台进行核查。核查符合发布条件的，核查通过，线上发布；核查不符合发布条件的，线上退回调整，调整符合发布条件后予以发布，否则不得发布。
各市局及相关专利权人不得将未经过专门机构核查的专利直接进行开放许可声明发布。
专利权人需撤回开放许可专利的，应通过线上向各市局提交撤回专利开放许可信息表（附件3），由各市局线上推送至省局，省局依托沈阳代办处核查通过后，告知相关专利权人将相关信息从发布渠道撤回。
沈阳代办处联系人：刘博
联系电话：024—86916061
（四）对接实施
各市局采取专利技术对接会及政策宣讲会等多种宣传形式，促进开放许可专利有效对接及转化实施，完成专利开放许可（试点）任务及考核指标。
（四）主动备案
各市局及时关注已发布开放许可专利的实施情况，指导相关专利权人按开放许可专利合同模板（详见附件4）到沈阳代办处进行专利实施许可合同备案。已经签订合同的开放许可专利未进行备案的，不得享有奖补资金支持。
四、纠纷调解
各市局充分运用已有专利纠纷调解机制，对试点过程中产生的纠纷依法积极做好调解工作，指导专利开放许可双方维护自身合法权益。
五、扶持政策
在许可期内成功实施开放许可并完成备案手续的专利，经相关专利权人申报、各市局推荐、省知识产权局综合评审予以奖补。奖补标准详见后续2023年最新专利转化专项计划有关政策。
六、有关要求
（一）认真领会试点精神。各市局及相关专利权人要吃透国家知识产权局办公室关于印发《专利开放许可试点工作方案》的通知（国知办函运字〔2022〕448号）、关于印发 《辽宁省专利开放许可试点工作实施方案》的通知（辽知发〔2022〕4号）和本工作指南有关精神，扎实做好专利开放许可试点相关工作。
（二）依规填报发布信息。参与试点的专利权人（专利申请人）要知悉专利开放许可相关政策及法律规定，按规范的声明信息样表及合同范本自愿申报声明并作出承诺，认真填报专利许可相关申报材料，遵守相关法律法规。
（三）着力促进供需对接。对照《辽宁省专利开放许可试点工作实施方案》工作目标，突出专利转化成效，不盲目追求发布数量，争取推动一批优秀专利技术从“实验室”走进“生产线”，助力一批中小微企业纾困解难、创新发展。
[bookmark: _GoBack]（四）研究探索有益经验。坚持市场导向，加强服务创新，在政策激励、定价指导、交易保障、纠纷调解等工作中大胆探索有益经验，充分调动高校院所、各类企业、运营平台等的积极性，形成工作长效机制。
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