附件2：
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农村环境整治成效现场核查判定标准
一、农村环境整治现场核查
[bookmark: _Toc12866][bookmark: _Toc22832][bookmark: _Toc24110]（一）核查内容
1.农村污水治理和管控情况。完成环境整治的行政村，重点核查评估村庄是否存在生活污水横流、厕所粪污直排或化粪池溢流、公共空间或房前屋后形成黑臭水体、排水沟渠内积存大量生活污水和垃圾淤泥。
其中，建设集中式处理设施治理污水的，核查评估集中处理设施是否正常运行。
2.其他环境问题治理情况。完成农村环境整治的行政村，核查评估是否存在生活垃圾和畜禽粪污乱堆乱排等其他“脏乱差”问题。
3.村民对治理成效是否满意。
（二）核查方式
以暗访、走访农户为主。现场有关情况应进行拍照记录，必要时进行录像。
1.入村核查
到达村庄后，采取乘车绕行、无人机检查、现场踏勘等方式，在村庄巷道、外围等查找存在环境问题的区域。
对地表、路面污水横流的，查看是否含有油污、餐厨垃圾、洗涤用品，以及流经区域是否明显存在油污、餐厨垃圾、洗涤用品等痕迹。
通过询问及走访查看农户污水的实际去向，查看化粪池出水是否接入污水处理设施，或用于房前屋后小花园、小果园、小菜园等进行利用或消纳。
查看村庄内及其周边的排水沟渠，排水是否通畅，是否有明显臭味，是否淤积大量污水、垃圾、淤泥等。
查看公共空间或房前屋后的坑塘、沟渠，通过感官判断是否黑臭，感官判断有争议的，可开展水质监测，非必要不监测。
查看道路沿线、垃圾箱（桶）周边、水体周边、村庄周边等，是否存在生活垃圾乱堆乱放现象。
查看村庄内空地、散养密集区周边、农户房前屋后等，是否存在畜禽粪便随意堆放现象。
2.现场查看设施
判断设施进水是否正常。可查看设施进水口、调节池或管网接入的最后一个检查井，是否有进水痕迹。发现无进水或进水量很小的情况时，可进一步查看收集管网是否已接通设施，污水能否正常流入管网（暗渠），管网是否存在破损，检查井内是否有较多垃圾、淤泥、泥沙未清理等；并进一步调查村庄人口规模、改厕情况、村庄人居环境情况，以及污水处理工艺等，以进行辅助判断。
判断设施是否空转或故障。有用电设备的设施，查看是否接电，或查看电表读数为零。查看设施管道、阀门、池体是否渗漏、破损、坍塌；采用人工湿地工艺的，查看是否严重壅水、植物长势不良；采用稳定塘工艺的查看是否黑臭或富营养化。综合判断设施是否存在明显故障。
判断设施出水水质情况。查看设施出水口及出水口下游，是否存在黑臭水体。
判断设施运行必要性。查看村庄的常住人口数和设施建成年份，村庄是否存在污水横流和黑臭水体等现象，综合判断设施有无运行必要。如有的村庄常住人口少，人均用水量少，村庄无污水横流和黑臭水体情况，则该村庄很大可能性，没有必要建设污水集中处理设施。
3.入户调查辅助核查
通过询问或走访农户，判定村民对完成环境整治的村庄成效是否满意。原则上，随机选择至少10个农户，开展村民访谈和满意度调查。
[bookmark: _Toc1614]（三）结果认定
1.存在如下情况之一的，判定该村庄存在农村生活污水等突出环境问题。
（1）公共空间（如道路）存在生活污水横流，2处及以上的（每处涉及不同的住户）。
（2）厕所粪污直排或化粪池溢流，2处及以上的（每处涉及不同的住户）。
（3）排水沟渠积存大量生活污水和淤泥（2m以上），2处及以上的（每处涉及不同的住户）。
（4）村内及村庄周边、水体周边生活垃圾乱堆乱放（垃圾堆面积至少2平方米），2处及以上的，或单处堆放面积超过200m2及以上的。
（5）村庄内空地、散养密集区周边、农户房前屋后畜禽粪污随意堆放，2处及以上且群众不满意的（每处涉及不同的住户）。
（6）存在水域面积200m2以上的农村黑臭水体的。
（7）村庄未发现有污水横流问题，但污水收集后转移到村庄外排放。
2.存在以下情形之一的，判定农村生活污水集中式处理设施非正常运行。
（1）无进水或进水量明显偏小的：设施进水口、调节池或管网接入的最后一个检查井，无进水痕迹。污水主干管未与设施连通，污水外溢；支管或主干管道破损；未建设接户管或污水主干管。检查井损坏或井内有较多垃圾、淤泥、泥沙等。
根据村庄人口规模、改厕情况、村庄人居环境情况，以及污水处理工艺等，进行辅助判断。如：存在以下情况的，很大可能是设施应当有进水而实际未进水，即：人口规模较大，居住较为集中，多数已完成水冲式厕式改造，且存在污水横流情况的村庄。
（2）设施空转或存在明显故障的：动力设施未接电或动力设施接电后电表读数为零。动力设施接电但无法启动。设施无进出水痕迹、无运维痕迹。管道、阀门、池体、泵站等严重损坏，存在明显缺失、渗漏、坍塌等。
采用人工湿地工艺的，人工湿地或土壤渗滤系统壅水；植物未进行及时收割；外观存在明显异常情况，例如主体构筑物漏水等；非冰冻期，出现大量植物死亡现象；湿地基质表面的积泥、植物残体、杂草清理未进行清理等。存在上述情形之一的，判定为人工湿地非正常运行。
采用稳定塘工艺的，稳定塘底泥上浮，较多垃圾、漂浮物、水体黑臭或大量藻类等。
（3）出水水质黑臭的：出水颜色异常或异味等。
二、房前屋后和群众反映强烈的黑臭水体治理情况核查
[bookmark: _Toc91364424][bookmark: _Toc3812][bookmark: _Toc12722][bookmark: _Toc91365439][bookmark: _Toc91370326][bookmark: _Toc23330]（一）核查内容
[bookmark: _Toc91370327][bookmark: _Toc91365440][bookmark: _Toc91364425]已完成治理的农村黑臭水体是否存在返黑返臭情况，是否建立长效机制；是否存在未纳入国家和省级监管清单的农村黑臭水体（200m2及以上）。
[bookmark: _Toc13476]（二）核查方式
以现场查看为主，可访谈农村黑臭水体周边农户等。有关情况应进行拍照记录，必要时进行录像。
1. 已完成治理的农村黑臭水体是否存在返黑返臭情况
准确定位水体。定位已完成整治的农村黑臭水体。可利用奥维地图、高德地图、百度地图、两步路户外助手等手机地图软件辅助定位。
判定水质治理效果。感官判断水体是否黑臭。对于感官判断有争议的水体，开展水质监测，非必要不监测。
判定治理措施到位情况。查看已完成整治的农村黑臭水体沿岸是否存在明显的乱堆乱放垃圾、畜禽粪污（堆放面积大于2平方米）等现象；水体四周是否存在污水排污口，疑似存在污水直排问题的；水面是否漂浮大量的生活垃圾（面积在2平方米以上）。
判定管护措施到位情况。通过村民访谈了解是否配置有关人员打捞水面漂浮物、清理影响水生态的植物、沿岸生活垃圾及其他废弃物、污水处理设施非正常运行等。
2. [bookmark: _Toc9496]房前屋后是否存在群众反映强烈，未纳入国家和省级监管清单的农村黑臭水体（200m2及以上）
现场摸排村庄周围的疑似农村黑臭水体情况。参照《农村黑臭水体治理工作指南》（以下简称《工作指南》，摸排范围为以村民主要集聚区为中心向外延伸1000m的区域。
摸排周边污染源情况。针对疑似农村黑臭水体，查看周边可能的污染源，如是否存在生活垃圾、生活污水、畜禽粪污乱堆乱排等情况。
判定水体黑臭情况。按照“一闻、二看、三测”的原则，对于现场发现的疑似黑臭水体，依据水体气味或颜色进行感官判定。若水体存在气味、颜色明显异常（如发黑、发黄、发白等）任意一种情况，即视为黑臭水体。非必要不监测，仅当感官判断存在困难时，通过现场水质快速监测判定是否黑臭。
3.入户调查辅助核查评估
通过询问或走访农户，判定村民对已完成治理的农村黑臭水体是否满意。原则上，随机选择至少10个农户，开展村民访谈和满意度调查。
[bookmark: _Toc28291]（三）结果认定
1.存在以下情形的之一的，判定为农村黑臭水体整治问题。
（1）感官黑臭的。
（2）整治措施不到位的。
（3）主体工程尚在施工的。
（4）缺少管护措施的。
（5）群众对治理成效不满意的（满意度低于60%）。
（6）水体未采取控源截污措施，仅简单“加盖”“填埋”，水体仍黑臭或形成新的污染问题的。
2.存在以下情形的之一的，不判定为农村黑臭水体存在问题。
（1）治理完成后因突发事件（如管网破损、暴雨等）造成的水体返黑返臭。
（2）水体感官不黑臭，水体周边零星散养鸡、鸭、鹅、牛、羊、猪等家畜家禽，或零星垃圾，对水体未造成影响的。
（3）水体感官不黑臭，水体无污染来源，但水体流动性差，自净能力不足。
3.存在以下情形的之一的，不判定为新增农村黑臭水体。
（1）单位或者个人承包经营的水体（如养殖塘等）。
（2）无污染源、仅透明度单项指标超标的水体。对因自然因素（如暴雨、所处地区水体泥沙含量高等）或非排污行为（水体周边农田耕作翻土等农事活动、工程施工等）导致泥沙含量较大，水体只有透明度指标超过阈值的水体。
（3）农村污水治理中作为污水收集和输运系统的水体。如收集农村生活污水并输运至污水处理设施的加盖的村庄边沟等非管道收集系统形成的水体；或者未加盖的边沟，但排水通畅，感官不黑不臭的水体。
（4）水面生长浮萍、水葫芦等，但不发黑发臭的水体；主要输送农业灌溉用水的灌渠（群众反映强烈的除外）；位于城乡结合部已列入城市黑臭水体清单的水体；已纳入监管清单的水体。
（5）未达到面积标准（200m2及以上）的水体。

