兴隆台区项目管家2023年三季度
工作总结

为进一步规范项目管家服务内容，发挥项目管家助推项目建设的实际作用，提升我区项目管家服务质量，按照省、市、区工作要求，我局积极落实相关工作要求加强日常协调，提高服务意识,并及时总结相关工作经验。
一、基本情况
兴隆台区通过已有项目管家工作，搭建政策供给平台。及时向区内企业提供政策咨询、反映诉求、建言献策、举报投诉等服务。
兴隆台区实施5000万元以上非政府投资类项目18项，其中，新开工1项，复工17项，竣工2项。配备了项目管家5名，全年项目管家采取现场调研、电话沟通、微信回访等多种方式为企业服务144次，经企业反馈尚无问题存在。
兴隆台区规模以上工业企业项目管家共27家企业，由区工信局6位管家担任。项目管家每月与企业沟通一次，掌握企业生产运行情况及存在的问题，共服务企业196次，帮助企业解决问题34件。    
兴隆台区限额以上批零住餐企业共有79家配备项目管家共26位，截至目前累计服务711余次，实行了全覆盖服务机制。为企业提供一对一精准高效服务，充分发挥项目管家作用，帮助企业协调解决实际困难，完善项目管家台账，建立督查检查，以一站式，管家式，零距离方式跟踪服务。
兴隆台区市场主体中小微企业配备“公共管家”。为29466户中小微企业配备618名公共管家。积极服务企业，发挥项目管家精准服务企业作用。力求实现“全覆盖、以点带面”的服务体系。
二、具体举措
兴隆台区在项目管家时刻服务项目的前提下，区委区政府会定期集中召开规划建设工作会议，区委区政府领导和区直各部门在会议上与各项目建设单位进行交流沟通，听取各项目推进情况汇报以及需要解决的问题，区直相关部门会直接在会上分别就企业提出的问题进行解答，并提出针对性解决方案或意见建议。
区工信局帮助企业开展融资对接：组织鑫隆泰担保公司与裕隆实业、金宇集团、辽南集团等油田多种经营企业开展“一对一”对接，针对多种经营企业抵押物不足的实际问题，围绕知识产权质押、应收账款、抵押担保、专精特新企业等进行个性化金融产品推介。泰利达公司已确定通过鑫隆泰担保贷款1000万元。协调西部钻井公司注册分公司事宜：向相关领导汇报西部钻井变更分公司相关事宜，8月4日，由胡振乾副市长、尹久辉区长、市工信局徐光局长、区统计局李爽局长赴北京与长城钻探公司共同探讨变更相关事宜。8月14日，帮助西部钻井公司对接区市场监督管理局，解决企业被列入经营异常名录问题。8月18日，市、区统计局赴省统计局汇报西部钻井变更分公司相关情况。目前，西部钻井公司变更申请等材料已递交区营商局，正在进行网上办理。
组织企业参加经济管理培训：组织盘锦辽河油田金宇集团有限公司、盘锦辽河油田裕隆实业集团有限公司共三家企业参加管理培训。组织企业填报省级企业技术中心评价材料：组织鹤城集团和裕隆集团两家企业填报省级企业技术中心评价材料，并对企业填报的材料进行汇总和审核确认。指导企业申报专精特新中小企业：9月5日，王华局长和史晓瑄副局长调研泰成实业和顺鑫碳素两家企业，了解企业生产经营状况和存在问题，指导泰成实业申报专精特新中小企业。指导企业开展两化融合贯标评估工作：指导华联实业等企业开展两化融合贯标评估工作，组织辽河数码公司申报省级服务型制造示范平台。支持企业参加展销会：向鼎翔米业提供第五届中国粮食交易大会、沈阳中国好粮油展、沈阳农博会、盘锦农博会等展会信息，支持企业参加展销会拓宽大米销售渠道。
区商务局通过多种走访方式，与企业联系人建立常态化沟通，助推经济高质量发展，持续落实重点企业“项目管家”工作机制，全面掌握商贸流通企业尤其是支撑企业的生产经营情况，由姚红军局长，刘晓宝副局长带队对分别对桔子广场、兴隆大厦、大商、水游城、假日酒店等在内的11家企业进行实地走访调研，由岳云鹏副局长带队到永盛汽车、路路通汽车、上通汽车、雅每家宾馆、同济家居及各大加油站等19企业实地走访调研。住餐科和秩序科分别到翰新国际酒店、新宇酒店、东方银座酒店、华信酒店、美居酒店、麗枫酒店等，以及对万达广场、新玛特、麦凯乐大型商场企业进行安全生产检查，了解企业生产经营情况和对安全生产工作进行督导，做好统计与反馈工作。
三、下一步工作安排
在完善服务的基础上，继续完成走访、回访，努力解决企业提出问题，做好相关工作，将帮扶工作做到实处，切实帮助企业解决生产经营中遇到的问题难题。做实做细“项目管家”相关工作，下狠功夫，在改进服务方式上探索创新，继续优化我区营商环境。
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