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对市政协九届三次会议

《关于推动我市文化产业高质量发展的提案》（第131号）的答复

李艳委员：

您提出的关于推动我市文化产业高质量发展的提案收悉，现答复如下：

一、基本情况

（一）关于制定目标明确的文化产业高质量发展规划。制定出台《盘锦市文旅产业高质量发展行动方案（2023-2025年）》《盘锦市“十四五”文化和旅游发展规划》。以重点项目建设、品牌活动打造、特色资源整合为抓手，持续推进辽东湾“中国最北海岸”休闲度假旅游带、辽河流域“天下奇观红海滩”湿地生态景观带、大辽河“文脉赓续”文化旅游体验带和中心城区“城市会客厅”文旅消费产业带建设，完善度假游产品体系。

（二）搭建融资平台，加大政府投入力度。完成市政府与中国动漫集团战略合作协议签约、金帛滩等景区与中国动漫集团“文创冰品”项目签约、完成中青旅集团与盘锦文旅集团签约。推动红海温泉三期项目、北旅田园民宿三期项目、大洼区文体综合体、光合蟹村康养小镇等包装、在建、续建项目22个。全年预计项目投资2.75亿元，完成省厅指标的105%。收集汇总全市有融资需求的文旅企业填报融资需求表，谋划盘锦重大文旅产业基金项目。

（三）培育壮大本土特色文化品牌。持续实施“盘锦有礼”工程，推出城市礼物品牌，扶持广厦艺术街、红海滩风景廊道、辽河民俗博物馆等研发“非遗盲盒”“豹有趣儿”手办等文创商品。对接清华美院等相关机构，以盘锦大米赛道为主题，开展第三届盘锦有礼文创设计大赛，强化“红海滩1号”等地域特产形象设计。充分利用中国动漫集团文创资源，联合红海滩廊道、金帛滩等重点景区推出“文创冰品”项目。第四届中国·盘锦乡村振兴产业博览会盘锦乡村文化馆赢得广泛赞誉，“盘锦有礼”优秀文创商品展吸引了各界代表目光。乡博会期间，盘锦文旅首位“数字人”精彩亮相。

（四）不断扩大文化消费水平。分批次面向全社会发行200万旅游消费惠民券，总计2.65万人次参与领取消费补贴107.5万元，带动交易额454.2万元，直接撬动比1：4。第二季文化旅游消费惠民季系列活动圆满收官，撬动文旅消费超过5000万元。第三季文化旅游消费季系列活动全面开展，芦花之星达人秀、金帛滩电音节、湿地国际灯会、红海滩风筝节等活动受到市场欢迎，国风夜市、非遗夜市等成为文旅消费新场景，参与人数将达100万人次。开展第四、五季文旅消费惠民季系列活动。

二、落实意见

下一阶段，市文旅广电局将在市政协及各位委员的关心和指导下，紧紧围绕您提出的工作建议，结合盘锦实际，强化重点区域建设，推动文化产业高质量发展。

（一）优化文旅产业布局。推进辽东湾“中国最北海岸”休闲度假旅游带，重点包装含章湖度假区升级改造项目、金帛城滨海旅居小镇项目；升级辽河流域“天下奇观红海滩”湿地生态景观带，重点包装红海滩风景廊道国家水稻公园项目和鼎翔生态旅游区康养度假小镇项目；培育中心城区“城市会客厅”文旅消费产业带，重点包装十里花溪“爱”文化主题旅游项目、广厦艺术街国家级旅游休闲街区项目；打造大辽河“文脉赓续”文化旅游体验带，重点包装田庄台古镇度假区项目、辽河绿水湾渔俗文化村项目。

（二）释放旅游消费潜力。全面组织开展第五季文化旅游体育消费惠民季共300场活动，叫响芦花节品牌，引导音乐节、艺术节、动漫节等节会健康发展，丰富“文化+旅游”“演出+旅游”“展览+旅游”“赛事+旅游”等业态。鼓励广厦艺术街、百年福街等争创国家级夜经济文旅消费集聚区、国家级旅游休闲街区。

（三）持续实施“盘锦有礼”工程。高标准开展第四届“盘锦有礼”文创大赛活动，创意开发“盘锦有礼”商品，举办“盘锦有礼”购物节，叫响“盘锦有礼”品牌，做大做强“盘锦特产”“盘锦制造”“盘锦文创”等特色优品。

感谢您一直以来对盘锦文旅产业的支持！
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