兴隆台区项目管家
2024年三季度工作总结

为进一步规范项目管家服务内容，发挥项目管家助推项目建设的实际作用，提升我区项目管家服务质量，按照省、市、区工作要求，我局积极落实相关工作要求加强日常协调，提高服务意识,并及时总结相关工作经验，现将兴隆台区项目管家工作情况汇报如下：
一、基本情况
2024年第三季度，兴隆台区实施5000万元以上非政府投资类项目12项，其中，新开工3项，复工9项（竣工9项）。配备了项目管家6名，项目管家采取现场调研、电话沟通、微信回访等多种方式为企业服务36次，经企业反馈尚无问题存在。
兴隆台区规模以上工业企业共27家，由区工信局4位管家担任。项目管家每月与企业沟通一次，掌握企业生产运行情况及存在的问题，三季度以来，共服务企业43次，帮助企业解决问题7件。
兴隆台区限额以上商贸流通企业共有77家，区商务局配备管家27位同志，截止日前共累计服务700余次，为企业提供一对一精准高效服务，深入走访企业调研，详细了解企业发展现状，听取企业发展需求和意见建议，充分发挥项目管家作用，助推经济高质量发展。
兴隆台区市场主体中小微企业配备“公共管家”。完成平台录入中小微企业24290户，街道、社区配备640名公共管家。积极服务企业，发挥项目管家精准服务企业作用。力求实现“全覆盖、以点带面”的服务体系。
二、具体举措
兴隆台区在项目管家时刻服务项目的前提下，区委区政府会定期集中召开规划建设工作会议，区委区政府领导和区直各部门在会议上与各项目建设单位进行交流沟通，听取各项目推进情况汇报以及需要解决的问题，区直相关部门会直接在会上分别就企业提出的问题进行解答，并提出针对性解决方案或意见建议。
区发改局全力推进项目建设。坚决做实项目包扶责任制和项目管家制度，继续保持对项目的跟踪服务，落实好我区“规建会”安排部署，让解决问题出效果、出成绩。
区工信局坚持“目标导向、问题导向、结果导向”，以更高的政治站位、更务实的工作作风、更有力的工作举措，全力以赴打好打赢攻坚之年攻坚之战。一是实地走访调研企业。通过实地走访方式调研盘锦鼎翔米业有限公司、盘锦辽河油田金宇集团有限公司、盘锦辽河油田金宇石油装备有限公司、盘锦辽河油田金宇生态环境有限公司、盘锦金宇石油技术开发有限公司、盘锦天成化工有限公司、盘锦辽河阜成实业有限公司、盘锦辽河油田泰成实业有限责任公司、盘锦辽河油田宏山实业有限公司、中国石油集团长城钻探工程有限公司、盘锦辽河油田金环实业有限责任公司、长城西部钻井有限公司、辽宁中油晟晖石油技术有限公司、辽宁金导电缆制造有限公司、盘锦辽河油田裕隆实业集团有限公司、盘锦顺鑫碳素制品有限公司十六家企业。二是精准监测经济指标。通过走访、电话访问等方式准确掌握企业真实生产经营情况，全面做好政策激励，帮助企业解决问题，助力企业平稳生产。利用企业项目管家及时发现企业苗头性、趋势性问题，对下降面超10%的企业，全面梳理存在的问题，建立问题台账，全力做好要素保障和各项惠企服务工作。积极沟通协调长城钻探10家二级单位和西部钻井，全力挖增量、控减量，力争达到预期目标。三是协助企业申报资金。帮助长城西部钻井公司、辽宁中油晟晖石油技术有限公司、盘锦辽河油田金环实业有限责任公司、盘锦辽河油田金宇集团有限公司四家企业申报2024 年一季度稳增长奖励资金。四是核实更新项目管家信息。确认更新在岗管家数量及信息，通过电话方式与帮扶企业保持密切联系，详细核实企业状态和企业负责对接联系人信息，确保企业了解项目管家并知晓其对应管家信息，同步在系统中实时更新。
区商务局积极深入企业调研，助力企业发展。一是夏季雨季节，高度重视企业安全生产、防汛安全检查工作，对项目管家企业实地走访、电话、微信等多种方式详细掌握企业经营情况，在姚局长的带领下到各大商超、兴隆大厦、大商新玛特、麦凯乐、水游城、兴隆四百等企业调研，各企业没有受到降雨影响，正常生产经营。刘晓宝副局长带领批零科到各企业调研企业经营情况。岳云鹏副局长带市场秩序办到大商地下商超、水游城新玛特、大润发、万达广场、全都有商超调研，并做好汛期安全生产检查工作。时刻做到与企业保持沟通联系，并在管家平台做好服务记录。二是高度重视项目管家工作企业知晓率问题。于8月5日下午，召开项目管家专题会，就企业知晓率问题开展专题研讨，同时对政企直通车平台的操作流程开展提问抽查，做到企业对项目管家工作知晓率百分百。三是为进一步提振大宗消费，更好发挥消费对经济循环的牵引带动作用，9月4日，省商务厅、省发展和改革委、省财政厅、省市场监管局共同印发《辽宁省家电以旧换新工作实施细则》，决定在全省开展2024年“乐购辽宁 惠享美好”家电以旧换新活动。通过转发微信、朋友圈等多种宣传方式广泛宣传，为促进我区消费、活跃我区商贸经济，助推我区经济高质量发展贡献商务力量。
三、下一步工作安排
[bookmark: _GoBack]在完善服务的基础上，努力解决企业提出问题，将帮扶工作做到实处，切实帮助企业解决生产经营中遇到的问题难题。做实做细“项目管家”相关工作，下狠功夫，在改进服务方式上探索创新，继续优化我区营商环境。


