
[bookmark: OLE_LINK2]市林业和湿地保护管理局、市人民检察院、市公安局森林督查问题整改“清零行动”方案

为进一步推深做实林长制，巩固森林督查和打击毁林专项行动成果，全力提高我破坏森林资源案件查处销号率，市林业和湿地保护管理局、市检察院、市公安局决定在全市范围内开展森林督查问题整改“清零行动”（以下简称“清零行动”），对自2013年以来发现和积压的破坏森林资源案件进行限期查处，特制定本行动方案。
1、 指导思想和目标任务
坚持以习近平生态文明思想为指导，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，依据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国森林法实施条例》，按照《盘锦市全面推行林长制实施方案》的要求和部署，本着“快查、快立、快诉、快结”的原则，充分凝聚和发挥林湿、检察、公安系统合力，全力推进破坏森林资源行政和刑事案件的查处、整改和销号工作，并通过探索实施联合执法模式，建立健全保护发展森林资源长效机制，全面提升我市森林资源保护发展水平。
2、 目标任务
“清零行动”查处案件范围包括2021年开展的打击毁林专项行动和2018年以来森林督查工作中发现的尚未整改到位的（2013年至今）破坏森林资源案件。行政案件要于2023年5月底前全部完成整改销号工作；公安机关要对林业部门移交的刑事案件线索快速审查，符合立案条件的要及时完成立案查处工作。具体任务如下：
（一）行政案件于2022年底前处罚完毕，其中，恢复植被和林业生产条件，达到销号标准的案件数量不少于70%（指录入国家林业和草原局“森林督查暨林政执法综合管理系统”的案件），年内确实无法恢复植被和林业生产条件的，可延长至2023年5月底前完成。特殊情况依据相关法律法规执行。
（二）林业部门须于2022年底前完成全部案件调查核查工作。发现涉嫌犯罪的，应在取得合法证据后，2日内书面向本机关负责人报告，本机关负责人应当在接到报告之日起3日内作出向公安机关移送或不移送决定。决定批准的，应当在批准决定作出后24小时内将案件移送同级公安机关，并建立移送案件台账，杜绝集中移交、批量移交；决定不批准的，应当将不批准的理由记录在案。公安机关对林业部门移送的涉嫌犯罪案件，应当在涉嫌犯罪案件移送书的回执上签字。公安机关应当建立接收移送案件台账，并自接收林业部门移送案件之日起3日内，依法对所移送案件进行审查。公安机关决定不予立案的，应当说明理由，2日内书面通知移送案件的林业部门，退回相应案件材料。公安机关审查发现涉嫌犯罪案件移送材料不全、证据不充分的，可以就证明有犯罪事实的相关证据要求等提出补充调查意见，商请移送案件的林业部门补充调查。公安机关对林业部门移送的涉嫌犯罪案件线索，要严格按照办理刑事案件程序规定及时立案侦查，尽快结案。对于公安机关和检察机关认为不符合刑事立案标准的案件，经行政处罚后，要于2023年5月底前完成恢复植被和林业生产条件工作。刑事案件所涉恢复植被和林业生产条件的，林业部门要在法院作出判决生效后，及时对恢复责任人的恢复成效进行监督、指导。有《森林法》第81条规定情形的，林业主管部门要及时组织代履行。
三、时间安排和阶段划分
清零行动从2022年5月份开始，到2023年6月完成。整个行动安排划分为四个阶段：
（一）动员部署阶段（2022年5月）
市林业和湿地保护管理局、市检察院、市公安局于5月20日组织召开全市清零行动部署电视电话会议，提出工作要求。各县（区）须于5月底前完成动员部署工作。
（二）案件查处阶段（2022年5月至2023年4月）
各县（区）林业主管部门组织精干力量对案件逐一调查、取证、查处、移送，积极督促推进恢复植被和林业生产条件；公安机关加大对林业部门移交案件的侦办力度，加快案件侦办进程，突出刑事打击质效；检察机关依法办理涉林刑事案件。
在案件查处阶段，市清零行动领导小组办公室每月对各地清零行动予以调度，并将各县（区）阶段性成果报市林长办予以全市通报，通报发至各县林长及各成员单位。
（三）检查验收阶段（2023年5月）
市清零行动领导小组对各县（区）案件查处情况进行检查验收，对各县（区）工作成效予以剖析总结，并将排名情况报市林长办，市林长办在全市范围内予以通报，通报发至市、县（区）林长。
（四）总结讲评阶段（2023年6月）
召开全市清零行动总结会议，提出下步工作要求。
三、工作要求
（一）提高政治站位，积极履职尽责
一要充分认清肩负的政治责任。从事保护森林资源的工作人员要以清醒的政治意识和勇于担当的思想，不断增强保护森林资源的责任感和使命感。二要充分认清肩负的法律责任。县（区）级以上人民政府林业主管部门依照本法律规定对森林资源的保护、修复、利用、更新等进行监督检查，依法查处破坏森林资源等违法行为。各级领导干部要时刻牢记法律赋予的职责底线，积极履职尽责。三要充分认清肩负的行政责任。《党政领导干部生态环境损害责任追究办法》第七条、 第十二条明确：“执行生态环境和资源方面政策、法律法规不力，不按规定对执行情况进行监督检查，或者在监督检查中敷衍塞责的；对发现或者群众举报的严重破坏生态环境和资源的问题，不按规定查处的；对应当移送有关机关处理的生态环境和资源方面的违纪违法案件线索不按规定移送的，应当追究政府有关工作部门领导成员的责任；实行生态环境损害责任终身追究制，对违背科学发展要求、造成生态环境和资源严重破坏的，责任人不论是否已调离、提拔或者退休，都必须严格追责。”原国家林业局印发的《关于违反森林资源管理规定造成森林资源破坏的责任追究制度的规定》和《关于破坏森林资源重大行政案件报告制度的规定》（林资发〔2001〕549号），对林业行政执法渎职失职处理也提出了具体要求。上述规定对各级领导干部履职尽责、严肃查处案件提出了严格、具体的工作要求。为此，各级领导干部要以清零行动为契机，积极处理历史积案，变被动为主动，将清零行动作为年度重点工作抓紧抓实，切实提高案件办结率。
（二）明确任务分工，切实加强组织领导
一是成立清零行动领导小组。市林业和湿地保护管理局、市检察院、市公安局联合成立清零行动领导小组，负责清零行动的部署、检查、督导、咨询、验收等事宜。
组  长：张海来市林业和湿地保护管理局副局长（主持工作）
副组长：付  凯市检察院检委会专职委员
李  雷市公安局市局党委委员、反恐专员
张晓光市林业和湿地保护管理局副局长
成  员：李  波市林业和湿地保护管理局林业科科长
王  静市检察院第一检察部副主任
赵福波  市公安局森林警察支队支队长
杨  建市公安局法制支队副支队长
汤宝顺市公安局食药侦支队副支队长
刘俊阁  市公安局辽河安全保卫支队政委
联络员：左松雪市林业和湿地保护管理局，联系电话：13898708850
冯博 市检察院，联系电话：15904931016
王冰洋市公安局，联系电话：13842762722
领导小组办公室设在市林业和湿地保护管理局林业科。各县（区）要参照市级做法建立组织领导机构。同时，各县（区）须明确一名联络员，专门负责与市清零行动领导小组办公室沟通联络。
二是明确任务分工。各有关单位要明确本部门清零行动牵头单位、负责人以及配合部门职责，防止工作推诿扯皮。市林业和湿地保护管理局负责全市涉林行政案件查处指导和工作调度；市公安局负责全市涉林刑事案件查处指导和工作调度；市检察院负责全市涉林刑事案件办理指导和工作调度。
（三）坚持查处标准，严格依法办案
[bookmark: _GoBack]在案件办理过程中，要严格按照“案件查处、林地回收、追责问责”三个到位标准，全力推动案件查处工作，做到“案”要查到位、“地”要收到位、“责”要追到位。一要严格执法。在办理行政案件过程中，要严格落实《森林法》《行政处罚法》等法律法规规定，依法实施处罚。对案件名称的定性可参考国家林业和草原局印发的《林业和草原行政案件类型规定》（林稽发〔2020〕118号）执行。在实施行政处罚时，按照《森林法实施条例》、《辽宁省恢复植被和林业生产条件及树木补种标准的通知》和属地自由裁量标准执行。二要规范执法。执法中，要严格执行原国家林业部制发的《林业行政处罚程序规定》（1996年9月27日中华人民共和国林业部令第8号），按程序立案、取证、定性以及告知和送达，做到认定事实清晰、违法主体明确、处罚依据充分、处罚程序合法合规。行政执法人员要坚持亮证执法，重大案件处罚必须经过法制部门审核和集体讨论决定，防止发生程序违法问题。三要做好行刑衔接。要严格执行 《最高人民检察院关于推进行政执法与刑事司法衔接工作的规定》（高检发释字〔2021〕4号）《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件的规定》（国务院令第730号）《公安机关受理行政执法机关移送涉嫌犯罪案件规定》（公通字〔2016〕16号）等相关规定做好行刑衔接工作。林业部门在向公安机关移送案件时要附有涉嫌犯罪案件移送书、涉嫌犯罪案件情况的调查报告、涉案物品清单、有关检测报告或者鉴定结论及其他有关涉嫌犯罪的材料。四要严格鉴定标准。在移送涉嫌犯罪的案件时，县级以上林业部门2名以上具有中级以上职称的林业专业技术人员或林业部门指定的具有丙级以上资质的林业调查规划设计单位出具的勘测报告、检验报告、认定意见、鉴定意见以及在行政执法和查办案件过程中依法收集制作的物证、书证、视听资料、电子数据、勘验检查笔录、询问笔录等证据材料，在刑事诉讼中可以作为证据使用。经法庭查证属实，且收集程序符合有关法律、行政法规规定的，可以作为定案的根据。对于犯罪破坏程度可以参考司法部2020年下发的《耕地和林地破坏司法鉴定技术规范》确定。五要做好销号管理。每一起行政案件查结及刑事案件判决生效后，要在第一时间录入国家林业和草原局“森林督查暨林政执法综合管理系统”，做到办理一起、结案一起、销号一起。
（四）加强沟通协调，确保清零行动落到实处
一要做好工作汇报。各地清零行动领导小组要向属地党委、政府主要领导和分管领导汇报清零行动要求，积极赢得党委和政府支持。要善于依靠林长办职能作用，充分利用林长会议和林长巡林契机，将国家林草局对案件查处销号和市清零行动要求向县（区）级林长汇报，通过林长工作机制解决案件办理过程中存在的困难。二要做好工作配合。县（区）林业主管部门、检察机关、公安机关要统一思想认识，密切沟通协调，积极搞好工作配合。要建立联席会议制度，共同会商急案、难案、要案解决办法，形成推进清零行动强大合力。要善于发挥林长+警长+检察长机制作用，从严从快办理案件。三要做好上下贯通。市清零行动领导小组将对各地清零行动开展情况进行检查指导。县（区）林业主管部门、公安机关、检察机关要按照职责要求有序有效做好森林督查整改清零行动。四要搞好舆论宣传。各地要充分利用宣传媒体机构职能作用，加大清零行动宣传力度，形成打击破坏森林资源违法行为的强大声势和氛围。
（五）加强建章立制，夯实森林资源保护发展基础
各地要树立动态清零意识，在今后年度森林督查过程中新发现的案件，要做到即发现，即查处，即销号，不能结转到下一年度，造成新的积案。今后每年市对县（区）的林长制考核都要把结案销号率作为一项重要考核指标。同时，借力于实施林长制和此次清零行动，尽快补齐工作短板，堵塞制度漏洞，真正建立起政府组织、全面覆盖、分级负责、上下联动、齐抓共管的常态化森林资源监督管理机制。
各县（区）每月24日前填写《森林督查案件清零行动统计表》上报工作进展情况。整个清零行动工作总结要于2023年5月25日前上报市清零行动办公室。
电子邮箱：pjslsj_2019@163.com

附件：森林督查案件清零行动统计表
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