[bookmark: _GoBack]关于《中共盘锦市委办公室 盘锦市人民政府办公室关于进一步规范全市政务类大型群众性活动安全管理工作的通知》的解读

2017年7月18日，中共盘锦市委办公室、盘锦市人民政府办公室下发了《关于进一步规范全市政务类大型群众性活动安全管理工作的通知（盘委办传发〔2017〕33号）》，（以下简称《通知》）。盘锦市公安局治安管理支队有关负责同志对《通知》进行了解读。
问：制定本《通知》的法律依据是什么？
答：为强化全省大型群众性活动安全监管工作，确保各项政务类活动安全顺利举办，辽宁省人民政府办公厅根据国务院《大型群众性活动安全管理条例》（国务院令第505号）有关规定，于2015年11月26日下发了《辽宁省人民政府关于进一步规范全市政务类大型群众性活动安全管理工作的通知》（辽政办明电〔2015〕73号）。随着我市社会经济发展，各种由政府牵头举办的政务类大型活动逐渐增多，并凸显安全隐患。为此，中共盘锦市委办公室、盘锦市人民政府办公室以省厅文件为蓝本，制定下发了《中共盘锦市委办公室 盘锦市人民政府办公室关于进一步规范全市政务类大型群众性活动安全管理工作的通知》，目的就是为了规范我市县级以上人民政府、政府部门，在举办大型群众性活动前应履行相关安全程序，落实安全管理职责，确保政府、政府部门牵头举办的各类大型群众性活动安全顺利进行。
问：《通知》所适用的责任主体是哪些？
答：《通知》的适用主体是拟将举办各类大型群众性活动的各区县委、人民政府、辽东湾新区、辽河口生态经济区党工委、管委会，市委各部委、市直各单位。也就是说除企业（法人或者其他组织）以外的各级政府部门举办大型群众性活动前，均要按照此《通知》履行安全许可程序。同时，县级以上地方人民政府、政府部门作为大型群众性活动的承办者，要对活动的安全负责，并且承办单位的主要负责人是活动的第一安全责任人，要对活动的安全负总责。
问：政府部门按照《通知》要求，应如何履行安全许可程序？
答：按照国务院《大型群众性活动安全管理条例》要求，法人或者其他组织面向社会举办的预计超过千人以上的大型群众性活动，都要提前20天向有关公安机关申请安全许可。但按照此《通知》要求，如果是县级以上人民政府直接承办的大型群众性活动，可以不用向公安机关申请安全许可，但需提前7天向有关公安机关进行报备登记，并提供活动方案、预案、场地平面图等相关材料，责成或会同有关公安机关制定严格的安全保卫工作方案并组织实施。如果是政府部门以及政府委托法人、企业举办大型群众性活动的，仍需要提前20天向公安机关申请安全许可，履行安全许可程序，但如果活动举办单位能够提供例如政府会议纪要、政府活动方案等相应政府文件，就可以不实行安全许可，需提前7天向公安机关继续报备登记。
问：按照活动的参加人数计算，如何划分管理制度？
答：一是，县级以上地方政府、政府部门举办的大型群众性活动，如果参与人数在1000人以上5000人以下，应当向活动所在地县级人民政府公安机关（区、县公安局）提出安全许可申请或报备登记；
二是，如果参与人数在5000人以上的，或者活动规模跨区县的，要向活动所在地市级政府公安机关（市公安局）提出安全许可申请或报备登记。
问：政府部门举办大型活动还要落实哪些安全保障制度？
答：一是要落实安保经费预算。县级以上地方政府、政府部门举办大型群众性活动时，不仅要向公安机关报备登记，还要要做好安保工作所需的经费预算，保障公安机关的安保经费，如果活动执勤占用公安民警节假日、法定假日等应当给予一定加班执勤补助。
二是要按照市场化运作模式，购买特勤保安服务。同时，按照省厅有关文件要求，政府部门举办大型群众性活动的，要采取政府购买服务的形式，与有一定资质的保安公司签订协议，雇用一定数量的专业安保特勤人员，与公安机关配合，做好活动现场执勤、安检等安保工作，坚决避免大规模警力的投入使用，坚持安保工作以特勤保安员为主，少数公安民警监督指导的原则，进一步推进大型群众性活动安保工作市场化运作模式。
问：对违反本《通知》的县级以上政府、政府部门应如何进行责任追究？
答：一是，按照《大型群众性活动安全管理条例》第二十条规定：未经公安机关许可的大型群众性活动由公安机关予以取缔，对承办者处10万元以上30万以下罚款。
二是，按照《大型群众性活动安全管理条例》第二十一条规定：承办者或者大型群众性活动场所管理者违反本条例规定致使发生重大伤亡事故、治安案件或者造成其他严重后果构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，对安全责任人和其他直接责任人员依法给予处分、治安管理处罚，对单位处1万元以上5万元以下罚款。
三是，如果是县级以上地方政府、政府部门没有提前向公安机关报备登记，就举办了大型群众性活动，视为其违法举办活动。即使活动期间、活动结束之后都没有造成拥挤踩踏等治安责任事故，也没有造成严重后果，但也要由纪检监察部门对活动主办部门主要负责人和直接责任人作出相应行政、纪律处分。
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