
关于对市政协八届一次委员
第137号提案的答复
尊敬的于丽华委员：
您提出的《关于在我市开展道路交通安全普法教育的提案》，我们已收悉，现就涉及公安机关工作的有关问题答复如下：
为了全力打造国际化中等发达城市标准的道路交通环境，提升全体市民的交通守法意识和出行安全素质，做好交通安全普法宣传工作，以全覆盖的宣传教育促进良好的交通氛围，市公安局交警支队通过以下措施开展交通安全普法宣传工作：

一、开展文明交通教育系列活动。组织策划开展系列宣传活动，结合《中华人民共和国道路交通安全法》和新修定的交通安全法律及部门法规，开展以普及交通安全法律法规和安全出行常识为主要内容的普法宣传活动。通过阵地宣传、媒体宣传，提高交通参与者的知法守法率，进一步树立文明交通意识。加强警媒合作，联合我市主要新闻媒体，组织开展道路交通安全法知识普及系列活动，大力开展交通安全法制教育，增强全民交通安全意识和文明交通素质。以创建全国文明城市、中小学校开学及寒暑假期、各类专项交通整治等重要节点为抓手，组织开展丰富多彩、效果明显的交通安全主题宣传教育活动。通过手机短信平台、“双微”自媒体平台，强化重点群体点对点安全警示提示，加强交通安全普法教育，宣讲交通安全知识，进一步提升公众的认知度。

二、强化机动车驾驶人交通安全教育。一是以走进政府机关企事业单位、走进社区、走进学校为重点，对政府机关企事业单位和社会的驾驶人进行教育。组织民警采取分警务区划片负责的办法，积极调动街道、社区、志愿者等各方面力量，采取多种形式进行宣传教育，通过集中讲授交通安全课、张贴宣传海报、发放宣传资料、签订文明交通承诺书等形式，加强对市民群众的宣传教育，强化驾驶人文明交通意识和安全意识。二是对新考录驾驶人的教育（年均近7000人），联合交通部门深入开展“文明交通进驾校‘五个一’活动”，强化机动车驾驶人素质教育，推进驾校交通安全宣传阵地和基地建设，加强道路交通安全法律法规知识、遵德守礼和文明驾驶常识、典型交通事故案例的学习和警示教育。三是对驾驶证记满十二分驾驶人、B2以上驾驶证记分驾驶人的教育（满分近2200人次、记分1100人次）。在对违章记满分驾驶人进行集中教育中，丰富教学形式，通过文明交通常识课、文明交通宣传片、学员参加文明交通劝导服务、现身说法、交流心得体会等有效形式，增加驾驶人对交通事故的感性认识。四是对交通违法驾驶人的教育。对机动车发生交通违法行为较多或有严重交通违法行为的，除予以交通管理处罚外，对于通过交通管理信息能够确定所属性质的机关企事业单位交通违法车辆，及时抄报和履行教育制度，抄送违法机动车所属单位，并进行新闻媒体曝光。五是对客、货运、危险品运输企业驾驶人的教育。与辖区的客、货运、危险品运输企业共同配合做好企业驾驶人的交通安全宣传和教育。辖区大队车宣部门每季度都对所属重点运输企业驾驶人进行交通安全教育。要求企业定期对所属驾驶人和全体人员进行交通安全教育，并制定本单位的交通安全学习制度和办法，建立驾驶人管理制度。

三、强化中小学生交通安全教育，提高未成年人文明出行能力。会同辖区教育、司法等部门，与中小学、幼儿园校方共同制定交通安全课程开展交通安全教育。督促指导中小学校、幼儿园将交通安全教育纳入教学内容，落实课程、课时和师资。深入落实《校车安全管理条例》，深化“护卫天使行动”，维护校园周边交通秩序，确保学生上下学交通安全。大力开展未成年人交通安全教育活动，提高未成年人的文明出行能力和自我保护技能，针对中小学生乘车走路交通安全隐患，造成人身伤害交通安全事故的特点，每学期开学季、寒暑假期前，支队宣传部门都安排大队民警走进辖区中小学校，传播交通安全文化，传授交通安全常识，传承交通安全理念，并通过孩子们带动家庭、辐射社会，引导广大师生、家长自觉遵守交通法律法规，提高学生尊法守法意识和安全文明出行的能力（每学期开展进中、小学校交通安全宣传近70场次）。

四、助力大交通宣传模式，构建全社会参与新局面。调动社会资源和力量，深化“文明交通我参与”志愿者实践活动。联合市道交委成员单位、市政府各职能部门和社会力量，会同市、区县两级文明办，广泛发动社会各界人士组成志愿者队伍，经支队进行工作培训后，在市区主要路口、公交站点参与交通安全劝导和文明出行社会监督活动（约1000个劝导岗位），传播和培育文明交通理念，使广大交通参与者逐步养成自觉遵章守纪的交通行为习惯。
五、建立现代媒体文明交通宣传体系。巩固和完善媒体宣传阵地，深化交通安全公益宣传机制。充分发挥传统媒体和“双微”自媒体平台的作用，进一步加强文明交通公益宣传，加大对行人和非机动车交通陋习的曝光和规范性引导，推动综合治理行人、非机动车交通违法多发问题，同时加强典型事故案例曝光和深度报道，征集民警和广大市民的行车记录仪、手机等摄像设备的视频资料，开展“交通违法我监督、交通陋习随手拍”活动，曝光一批典型的交通违法行为，通过与新闻媒体联合开办栏目、刊播公益广告、做客直播间、邀请记者随警报道等形式，发挥舆论引导作用，大力开展媒体宣传。发挥交通广播优势，强化对驾驶人的安全知识传播、事故案例警示及交通安全提示。（每月“双微”平台推送各类信息约120条）。

针对您在提案中提到的几点建议，做如下回复：
1.我市政府、机关、企事业单位、学校、社区，要开展全面的、有计划的、长久的全民道路交通安全普法活动，一定要建立和筑牢全体社会公民的道路交通法律意识、规则意识、道德意识、安全意识，要让“机动车斑马线上礼让行人”深入人心。

回复：交警支队将以走进政府机关企事业单位、走进社区、走进学校为重点，对政府机关企事业单位和社会的驾驶人进行教育。组织民警采取分警务区划片负责的办法，积极调动街道、社区、志愿者等各方面力量，采取多种形式进行宣传教育，通过集中讲授交通安全课、张贴宣传海报、发放宣传资料、签订文明交通承诺书等形式，加强对市民群众的宣传教育，强化驾驶人文明交通意识和安全意识。
2.建议我市公务人员、解放军及武警官兵、市区人大代表、市区政协委员、广大教师、企事业科级以上领导率先垂范、身体力行，人人做到“机动车斑马线上礼让行人”，给人民群众一个大范围的、长久的示范和引导作用。

回复：交警支队将协调市文明办，率先在全市的“三公车辆”范围内，开展“机动车斑马线礼让行人”的文明倡导活动，“三公车辆”即：公务用车、公务员私家车、公共交通车辆。支队宣教部门已对全市公交车驾驶人、部分出租车驾驶人进行了宣传教育，取得一定效果。目前，全市公交车、车租车礼让斑马线率能达到80%以上。
3.政府要尽最大努力在人行横道多设置“斑马线机动车不礼让行人监控摄像头”。

回复：该项工作为交警支队科技科负责，已向支队主管领导汇报，支队已向政府上报申请资金报告，争取财政资金，购买设备。由于需要招标等相关手续，该项工作正在推进中。
4.执勤交警、辅警在当值时，除了制止行人、非机动车闯红灯之外，必须要指挥机动车司机斑马线上礼让行人。

回复：交通警察及警务辅助人员在履行职务时，在查处各类交通违法行为的同时，也会对违法当事人进行批评教育。交警支队将进一步部署和要求各基层一线大队及机关早晚高峰执勤人员，加大力度管理“机动车斑马线礼让行人”。
5.各单位选派的道路交通安全志愿者，一定要经过道路交通安全培训并经考核合格，志愿者要敢于疏导“机动车司机斑马线上礼让行人”。

回复：各单位选派的道路交通安全志愿者是由市文明办组织开展文明劝导活动。由于全市主要交通岗及公交站点的劝导岗位近130个，每个岗位各单位都安排轮流倒班站岗，造成交通志愿者人员众多，全员进行岗前培训无法实现。交警支队采取对各单位选派的主要负责同志进行岗前专门培训，再由各单位主要负责同志培训该单位的志愿者。
感谢您对公安工作的支持与关注，也欢迎您在以后对我们的工作随时监督和及时提出宝贵意见。

                                        盘锦市公安局

                                     2018年6月27日
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