盘安委办发〔2019〕 2 号

盘锦市安委会办公室关于

加强城镇燃气使用安全管理的通知
各县区安委会，市安委会有关成员单位：

为认真贯彻落实《辽宁省安委会办公室转发国务院安委会办公室关于加强天然气使用安全管理的通知》（辽安委办[2018]140号）精神和按照市领导的批示，现就加强全市城镇燃气使用安全管理工作提出如下要求：
一、充分认识加强城镇燃气使用安全管理工作的重要性 

城镇燃气的使用安全管理工作和人民群众生活密切相关，一旦发生事故容易造成重大人员伤亡和严重财产损失，甚至影响社会稳定。从气源到用户的全过程存在生产、储存、运输、安装、经营、充装、使用和检验等多个环节，使用单位更是数量庞大，性质复杂。因此，各县区、各有关部门要牢固树立科学发展、安全发展的理念，从构建社会主义和谐

社会的大局出发，充分认识加强城镇燃气使用安全管理工作事关人民群众生命财产安全的大事，事关经济发展、社会稳定的大局，切实做好城镇燃气使用安全管理工作，加强重大危险源监控，消除事故隐患，遏制各类燃气事故的发生，实现安全生产，促进公共安全，维护社会稳定。

二、进一步落实城镇燃气使用安全管理责任

各县区、各有关部门要本着 “管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”和“谁主管谁负责”的要求，认真落实监管责任，组织对辖区内城镇燃气经营企业进行全面摸底排查，掌握安全风险分布情况。尤其对为农村居民供气的企业单位要加大检查力度，督促企业认真做好入户安全检查工作，发现问题隐患要立即整改，强化燃气使用常识、事故防范措施宣传和警示教育。推动城镇燃气经营企业主动落实安全生产主体责任，其主要负责人，安全管理人员等从业人员应当经过主管部门培训考核，取得上岗资格后方可上岗。凡依法应当纳入特种作业和特种设备作业的人员必须取得操作资格证后方可从事相关作业。城镇燃气经营企业要建立健全各级各类人员的安全生产责任制，组织制定安全管理规章制度和安全技术操作规程，确保安全投入，制定城镇燃气事故应急预案并定期演练，确保安全责任到位、投入到位、培训到位、管理到位、应急救援到位，严防各类事故的发生。

三、继续开展城镇燃气安全隐患排查整治工作 
各县区、各有关部门要结合重点行业领域“百日攻坚战”，切实加强执法督查检查，对存在违法违规行为的企业要依法严肃处理，坚决遏制和有效防范各类事故发生。同时，市安委会办公室将组成督查组对各县区、各有关部门开展城镇燃气使用安全管理工作情况进行督查检查。
开展燃气用户室内设施排查整治工作

（1）使用管道天然气的，应当符合以下规定：室内燃气管道穿过承重墙、地板或楼板的必须加钢套管，套管内管道不得有接头，套管与承重墙、地板或楼板之间的间隙要填实，套管与燃气管道之间的间隙要采用柔性防腐、防水材料密封；软管与管道、燃具的连接处要采用压紧螺帽(锁母)或管卡(喉箍)要固定；在软管的上游与硬管的连接处要设阀门,橡胶软管不得穿墙或顶棚；燃具要安装在有自然通风和自然采光的厨房内；燃气表安装在厨房的,表底距地面不小于1.4米；燃气表装在燃气灶具上方的，燃气表与燃气灶的水平净距不小于30厘米；燃气热水器要安装在通风良好的非居住房间或卫生间内。
（2）使用液化石油气的，应当符合下列规定：钢瓶总重量超过100千克（折合2瓶50千克或7瓶以上15千克气瓶）时，应当设置专用气瓶间；存瓶总重量小于420千克时，气瓶间可以设置在与用气建筑相邻的单层专用房间内；存瓶总重量大于420千克时，气瓶间应当为与其他民用建筑间距不小于10米的独立建筑；气瓶间高度不低于2.2米，且不得有暖气沟、地漏及其他地下构筑物；外部应当设置明显的安全警示标志，应当使用防爆型照明等电气设备，电器开关设置在室外；使用和备用钢瓶应当分开放置；放置钢瓶、燃具和用户设备的房间内不得堆放易燃易爆物品和使用明火；同一房间内不得同时使用双气源；液化石油气钢瓶减压器正常使用期限为5年，密封圈正常使用期限为3年，到期立即更换且有记录；钢瓶供应多台液化石油气灶具的，应当采用硬管连接，并将用气设备固定。

（3）燃具与管道或钢瓶的连接软管应使用耐油、防鼠咬燃气专用软管，应当用卡箍紧固，软管的长度控制在1.2米到2.0米之间，且没有接口，软管应当每2年更换一次，若软管出现老化、腐蚀等问题，应当立即更换。

（4）用户使用的燃具和用气设备应根据使用的燃气类别选择符合国家现行标准的合格产品，应有熄火保护装置。

（5）学校、宾馆、饭店、食堂等使用燃气的，应加装可燃气体浓度报警装置；有条件的居民用户，要推荐安装使用燃气泄漏报警装置；建议购买商用（民用）燃气综合保险。
（6）各供气企业要安排安全员、抄表员进行入户安全检查，督促燃气用户遵守安全用气规则，并及时纠正燃气用户擅自拆、改、装燃气设施、违反安全规定安装使用燃气器具等不规范用气行为，消除燃气使用隐患。

达不到以上要求的燃气用户，立即停气整改，整改合格后方可供气。

开展各类燃气场站安全隐患排查整治工作

（1）新建、改建和扩建城镇燃气工程，必须符合《盘锦市天然气利用规划》和《盘锦市汽车加气站专项规划》有关要求，并经相关燃气管理部门审查同意后，再按规定办理工程项目审核手续。涉及压力容器、压力管道安装工程的施工单位，在工程开工前，应到质量技术监督部门办理安装告知手续，并主动申报监督检验。坚决杜绝无证、超资质范围和违反国家规定标准和规范进行设计、施工的行为。

（2）各县区燃气行政管理部门应当根据燃气经营许可管理有关要求，加强城镇燃气经营许可证使用管理。对未取得燃气经营许可证从事燃气经营活动的、超出燃气经营许可证范围从事燃气经营活动的，倒卖、抵押、出租、出借、转让、涂改燃气经营许可证的，依法依规进行查处，构成犯罪的，移送司法机关追究刑事责任。 

（3）液化石油气充装企业应根据其经营规模和储存能力，据实核定自有产权气瓶数量，涂敷充装站标志、气瓶编号和打充充装站标志钢印。严格落实液化石油气钢瓶注册登记和充装许可制度，禁止为非自有产权的钢瓶充装液化石油气，严禁向液化石油气钢瓶充装二甲醚。加强液化石油气储配站（场）压力容器及其充装设施的监控，运用技术手段防范非自有产权钢瓶的充装和流转。 

（4）城镇燃气汽车运输及配送应采用专用车辆，专用车辆上储存燃气的容器及附件应满足燃气特性和运输危险货物的要求，根据燃气种类的需要配备泄压阀、防波板、遮阳物、压力表、液位计、导除静电等相应的安全装置，罐(槽)外部的附件应有可靠的防护设施；运送液化天然气、液化石油气等液体燃气的运输车辆的气、液相管道应设有紧急切断装置；按规定配备灭火器材，每具灭火器均应设置在方便取用的位置，灭火器应保持良好的性能；燃气运输车辆车厢或罐体两侧和尾部的显著位置应有符合相关规定的安全标志；储气容器严禁过量充装。
四、加强城镇燃气安全宣传教育

各县区、各有关部门和城镇燃气经营企业要按照《盘锦市城乡燃气安全宣传工作方案》要求，加大城镇燃气安全宣传教育工作力度，充分利用新闻媒体开展经常性燃气安全公益宣传活动，各乡镇（街道）、行政村（社区）的文化广场设立燃气安全宣传展板醒目易懂，邀请燃气行业专家开展燃气知识专业培训和讲座，普及燃气安全知识，全面提升居民燃气安全意识，提高防范燃气事故的能力，减少燃气事故的发生，保障人民群众生命财产安全，努力营造依法经营、规范使用、自觉维护城镇燃气设施安全的良好氛围。
                     盘锦市安全生产委员会办公室
                           2019年1月8日

