2015年度（科技局）部门预算信息公开情况说明

一、单位基本概况及职能
      (一)单位基本情况：

我单位为区政府工作机构，行政单位。内设1科室，为办公室。行政编制6人，工勤编制1人。2016年实有在职人员3人。退休人员4人。区生产力促进中心人员编制3名。其中：事业编制3名。部门领导职数1名。其中：主任1名，科员2名。经费拨款形式为全额财政拨款。
      (二)主要工作职能和业务范围

1、主要职能 

（1）行政单位：区科学技术局

（一）贯彻落实国家、省、市关于科技发展的方针与政策；拟订全区科技发展规划、政策，并组织实施和监督检查；负责全区科技创新体系建设，提高科技创新能力。

（二）组织编制全区科技发展中长期规划；研究科技促进经济社会发展的重大问题，研究确定本区科技发展的布局和优先发展领域；负责年度科技计划的制定与实施。

（三）拟订全区科技体制改革的政策、措施和总体规划并组织实施，指导科技体制改革工作；审核自然科学研究机构的组建与调整，优化科研机构布局。

（四）负责组织申报省、市级产业基地年度科技计划，会同有关部门研究促进产业基地发展的有关政策，并协助省、市科技部门进行管理，推进科研条件保障、创新平台建设和科技资源共享。

（五）研究多渠道增加科技投入、优化科技资源配置的措施；负责协调全区科技创新发展战略、重大政策措施以及重大科技创新任务。

（六）贯彻落实高新技术产业化政策，指导高新技术产业开发区建设；负责高新技术产业化及应用技术开发与推广工作；组织全区高新技术企业及产品认定工作。

（七）组织拟订科技促进农业和农村发展政策，制定相关重要措施和方法，促进现代农业和社会主义新农村建设；负责科技下乡与科技扶贫工作。

（八）负责全区科技奖励、科技成果、科技保密、技术出口、技术市场及科技普及工作规划和政策制定工作，并组织实施；指导落实科技成果转化和产学研工作；负责全区对外科技合作与交流，负责全区科技系统相关外事工作。

（九）负责社会发展领域科技工作；指导科技第三产业发展；编制与组织实施社会发展领域科技攻关产业化计划，促进生物技术发展及产业化工作；推动节能减排和现代服务业科技发展工作。

（十）负责科技创新宏观战略研究，为全区科技发展提供科学依据；负责以企业为主体的技术创新体系建设工作；组织编制产学研合作计划。

（十一）贯彻国家有关知识产权工作的法律、法规与规章；负责知识产权保护及专利管理工作，研究全区知识产权事业发展规划、落实知识产权工作的政策并组织实施；指导全区各行业的知识产权工作；组织知识产权法律、法规的宣传普及和知识产权的教育与培训工作；统筹协调全区知识产权涉外工作。

（十二）负责生产力促进工作管理，为中小企业提供技术、成果、人才、信息服务；促进企业的技术进步，提高企业市场竞争力。

（十三）负责全区科技宣传、科技信息库、科技信息网络建设及科技信息交流服务、科技统计、科技档案工作。

（十四）承办区政府交办的其他事项。

（2）事业单位：区生产促进中心

在中小企业与政府机构、科研机构、教育机构、金融机构等之间架起桥梁，通过整合社会科技资源，为中小企业提供技术信息、技术咨询、技术转让和人才培训等服务，提高中小企业的技术创新能力和市场竞争力，促进科技与经济的紧密结合。

（一）信息服务。根据企业需求，向其提供科技、经济、政策法规、市场、人才等方面的信息服务。

（二）咨询服务。为企业提供技术、管理、政策法规等咨询服务与顾问服务。

（三）技术服务。为企业导入先进适用的技术，并提供技术支持服务。如共性技术、关键技术的开发、推广和示范，及产品检测、中间试验等。

（四）培训服务。为企业提供技术、管理等方面的教育与训练服务。

（五）创业服务。为科技型企业创业提供孵化服务。

（六）其它服务。包括为企业提供市场营销、投资融资、贷款担保、产权交易、人才引进、对外合作、展览展销等服务。

（七）承担政府委托的任务，为政府的科学决策提供服务。

二、部门预算安排情况
     2015年，共收到财政拨款67.04万元，无上年结余结转资金。其中：工资福利支出30.86万元，商品和服务支出16.92万元，对个人和家庭的补助支出19.26万元，项目支出0万元。

三、项目资金安排情况
      项目资金预算安排0万元，其中：干部教育培训经费0万元。

四、单位三公经费预算情况说明    
      安排三公经费3.2万元。
    （一）因公出国（境）预算。我单位不存在因公出国（境）的情况，此项预算无。
    （二）公务用车购置及运行费3万元。
    （三）公务招待费用0.2万元。

