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盘政办〔2017〕76号
盘锦市人民政府办公室关于印发盘锦市
河长制工作考核办法（试行）的通知

各县、区人民政府，辽东湾新区、辽河口生态经济区管委会，市政府各部门、各直属机构：
经市政府同意，现将《盘锦市河长制工作考核办法（试行）》印发给你们，请认真贯彻执行。
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                     盘锦市人民政府办公室

                     2017年10月31日
（此件可公开）
盘锦市河长制工作考核办法（试行）
为推动各级政府履行职责，促进河长制工作落实，根据《辽宁省人民政府办公厅关于印发〈辽宁省实施河长制工作方案〉的通知》（辽政办发〔2017〕30号）和《盘锦市人民政府办公室关于印发〈盘锦市实施河长制工作方案〉的通知》（盘政办发〔2017〕60号）要求，结合工作实际，制定本办法。

一、考核对象
（一）县级总河长、副总河长、河长；
（二）市级河长制责任单位；
（三）县级河长办。

二、考核原则
（一）协调性原则。河长制工作考核纳入市政府绩效考核体系。河长制考核与年度河长制工作相衔接、同部署。
（二）动态性原则。按照市级总河长、河长会议确定的年度工作计划，制定年度考核方案，确定考核内容和重点。
（三）权责相应原则。市河长办对考核工作负总责；市级河长对县级河长和市直责任单位工作综合评定；市直责任单位按照职责分工负责行业考核工作；市河长办负责河长制综合考核工作。
三、考核内容
考核内容主要包括省委、省政府、市委、市政府关于河长制工作决策部署落实情况，上级河长办部署的重点任务完成情况，“一河一策”确定的年度工作目标任务完成情况，市级总河长、副总河长、河长的批示、指示落实情况。考核指标包括重要指标、重点任务和重要工作。
四、考核分工
市河长制办公室负责河长制考核工作的组织协调、方案制定、考核结果统计汇总及公布；负责对县级总河长、副总河长、河长，市直责任单位，县级河长办的考核。
市直责任单位按照职责分工制定实施河长制工作方案的考核指标、评分标准和确定分值并负责考核工作。
五、考核程序

（一）制定考核方案。根据河长制年度工作要求，市河长办负责制定年度考核方案，报总河长会议研究确定。主要包括：考核指标、考核评价标准及分值、计分方法及时间安排等。

（二）开展年度考核。各考核主体对节点任务完成情况进行量化记分，并结合年终自查自评、述职评议等方式进行考核。

（三）考核结果评定。年终考核实行100 分制，其中：
对各县区总河长、副总河长、河长的考核：客观打分占60分，综合评定占10分，自查自评占15分，述职评议占15分；
对市直相关责任单位的考核：客观打分占60分，综合评定占20分，自查自评报告占20分；
对县级河长办的考核：客观打分占80分，自查自评报告占20分； 
坚持定量与定性相结合，在量化考核的基础上进行定性分析，形成综合评价意见。对于出现重大涉水安全或水污染责任事故的，直接判定为不合格。
考核得分=量化得分+自评得分+评议得分+加分（或减分）
加分包括受到党中央、国务院及国家相关部门表彰、表扬；受到省委、省政府、省河长办及有关部门表彰、表扬；受到市委、市政府表彰、表扬。创新工作以国家或部委文件形式在全国推广的、以省或省河长办文件形式在全省推广。加分最高为20分。
减分包括受到党中央、国务院及有关部门通报批评的;受到省委、省政府、省河长办及有关部门通报批评的;受到市委、市政府通报批评的;漏报、虚报、瞒报指标或弄虚作假的。
考核结果分为优秀、良好、合格和不合格四个档次：90分(含)以上为优秀、80分(含)至90分为良好、60分(含)至80分为合格、60分以下为不合格。
考核结果报市总河长审定后，由市河长办对外公布。
六、考核结果运用
（一）考核结果抄送纪检、组织、人事等有关部门备案，并作为党政领导干部选拨任用、自然资源资产离任审计的重要依据；考核结果作为河长制激励和问责的依据；考核结果纳入生态补偿机制；考核结果作为市农田基本建设“大禹杯”评比的主要内容。
（二）年度考核不合格的县区（经济区）总河长、副总河长、河长，由市级总河长约谈县级总河长、副总河长、河长，并在县区（经济区）申报省、市农田基本建设“大禹杯”评比中一票否决；年度考核不合格的市直责任单位，由市级总河长约谈单位主要负责人；连续两年考核不合格的县级总河长、副总河长、河长和市直责任单位，对相关责任人进行问责。
（三）市级农田基本建设“大禹杯”竞赛每年评选活动设县区、经济区先进单位2个，市直相关责任单位先进单位2个，县级河长办先进单位3个。
市政府每年在农田基本建设“大禹杯”竞赛以奖代补资金中安排资金80万元。对县区（经济区）、市直责任单位和县级河长办先进单位颁发奖牌，并奖励先进县区（经济区）“以奖代补”资金20万元；奖励先进市直责任单位“以奖代补”资金5万元；奖励县级河长办先进单位“以奖代补”资金10万元。
“以奖代补”资金主要用于农田基本建设工作经费和工程补助，授奖单位可以从资金中提取5%作为奖励资金，用于奖励在工作中有突出贡献的先进个人，提取25%用于补助河长制工作经费。
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