《美丽乡村党建网格化管理与服务规范》

辽宁省地方标准编制说明
工作简介

本标准是根据辽宁省质量技术监督局下达的2018年第一批地方标准制修订项目立项计划制定，项目编号2018288，任务来源明确。本标准由大洼区人民政府、大洼区市场监督管理局联合编制完成。

制定本标准的目的、意义

为进一步增强农村基层党组织凝聚力战斗力，持续提升党员服务意识和模范作用，构建“党建+”的农村工作新模式；加强联合支部阵地建设，加强农村基层党建网格化管理，着力构建“组织全覆盖、管理精细化、服务全方位”的基层网格化党建格局，特制定此标准，以期在本省能起到示范推广的作用。
此标准由盘锦市市场监督管理局提出，归辽宁省农村经济委员会归口，2018年列为标准编写计划。盘锦市大洼区人民政府负责起草。

编制依据和原则

在标准编制依据上主要有：《十八届三中全会关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出：要改进社会治理方式，创新社会治理体制，以网格化管理、社会化服务为方向，健全基层综合服务管理平台。
2、
原则。为保证标准编制的科学性、规范性、先进性和适用性，使该地方标准在当地经济方面具有较高指导意义和行业规范性，同时为充分考虑我省实际情况，使标准既有先进性、科学性，又具有实用性和可操作性。在编写内容和格式上按GB/T 1.1—2009《标准化工作导则 第1部分：标准的结构和编写》的要求进行编写。

主要工作过程

主要起草单位成立起草组。项目计划下达后，盘锦市市场监督管理局立即按照原辽宁省质监局有关文件和工作计划制定编制计划，上报辽宁省农委，随即成立标准起草组。标准起草组组织有关人员从行业领域、主管部门等方面全面收集和整理目前我国美丽乡村党建网格化管理与服务方面的相关法律法规、管理办法、相关标准及期刊论文等资料，着手编写标准草案的编制工作。

形成标准草案。《美丽乡村党建网格化管理与服务规范》标准起草小组按照辽宁省地方标准管理办法等有关要求，按照省农委指导意见，结合辽宁省美丽乡村党建网格化管理与服务现状，有针对性地收集省内相关行业和外省有关行业资料，全面分析整理形成基本符合我省相关领域标准化发展实际的标准文本草案。

多渠道多方式建立研讨群。经过前期的资料收集、标准草案的编制等工作，为更加方便快捷研讨和修改标准草案，在大洼区市场监督管理局建立了标准编制工作微信群，群内参与人员有：省农委主管部门领导、外聘行业专家、科研单位技术人员。先后经过多次修改和研讨，初步形成标准草案。

开展标准调研和座谈。标准起草小组在大洼区人民政府的安排下，先后对大洼区全区进行三次实地调研、专家座谈、现场研讨等。对党建网格化的划分、职责及服务内容进行了修改完善，使标准的可实施性大大加强。

反复修改形成标准征集意见稿。标准起草组经过前期收集资料、调研和反复研讨，参照同行业相关的规范和要求，按照相关专家提出的有关修改内容，全面完善并修改了标准草案，形成标准征集意见稿，并面向社会全面征集各行各业专家、社会人士、广大消费者等征集意见，为期30天。

全面征集意见形成标准送审稿。

召开标准审查会。

标准报批。

主要技术内容

本标准主要规定了我省美丽乡村党建网格化的组建要求、工作职责、服务内容及工作要求。尤其针对组建要求，本标准规定了以美丽乡村单元网格为单位组建党组织，实现党建网格化。在网格内网管员牵头协调成立党小组，组建志愿者服务队，构建出以镇党委为核心，以村级党组织、党建中心为节点，网格党小组为基点，各类组织参与联动的“一核多网、一网多格、上下贯通、相互联动”的管理架构的基本原则。

首先在标准中明确了人员要求，对党小组组长、党小组成员、志愿者服务队的任职要求进行了说明。

在第三章工作职责中，明确了党小组组长工作职责、党小组成员工作职责、志愿者服务队工作职责。

 在第四章服务内容中提出为民服务；关爱老党员、留守儿童；落实政策；群众文化生活；乡村振兴六个方面主要内容。

在第五章工作要求中，主要规定了党建目标责任制、党建工作联席会议制、建立工作台账、公开承诺践诺、岗位及服务项目考核细化、量化等要求。

技术经济论证和预期的经济效果

本标准的发布实施，对规范我省美丽乡村党建网格化管理与服务有着积极的作用，对带动我省经济发展有着积极的作用，同时填补了我省在美丽乡村党建网格化管理与服务领域的空白。

与有关的现行法律法规和国家标准、行业标准、地方标准的关系

    本标准符合辽宁省管理发展现状，与国家和农业农村部的各项管理办法相一致，符合政策性指导，做到了先进性和可操作性的协调统一，达到了国内先进水平。

作为强制性地方标准或推荐性地方标准的建议及理由

本标准属于服务管理标准，建议将该项地方标准作为推荐性地方标准发布实施。

提出标准实施的建议
    该标准是由辽宁省农委提出并归口，将来标准的实施建议由该行业主管部门指导，各市市场监督管理局协助宣贯推广。
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