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大洼县人民政府办公室文件

大政办发〔2015〕2号

关于转发县旅游局大洼县2015年

冬季旅游安全工作方案的通知

各镇人民政府，各重点园区管委会，县政府各部门、直属机构：

经县政府同意，现将县旅游局《大洼县2015年冬季旅游安全工作方案》转发给你们，请认真组织实施。

大洼县人民政府办公室      

2015年1月8日        

大洼县2015年冬季旅游安全工作方案

为进一步加强监管，有效保障冬季旅游行业安全，促进我县旅游产业发展，按照旅游安全工作相关要求，结合我县实际，现制定工作方案如下：

一、工作目标

全力做好我县冬季旅游安全监管工作，建立健全全县旅游安全监管责任体系和长效机制，进一步深化安全隐患排查治理，预防和遏止安全生产事故的发生，确保全县旅游安全生产形势稳定。

二、工作重点

面对今年冬季旅游新形势，各成员单位要切实把旅游安全作为工作重点，各司其职，协调运作，排除各种隐患，确保冬季旅游经济、社会效益双丰收。

（一）县旅游局要发挥在旅游工作中的综合协调职能，协调领导小组各成员单位，切实做好相关工作。制定好全县冬季旅游安全工作方案，完善突发公共事件应急预案，加强对旅游市场管理，及时受理旅游投诉，做好旅游统计和信息预报。

（二）县公安局要加强各景区（点）和旅游接待单位的社会治安管理工作，严厉打击破坏社会治安和旅游秩序的违法违规行为，维护社会稳定。加强旅游景点、宾馆、饭店等旅游接待单位的消防检查，防止火灾事故发生。加强主要景区道路交通秩序管理，保证道路畅通和交通安全。加强重点景区治安秩序管理，防止踩踏事件发生。

（三）县安监局要加强对全县旅游企业的安全生产管理、防护措施等项目的监督和隐患排查，加大安全监督检查力度。对于违反安全生产管理标准和存在安全隐患旅游设施、设备的企业，要协同相关部门坚决予以处理。

（四）县市场监督管理局要采取有效措施，加大冬季旅游市场的管理力度，规范旅游企业经营行为，严厉打击假冒伪劣、合同欺诈等损害消费者权益的行为。对全县旅游景区（点）的安全设施进行检查，采取有效措施，加强运行管理，及时发现事故隐患，并督促整改，做好各类商贩计量器具的检查。加大旅游接待单位食品卫生和重大疫情的监测和检查，防止食物中毒和重大疫情的发生。

（五）县交通局负责对参与运送游客车辆的检查，加强交通运营秩序管理，清理违章经营。保障道路通畅，确保交通安全。

（六）县卫生局要督促检查各相关镇、景区（点）和旅游经营接待服务单位做好紧急救护工作，加强对各种传染性疾病防控措施的落实工作。

（七）县物价局负责全县旅游景区（点）、餐饮、住宿、娱乐单位，门票、车船票等方面的价格管理和检查。

（八）县宣传部负责组织报社、电台、电视台、网络等媒体做好冬季旅游安全及活动的宣传工作。

（九）县文广局规范全县文化娱乐场所，加强对冬季文化市场及文娱活动的管理工作。
（十）县综合执法局协助做好旅游活动、旅游商品市场管理工作，清理景区和景区道路周边的占道经营、违法搭建、车辆违停，维护良好的市场秩序。
（十一）县服务业局负责监管购物市场活动秩序，保障商品质量；对购物商场实施安全生产监管，督促落实购物商场的安全保障措施和应急预案，组织对重点购物场所的安全检查。

（十二）县水利局负责实施水利旅游项目的监督检查和管理工作，提供冬季旅游活动中涉河、湖等水域（水中）及相关岸地自然条件的综合状况分析。
（十三）县气象局负责大洼县内天气预报、灾害性天气警报和其它气象信息的发布，及时提出气象灾害防御措施，并对重大气象灾害作出评估。
（十四）红海滩湿地旅游度假区管委会、疙瘩楼湿地温泉养生度假区管委会负责做好度假区的冬季旅游项目建设工作，做好旅游安全、交通秩序、环境治理等工作。

（十五）相关镇负责做好各自属地冬季旅游的交通、安全、卫生、社会治安、景区（点）建设和其他相关工作。

（十六）全县各旅游景区（点）要加强冬季旅游安全管理工作，完善安全制度和措施，做好安全培训，配备安全员和导游员，开展安全自检自查，及时整改。

三、工作要求

（一）精心组织、制定方案。
各相关单位要结合各自职责制定安全工作方案和突发事件应急预案，单位负责人及值班电话，电话要随时保持畅通。各成员单位各必于1月15日前将冬季安全工作方案、应急预案、负责人、值班电话及值班人员报送县假日办。

（二）明确责任、狠抓落实。

各成员单位要按职责分工，各司其职，要加强协作，密切配合，确保全县冬季旅游各项工作稳步推进。要将安全工作职责落实到具体工作人员、具体岗位。要吸取其它地区拥挤、踩踏伤亡事故的教训，严格做好大型文娱活动程序审批工作，并制定应急预案，对在审批期间发现的安全隐患，采取有效措施并坚决做好整改。

（三）加强领导、强化督查。

安全小组成员为各单位第一责任人要做到工作到岗、指挥到位、及时处理各种急难问题和突发事件，针对冬季春节、元宵节等大型文娱活动，抓好人员密集场所的安全工作。

（四）健全制度、周密安排。

各成员单位要健全和完善值班和信息报送制度，坚持24小时值班，确保投诉及突发事件及时处理，值班人员对各类突发事件和紧急情况要妥善处理并按规定及时、准确上报。

附件：大洼县冬季旅游安全工作领导小组成员名单。


  抄送：县委各部委，县人大办，县政协办，县纪检委，县人武部，

        县法院，县检察院，县各人民团体，驻县上管各单位。

大洼县人民政府办公室             　　    2015年1月8日印发
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