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关于印发大洼县开展安全生产百日专项治理

行动方案的通知

各镇人民政府，各重点园区管委会，县政府各部门、直属机构：

经县政府同意，现将《大洼县开展安全生产百日专项治理行动方案》印发给你们，请认真组织实施。

大洼县人民政府办公室

2015年1月13日

大洼县开展安全生产百日专项治理行动方案
为认真贯彻落实《盘锦市人民政府办公室关于印发盘锦市安全生产百日专项治理行动方案的通知》（盘政办明电〔2014〕13号）精神，确保“春节”及两会期间全县安全生产形势稳定，结合当前我县安全生产工作实际，制定全县开展安全生产百日专项治理行动方案。
一、指导思想
全面深入排查治理事故隐患，堵塞安全监管漏洞，强化措施落实。通过安全生产百日专项治理行动，坚决淘汰、关停不具备安全生产条件的生产经营单位，整顿和规范生产经营秩序；进一步健全和落实企业安全生产责任制，加大安全生产投入，提高各类企业安全生产管理水平；有效降低事故总量，遏制较大事故，坚决防范重特大事故，确保今冬明春全县安全生产形势持续稳定好转。
二、组织领导
为加强对“安全生产百日专项治理行动”工作的组织领导，县政府决定成立专项行动领导小组，组长由县政府副县长杨栋担任，副组长由县安监局局长张福泉担任，县发改局、县住建局、县公安局、县交通局、县市场监督管理局、县安监局、县水利局、县海洋与渔业局为成员单位。领导小组办公室设在县安委会办公室，负责全县专项治理行动相关的组织协调工作。
三、重点治理内容
专项行动覆盖全县所有地区、所有行业领域、所有生产经营企事业单位和人员密集场所，对反复发生问题、长期未根治的隐患集中进行治理。
（一）危险化学品。以危险化学品生产、储存企业为重点，检查企业生产区、罐区、库区内外部安全距离是否符合安全要求；是否落实消防、防雷、防静电、防超温超压、防串料跑料等安全防范措施。以企业防泄漏管理、防冻防凝管理、检维修作业管理、化学品罐区安全管理为重点，检查动火、进入受限空间等重点作业安全管理制度落实情况，安全仪表、安全附件等安全设施检测检验情况，严防火灾、爆炸、中毒窒息等事故。以土法小炼油、小化工为重点，严厉打击无证生产、经营、储存危险化学品等非法违法行为。
（二）烟花爆竹。加强烟花爆竹旺季储存、经营、运输、燃放和质量管理，查批发企业库区防护屏障、防火、防雷、防静电等安全设施是否齐全完善，零售点布点设置、安全距离是否符合安全要求，严厉查处超量储存、超许可范围经营、超员作业、零售点销售专业燃放类产品以及无证运输、超载超限、邮寄、托运夹带烟花爆竹等违法违规行为，严禁个人和不具备燃放资质的单位燃放专业燃放类产品，严防含违禁药物等非法烟花爆竹产品流入市场，不断规范烟花爆竹市场秩序。保持“打非治违”高压态势，坚决打击各类非法生产、经营、储存、运输烟花爆竹行为。
（三）建筑施工。以预防起重机械倾翻、建构筑物、脚手架和模板支架坍塌、高处坠落等事故的发生为重点。对所有正在施工的建设项目进行全面排查，严厉打击不履行法定建设程序，无相关资质证书和安全生产许可证而擅自从事建筑施工活动，以及转包、违法分包，以包代管、包而不管等非法违法行为。查危险性较大单项工程施工方案以及冬季施工安全措施的编制、审批、技术交底和现场监控的落实情况，建设、施工和监理单位是否依法落实施工安全管理责任。
（四）交通运输。继续深化道路交通安全综合整治，坚决遏制交通事故高发、频发的势头。以长途客运、农村客运、校车、包车客运和危化品运输为重点，强化客货运驾驶从业人员资格审验等源头治理。检查长途客运企业是否严格落实4小时休息制度和凌晨2点至5点停运或接驳运输制度；道路危险化学品运输企业是否存在“四非”违法行为；高速公路临时占道封闭施工现场是否符合安全标准。严厉打击“三超一疲劳”、酒后驾驶、非法营运、非法超限、违法占道、涉牌涉证、货运超载等违章违规行为。
（五）消防。以劳动密集型企业、人员密集场所、高层和地下建筑、建筑施工工地和易燃易爆单位等场所为整治重点，检查厂房、库房、员工集体宿舍是否违规采用易燃可燃材料为芯材的彩钢板搭建；是否违规使用聚氨酯泡沫等易燃可燃材料装修或者作隔热保温层；消防设施、器材、消防安全标志是否完好有效，疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通；是否违规用火、用电、用气、用油；消防安全“四个能力”建设是否达标。坚决取缔“三合一”、“多合一”场所、严厉打击违法生产经营行为。
（六）油气输送管道。以油气输送管道隐患整治攻坚战为重点。检查是否建立完善日常检查管理长效机制，按照油气输送管道保护工作职责，加强管道保护工作的宣传和巡查；管道企业是否建立健全事故应急预案、配备抢险设备；是否存在管道沿线违法搭建、安全保护距离不足、管道与市政公用管线、民用管线交叉；管道是否存在腐蚀、破损、开裂、变形、老化、跑冒滴漏等问题。
此外，对粉尘涉爆、涉氨制冷、有限空间作业及存在重大危险源等事故风险较大的企业，要突出设备设施和安全装置以及检维修、抢修等关键环节，进行全面排查。同时，电力、农机、旅游、特种设备、职业卫生等行业领域，都要突出重点部位、重点环节进行隐患排查治理。督促企业强化生产现场管理，落实重点部位和重点环节的管控措施，彻底排查和治理安全隐患。
四、工作步骤
从2015年1月10日到2015年3月底，分三个阶段。
（一）动员部署和自查自纠阶段（2015年1月10日至2015年1月20日）
各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门要结合实际，制定实施方案，明确工作职责，广泛开展宣传发动，迅速部署开展工作，组织企业开展自查自纠，企业要将排查情况、整改方案和整改结果上报县安监局。1月15日前，各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门要将安全生产百日专项治理行动实施方案报县安委办备案。
（二）集中排查治理阶段（2015年1月20日至2月底）
各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门对分管的重点企业、场所、关键环节开展拉网式、地毯式排查，真正做到全覆盖、底子清、情况明。对排查出的隐患和问题，要建立隐患及问题台帐，坚持即查即改，并指定专人跟踪落实。对一时难以治理的隐患问题，要明确时限要求，落实责任人，逐项落实销号。对于重大事故隐患，要实施挂牌督办，并上报县安委会办公室备案。
（三）巩固提高阶段（2015年3月）
各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门要对百日专项治理行动进行检查验收，对隐患治理情况进行核查。县安委办将派出督查组，赴各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门开展督查复核，重点检查隐患排查治理情况、整改问题的复查情况，巩固行动成果。同时，认真总结经验，评价工作成效，分析问题差距，针对本行业、本领域安全生产工作特点，形成安全生产排查整治的常态化、制度化、规范化工作机制。
五、工作要求
（一）加强组织领导。各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门主要负责人要亲自研究部署，督促各项措施的落实，着力解决安全生产的重大问题，认真组织开展本行政区域、本行业领域安全生产百日专项治理行动。县安委会要加强组织指导、督促检查和综合协调，推动各项工作措施落实。
（二）加强沟通协调。各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门要集中力量，加大监督检查的密度，采取“四不两直”暗查暗访等方式，遇有重大问题及时向县政府报告。要加强各部门沟通与配合，联合查处各种非法违法生产经营行为。对排查出的隐患和问题，要全部建立台账、列出清单，逐一明确隐患明细、整改要求、督办人员及分管领导，确保按时销号落实。
（三）严格监管执法。要按照新《安全生产法》等法律法规规定，对存在的重大隐患、不能确保安全生产的，要从严从快从重处罚，绝不姑息；对拒不整改的，要依法采取停止供电、供水等措施，该停产的停产，该关闭的关闭；对存在严重非法违法行为的，要坚决进行处罚和打击，必要时移交司法机关处理。
（四）广泛宣传。要充分利用广播、电视、报纸、互联网等媒体，加大对专项行动的宣传力度，教育引导各生产经营单位和广大职工增强做好安全生产工作的主动性和自觉性。要充分发挥群众和舆论监督作用，鼓励通过“12350”举报电话举报违法违规行为和事故隐患。对拒不执行安全生产执法指令的生产经营单位要一律列入黑名单，坚决予以曝光。
（五）加强工作信息交流。各镇人民政府、各重点园区管委会、各行业部门要指定专人负责百日专项行动信息报送工作，每周至少报送一条相关工作动态信息。每月28日前，报送月工作小结；并于2015年3月20日前，向县安委会办公室报送书面总结材料（包括组织开展专项治理的工作情况、取得的成效、典型经验、存在的问题及下一步工作措施）。联系人：裴斌  郑艳凤，联系电话：6780436。

  抄送：县委各部委，县人大办，县政协办，县纪检委，县人武部，

        县法院，县检察院，县各人民团体，驻县上管各单位。
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