大洼县人民政府办公室文件

大政办发〔2015〕17号

关于转发县农经局大洼县发展庭院经济工作

实施方案的通知

各镇人民政府，各重点园区管委会，县政府各部门、直属机构：

经县政府同意，现将县农经局《大洼县发展庭院经济工作实施方案》转发给你们，请认真组织实施。
大洼县人民政府办公室

2015年3月3日

大洼县发展庭院经济工作实施方案

为进一步提升宜居乡村建设成果，推进全县庭院经济产业发展，促进农民增收。现结合我县实际，制定此方案。

一、指导思想

以实现环境优美、农民增收为工作目标，以农村庭院蔬菜、果树种植为内容，以发展无公害农产品、绿色食品、有机食品为方向，以提高标准化生产技术水平为依托，以多种销售方式为桥梁，把我县庭院经济打造成规模适度、地域品牌鲜明、群众致富增收的重要产业，实现城乡一体化发展。

二、工作原则

坚持三级联动，属地负责的原则。县政府农业主管部门要充分发挥职能作用，负责管理和服务工作；各镇政府要负责各示范村发展庭院经济的规划和指导工作；各示范村要充分发挥主体作用，负责管理和销售工作。

坚持科学规划，因地制宜的原则。根据各示范村实际，科学制定各示范村种植规划，因地制宜进行茬口和品种的安排，确保规划到位，指导到位。

坚持标准化生产，绿色有机的原则。根据各示范村的实际，引导农民进行品种标准化生产，按照标准化生产操作规程生产，使种植产品质量达到“三品”（无公害农产品、绿色食品、有机食品）标准。按照“三品”认证标准，对达标的产品进行“三品”认证。

坚持引导统一种植，统一销售的原则。引导示范村种植户进行统一种植时间，统一茬口，统一品种种植，形成规模产量。鼓励示范村打造具有地域特色的产品品牌，形成“一村一品”，同时，以村为单位进行统一销售，最大限度增加农民收入。

坚持农民自愿，适当补贴的原则。各示范村选择的种植户，要采取自愿的方式进行庭院种植生产，同时，各镇要列出专项资金，对种植农户进行适当补贴。

三、参与范围

按照适度发展，试点先行的原则，2015年全县初步确定16个村为庭院经济示范村。分别是大洼镇小堡子村、石庙子村，田家镇大堡子村，榆树镇曾家村，西安镇洼边子村，新兴镇王家村，东风镇水库村，新开镇田家村，新立镇杨家村，清水镇清河村，唐家镇北窑村、朱家村，平安镇曹蔡村，王家镇曙光村、华侨村，赵圈河镇红塔村。基础条件好的镇可增加示范村数量。

四、实施步骤

（一）3月1日—3月5日，各镇要做好庭院经济示范村的各项摸排工作。一是摸排各村参与庭院经济种植户数，原则上不能少于总户数的50%；二是确认参与种植庭院的面积；三是摸排统计各村种植蔬菜品种、茬口安排、产量、效益等情况。

（二）3月10日—3月20日，各镇要安排好各村种植计划，并细化好种植模式。

（三）3月20日—4月20日，组织集中培训。根据各村种植茬口安排、品种等，在定植前对参与庭院经济农户进行有针对性的集中生产技术培训。

（四）4月20日—9月30日，县、镇成立的技术指导小组，要在整个蔬菜生长周期内对种植户进行实地技术指导。

（五）引导销售。产品在销售前组织蔬菜龙头企业、蔬菜种植合作社、经济人广泛参与产品销售，引导其进行统一包装、统一地域品牌，鼓励“农超”对接等销售方式。

五、保障措施

（一）加强组织领导

为了切实推进庭院经济工作发展，县政府成立了由分管农业副县长任组长的大洼县发展庭院经济工作领导小组。领导小组负责工作的统一领导，组织实施和监督考评，各镇、村也要分别成立领导机构，健全责任体系，全力推进庭院经济发展，确保庭院经济工作取得成效。

（二）明确职责分工

县发展庭院经济工作领导小组负总责，领导小组办公室具体负责工作的启动实施、任务分解及宣传指导；县农经局负责总体规划、协调督导、培育品牌、市场营销工作；县绿办负责示范村的指导、监督检查和蔬菜品种的标准化生产操作规程制定及“三品”认证工作；县农技中心负责集中培训及现场技术指导等服务工作；县农监局负责示范村庭院土壤及农产品质量检测工作；各镇负责引导农民进行标准化生产，统一茬口，统一品种，统一销售。组织经济人队伍与各销售渠道对接，做好营销工作，提高农产品经济效益。
（三）加强政策支持

县政府根据各镇庭院经济开展情况，给予适当资金奖励。

（四）加强培训指导

县、镇农业主管部门要结合设施农业科技培训工作，对种植户开展集中培训。同时，要选派专业技术人员，深入庭院现场进行指导服务，确保庭院种植产业提质增效，农民增产增收。

（五）科学合理种植

各镇要根据实际情况，科学合理安排庭院种植模式。

一是常规种植模式。4月15日后定植果菜类（黄瓜、西红柿、豆类），生长期100天左右；7月20日后种植萝卜、芥菜、苤兰、大白菜等，生长期90天左右。

二是一茬种植模式。4月20日左右定植茄子、苦瓜、西红柿，生长期150天左右（9月末结束），早霜前结束。

三是经济型种植模式（二茬）。4月10日左右定植葱、芹菜、甘蓝、生菜等，生长期70天左右；6月25日左右定植黄瓜、西红柿、豆类，生长期100天左右，早霜前采收完。

四是跨年度种植模式。上一年9月10日前播种越冬波菜、香菜、小葱，当年4月末左右采收；5月1日后定植果菜类（西红柿、黄瓜、苦瓜、豆类），9月末结束。

五是多元化种植模式。根据本村自然条件，群众意愿选择种植各类果树及其它适合种植的经济作物。

根据茬口安排模式，综合历年庭院蔬菜的产量和市场平均价格，亩效益约在3000元左右（果菜类蔬菜平均产量4000公斤，市场平均价格每公斤1元；叶菜类蔬菜平均产量2500公斤，市场平均价格每公斤0.8元）。

附件：1.大洼县发展庭院经济工作领导小组成员名单；

2.大洼县发展庭院经济计划表。

　


  抄送：县委各部委，县人大办，县政协办，县纪检委，县人武部，

        县法院，县检察院，县各人民团体，驻县上管各单位。

大洼县人民政府办公室             　　    2015年3月3日印发
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