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关于印发盘锦市大洼区特种设备安全隐患

大排查大整治活动实施方案的通知

各镇（街道）人民政府（办事处），各重点园区管委会，区政府各部门、直属机构：

    经区政府同意，现将《盘锦市大洼区特种设备安全隐患大排查大整治活动实施方案》印发给你们，请认真组织实施。

盘锦市大洼区人民政府办公室

  2017年1月11日

盘锦市大洼区特种设备安全隐患

大排查大整治活动实施方案
为深入贯彻国务院、省、市安全生产电视电话会议和12月5日全市安全稳定工作会议精神，切实加强对全区特种设备的安全管理，彻底排查并消除事故隐患，确保我区“两会”、“两节”期间安全稳定，区政府决定在全区范围集中开展一次为期一个月的特种设备隐患大排查大整治活动。现就相关工作安排部署如下：

一、理清总体思路，全方位做好特种设备的安全监管  

认真贯彻市第七次党代会精神，落实近期国家和省市安全生产工作会议要求，牢固树立安全发展理念，坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，加快转变监管方式，完善监管制度。严格依法监管，突出重点领域，深化隐患排查治理，坚持以最细的工作态度摸清底数和状况，以最高的工作标准查找问题，以最严的工作要求加强监管，以最实的工作措施强化整改，坚决守住安全底线红线，以特种设备的安全运行助力“平安盘锦”建设。 
二、突出重点领域，打好“四个攻坚战”

    （一）巩固电梯攻坚战成果，持续强化电梯安全监管。一是继续加大对重点场所如回迁住宅小区、学校、医院、宾馆、商场、饭店等人员密集场所使用电梯的排查，确保重点区域电梯安全可控。二是核查电梯监督检验及定期检验情况，对尚未检验或检验不合格的电梯加大督促检验和整改力度，确保每台电梯及时检验且在检验周期内运行。三是加大对电梯维保单位的监督管理力度，确保电梯维保工作质量不打折扣。

（二）继续开展压力管道隐患整治，按规定时间完成任务。 一是继续跟踪做好油气输送管道攻坚战工作，按照区政府的要求，开展油气输送管道隐患整治工作，确定时间表、任务图，确保在2017年9月全部完成检验和注册登记工作。二是加强对石化炼化企业危化品工艺管道的监督检查，着重检查压力管道的注册登记、检验、管道介质走向标识标注以及企业巡检记录情况。 

    （三）推进燃煤锅炉的专项检查，服务于我区蓝天碧水工程。 一是全面开展在用供暖锅炉房及锅炉的安全状况检查，同时推进落实燃煤工业锅炉能效普查，确保供暖锅炉安全节能环保运行，2017年年底前全部完成10吨/时及以上在用燃煤工业锅炉能效测试工作。二是加强对重点生产企业使用的电站及蒸汽锅炉的检查，重点对锅炉上使用的安全阀、压力表等辅机附件的检查，确保设备安全稳定运行。三是市场监管与环保部门要加强沟通协调，积极做好淘汰锅炉的相关手续办理。四是推进标杆锅炉房建设，力争2017年年底每个街镇、每个重点园区培育一个标杆锅炉房。

（四）继续推进清洁能源的利用，巩固气瓶攻坚战成果。一是继续加强对气瓶充装单位的监督检查，尽快完成对各单位的年度审查工作，督促检查各单位落实充装承诺内容情况，确保充装质量安全。二是着手开展一次对公共交通领域使用的车用气瓶的安全检查，督促使用单位落实安全主体责任，尽快办理车用气瓶的注册登记及定期检验工作，切实消除隐患，保证公众出行安全。 

    三、严把检验检测关，为实行科学监管提供技术支撑和保障
    特种设备检验机构是安全监察工作的强有力的技术支撑，也是为企业特种设备安全状况检查诊脉的医院，在特种设备安全监察工作中起着举足轻重的作用。一要严格依法依规开展检验检测工作，真实、准确、及时出具设备检验报告，为企业的特种设备安全运行提供便捷高效的服务。二要加强与省内外检验机构，如中国特检院、省安科院的合作协作，积极探索联合开展长输压力管道检验、老旧电梯安全评估和锅炉能效测试等工作，充分发挥其在特种设备隐患排查整治工作的技术保障能力。三要建立强化检验工作情况分析报告制度，及时上报严重事故隐患和案例，全面梳理分析各类检验信息，为安全监管和风险研判提供科学依据。 

四、创新方式方法，提高效率和水平 

完善特种设备动态监管系统建设。持续对特种设备动态监管系统数据进行清理和维护，加快完善特种设备动态监管平台信息录入，充分发挥和运用特种设备监管平台的作用，利用动态监管系统预警功能，有的放矢对全区特种设备进行监管，切实提高特种设备监管效率。 

    五、落实监管责任，完善监管体系
    （一）强化政府领导责任。坚持把特种设备安全工作列入政府目标考核体系，建立健全政府协调解决重大问题工作机制，对特种设备重大隐患实施政府挂牌督办制度。要在体制改革过程中切实加强对基层的指导，按照简政放权的统一要求，着力解决监管力量延伸的最后一公里问题。 

    （二）明确部门监管责任。按照安全生产“党政同责，一岗双责”和“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”要求，加强特种设备监管部门与相关行业主管部门的沟通协调联动，在区政府及区安委会的统一领导下，形成行业监管和特种设备专项监管的合力，提高工作效能。

    （三）落实特种设备企业主体责任。要充分发挥企业在安全生产中的主体作用，特种设备使用单位要严格做到“三落实、两有证、一检验、一预案”，即，落实管理机构、落实责任人员、落实规章制度，设备有使用证、作业人员有上岗证，对设备依法按期检验，制定特种设备应急预案。逐步开展安全生产自我承诺制度，并将特种设备的安全生产工作纳入到诚信体系建设之中。

各有关单位要高度重视此次隐患大排查大整治工作，层层落实责任，切实抓好落实。要通过排查整治消彻底除事故隐患，并逐步建立长效监管机制。各单位要按照活动方案要求，认真做好检查总结和信息报送工作，在检查中发现重大隐患要及时报送区政府和区市场监督管理局。


  抄送：区委各部委，区人大办，区政协办，区纪检委，区人武部，

        区法院，区检察院，区各人民团体，驻区上管各单位。

盘锦市大洼区人民政府办公室              2017年1月11日印发




