
关于盘锦市2015年农村义务教育经费
保障机制绩效评价的报告
根据相关文件精神，现对我市农村义务教育经费保障机制绩效评价报告如下：

一、项目概况

自2006年以来，我市按照中央、省要求，全面实施农村义务教育保障机制改革各项政策，逐步建立健全“免学杂费、提高公用经费、建立校舍维修改造长效机制”为主要内容的农村义务教育经费保障新机制，并将农村义务教育公用经费纳入预算，切实保障了农村义务教育的投入，有力的推动了农村义务教育的发展。
农村义务教育经费保障机制改革是进一步巩固和发展农村税费改革成果，推进农村综合改革的重要内容；是完善以人为本的公共财政支出体系，强化政府对农村的公共服务，推进基本公共服务均等化的必然要求；是实行“各级政府责任明确，财政分级投入，经费稳定增长，管理以县为主”的农村义务教育管理体制，加快农村义务教育事业发展的有效手段。自新机制实施以来，我市财政部门积极筹措资金，保障义务教育阶段学生全部享受免除学杂费和公用经费补助，免收国家和地方课程教科书政策，学校基础设施和教学条件不断得到改善，从制度上保证了农村学生不因贫困而失学。确保了农村义务教育正常并有效地运行，促进了教学开展、改善了办学条件、提高了教学水平，学校实际运转水平得到了提高。

二、项目资金使用及管理情况

根据《关于下达农村义务教育学校公用经费提高标准专项经费预算指标的通知》（辽财指教〔2014〕615号）精神，从2014年开始，我省农村义务教育学校公用经费基准定额提高40元，即：小学年生均850元，初中年生均1050元。提高部分主要用于满足学校信息技术和教师培训等方面的支出。安排2015年农村义务教育公用经费补助资金4558.36万元，其中中央补助1039万元，省补助1712万元，市配套资金956.73万元，县区配套资金850.63万元，享受政策人数49894人。2015年安排校舍维修改造资金2545万元，用于农村义务教育校舍维修改造长效机制、农村义务教育薄弱学校改造计划，收益学校16所。此项资金按照省市关于农村义务教育经费保障机制改革的要求，实行专户封闭管理，通过省、市、县教育专户拨付，并按规定程序，将资金直接拨付到学校相关账户，切实保证资金专款专用。

免费教科书地方教材及教辅材料经费由省财政全额负担，教科书直接发放到学生手中，每学期按教科书折旧程度，发放1/3新书,2/3旧书循环使用，享受免费教科书政策学生数46622人。

对于各项新机制资金的使用，市政府及有关部门非常重视，按照省市关于农村义务教育经费保障机制改革的要求执行，及时将省财政厅、教育厅《关于严格执行农村义务教育经费保障机制改革各项政策的通知》(辽财教[2008]132号)转发给各县区，所有义务教育经费保障机制改革专项资金全部通过市、区财政特设教育专户下拨，做到了专款专用，并及时拨付到位，杜绝出现截留和挪用的现象。

依据新机制建立健全了各项规章制度，制定了各项改革政府的实施细则和具体办法，同时，建立了监督检查制度并定期开展监督检查。并不断完善校务公开制度，严格实行校务公开，对收费项目及金额、家庭经济困难学生享受免费教科书及寄宿生生活费补助名单等重要项目进行了公示。逐步建立完善统一的城乡义务教育公用经费保障机制，保证学校正常运转开支，合理分配中小学公用经费，保障较小规模学校的基本需求，进一步改善其办学条件，缩小市域内学校之间的差距，全面提高教育教学质量，促进教育均衡发展。

三、项目组织实施情况

根据省、市有关文件精神，为切实加强农村免费义务教育保障工作的领导，经报请市政府同意，成立了盘锦市农村义务教育经费保障机制改革工作领导小组，由主管教育的副市长任组长，市财政局、市教育局及相关单位的领导任组员。领导小组下设办公室，办公室主任由财政局局长和教育局局长担任,负责农村义务教育经费保障机制改革各项工作的组织实施。县区均按照市相关精神建立了相应的机构。

年初接到省财政厅预算指标文件后，市财政局会同市教育局严格按照教育信息统计数据认真测算资金需求，切实保证项目资金及时足额到位。同时，市财政局、市审计局会同市教育局定期对中小学校各项经费预算执行情况进行监督审计，严格要求将学校公用经费使用情况作为校务公开的重要内容定期公布，接受学校师生和群众的监督。
四、项目绩效情况 

农村义务教育保障机制政策充分体现了党和国家对农村教育的关怀和重视。学校基础设施和教学条件不断得到改善，从制度上保证了农村学生不因贫困而失学。确保了农村义务教育正常并有效地运行，促进了教学开展、改善了办学条件、提高了教学水平，学校实际运转水平得到了提高。

对照绩效目标（任务）指标体系，我市自评总体得分为97分。具体情况如下：

1、项目决策14分。其中免除学杂费学生目标完成率100%、覆盖率100%，得8分；符合社会发展需要，有明确文件支持，得1分；符合申报条件，申报、批复程序符合相关管理办法，项目调整履行相应手续，得1分；项目有明确的受益对象，得4分。

2、项目管理23分。其中根据需要制定相关管理办法并在办理办法中明确资金分配办法，资金分配全面、合理，得1分；分配结果符合相关管理办法，分配结果合理，得2分；实际到位占计划到位资金的比率为100%，得2分；资金及时到位，得2分；资金支出规范合理，不存在挪用现象，得7分；各项财务管理制度健全、有效，建立资金专项管理账户，会计核算规范，得2分；机构健全，分工明确，得2分；严格执行相关资金管理制度，得2分；按照学校发展规律保障学校经费运行，得3分。

3、项目绩效60分。其中保障农村学生入学情况，降低农村义务教育阶段学生家庭负担，教育公平性，维持学校正常运营，得40分；免除学杂费学生人数及覆盖率均为100%，得20分。

失分主要原因在于我市关于农村义务教育经费保障绩效考评机制仍不完善，今后需进一步健全各项财务管理制度，加大宣传监督力度，不断推进教育改革统筹力度，提高农村义务教育质量，促进教育公平，提高公共服务水平。

五、其他需要说明问题

由于个别区财力支配尚存在一定的困难，农村免费义务教育经费的充分落实给市、区财政带来很大压力。我们恳请省政府考虑市、区级财政的实际困难，为强化农村义务教育经费保障机制的顺利开展，加大省以上补助资金的负担比例，以缓解我市财政的紧张状况，确保农村义务教育阶段免收杂费政策的全面落实。

附件：

1、项目基础信息表
2、绩效评价指标明细表
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