
关于盘锦市2015年中等职业教育

免学费政策绩效评价的报告
根据相关文件精神，现对我市中等职业教育免学费政策绩效评价报告如下：

一、项目概况

根据《关于中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学费工作的实施意见》（辽财教〔2010〕86号）要求，从2009年秋季学期起，对中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学费。免学费补助资金省财政按照每生每年平均2000元标准，与市县财政按比例分担。从2012年秋季学期起，扩大中职免学费政策范围，对公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生所有农村（含县镇）学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费（艺术类相关表演专业学生除外）。
逐步实施中等职业教育免费政策，是落实科教兴国和人才强国战略，把我国巨大的人口压力转化为人力资源优势的重要途径；是优化教育结构，促进教育公平和社会公正的有效手段；是建设社会主义新农村，调整产业结构、促进就业再就业的重大举措；是继全部免除城乡义务教育阶段学生学杂费之后，促进教育公平的又一重大举措。目前，我省中等职业学校学生绝大部分来自农村，其中相当一部分来自低收入和困难家庭，中职免学费先从农村学生做起，对于减轻农民负担，增强中职教育的吸引力，鼓励高素质劳动者在农村创业就业，改善农村劳动力结构，缩小城乡差别，具有重要推动作用。
二、项目资金使用及管理情况

根据辽财教〔2012〕915号文件要求，免除学费资助学生人数为在校生中所有农村学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生之和，其中家庭经济困难学生按在校城市学生的5%确定。资助标准为2,000元/生、学年。2015年中等职业学校在校学生数8674人，享受政策人数7173人，其中农村户籍学生（含县镇）6993人，城市家庭经济困难学生180人。安排2015年中等职业教育免学费补助资金1932.44万元，其省以上补助849万元，市配套资金885.36万元，县区配套资金198.08万元。

对于中等职业教育免学费补助资金，市政府及有关部门非常重视，按照省财政厅、省发展改革委、省教育厅、省人力资源社会保障厅、省物价局《关于印发辽宁省中等职业学校免学费补助资金管理办法的通知》(辽财教〔2013〕500号)，及时制定《盘锦市中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学费工作实施方案》并转发给各县区。为严格免学费工作制度、规范工作程序，做到公开、公平、公正，市教育局资助管理中心及各中等职业学校需成立免学费工作领导小组。各中等职业学校成立由校长任组长、学校领导班子成员和学生资助管理办公室负责人参加的学生免学费工作领导小组，全面领导学校免学费工作。各中等职业学校财务必须严格执行国家相关规定，对免学费金额实行分帐核算，专款专用，不得截留、挤占、挪用。

三、项目组织实施情况

财政部门足额安排地方应承担的资金，确保免学费补助资金落实到位。加强免学费补助资金的科学化、精细化管理。年初接到省财政厅预算指标文件后，市财政局会同市教育局严格按照教育信息统计数据认真测算资金需求，切实保证项目资金及时足额到位。同时，市财政局、市审计局会同市教育局定期对中职免学费经费预算执行情况进行监督审计，严格要求将资金使用情况作为校务公开的重要内容定期公布，接受学校师生和群众的监督。
中等职业学校免学费工作实行学校法人代表负责制，校长是第一责任人，对学校免学费工作负主要责任。学校要加强财务管理，建立规范的预决算制度，严格按照规定的范围与标准支出，确保免学费资金使用的规范和有效。各学校不得因免学费而提高其他收费标准，或擅自设立收费项目乱收费。

职业教育行政部门对中等职业学校办学资质进行全面清查，并定期公布不合格学校名单。同时，要建立和完善中等职业学校学生信息管理系统，做好免学费对象认定工作，保政学生基本信息的完整和准确。
四、项目绩效情况 

发展职业教育是我国经济社会发展的重要基础和教育工作的战略重点。实施中等职业教育免学费，为帮助农村学生和城市贫困家庭学生接受并顺利完成中等职业教育，减轻农民负担，增强中等职业教育吸引力起到了重要作用。对照绩效目标（任务）指标体系，我市自评总体得分为98分。具体情况如下：

1、项目决策14分。其中农村学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免学费目标完成率100%、覆盖率100%，得8分；符合社会发展需要，有明确文件支持，得1分；符合申报条件，申报、批复程序符合相关管理办法，项目调整履行相应手续，得1分；项目有明确的受益对象，得4分。

2、项目管理24分。其中根据需要制定相关管理办法并在办理办法中明确资金分配办法，资金分配全面、合理，得2分；分配结果符合相关管理办法，分配结果合理，得2分；实际到位占计划到位资金的比率为100%，得2分；资金及时到位，得2分；资金支出规范合理，不存在挪用现象，得7分；各项财务管理制度健全、有效，建立资金专项管理账户，会计核算规范，得2分；机构健全，分工明确，得1分；严格执行相关资金管理制度，得2分；按照学校发展规律保障学校经费运行，得4分。

3、项目绩效60分。其中减轻农民负担，改善农村劳动力结构，加快新农村建设，发展农村经济，促进教育公平得40分；按政策范围免除学费学生人数及覆盖率均为100%，得20分。

失分主要原因在于我市中等职业教育免学费绩效考评机制仍不完善，今后需进一步健全各项财务管理制度，规范会计核算。加强组织管理，各部门通力合作，各司其职，确保免学费政策顺利实施。

附件：

1、项目基础信息表
2、绩效评价指标明细表
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